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บทคดัย่อ 
 
 

การคน้ควา้แบบอิสระน้ีมีวตัถุประสงค์เพื่อศึกษาถึงพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือ
บา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ โดยใชแ้บบสอบถามเป็นเคร่ืองมือในการเก็บ
รวบรวมขอ้มูลจากกลุ่มผูซ้ื้อท่ีอยูอ่าศยัประเภทบา้นจดัสรรในเขตถนนวงแหวนรอบ 3จงัหวดัเชียงใหม่ 
ท่ีมีทั้งหมด 18 โครงการ โดยเก็บขอ้มูลทั้งส้ิน 200 รายและวิเคราะห์ขอ้มูลโดยใช้สถิติเชิงพรรณนา 
โดยสถิติท่ีใชไ้ดแ้ก่ ความถ่ี ร้อยละ และค่าเฉล่ีย 

จากการศึกษาพบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย อายุ 35 ถึง 39 ปี 
สถานภาพสมรส ระดับการศึกษาปริญญาตรีหรือเทียบเท่า ต้องการซ้ือบ้านเพื่ออยู่อาศยั ส าหรับ
สมาชิก 3 ถึง 4 คน ผูซ้ื้อมีรายไดต่้อเดือนในระดบั 30,001 ถึง 40,000 บาท ประกอบอาชีพเป็นลูกจา้ง /
พนกังานบริษทัเอกชน  

ขอ้มูลดา้นพฤติกรรมพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบา้นเด่ียว 2 ชั้น 
ในขนาดท่ีดิน 51 ถึง 100 ตารางวา มีขนาดพื้นท่ีใชส้อยไม่เกิน 200 ตารางเมตร โดยอาศยัอยูโ่ครงการ
หมู่บ้านโครงการอรสิริน โครงการ 3 มากท่ีสุด ซ่ึงผู ้ตอบแบบสอบถามทั้ งหมดได้ซ้ือบ้านจาก
โครงการ และท าการติดต่อกบัส านกังานขายของโครงการโดยตรง ซ่ึงบา้นมีโครงสร้างเป็นปูนทั้งหลงั 
ในระดบัราคา 2,500,001 – 3,000,000 บาท เป็นบา้นพร้อมท่ีดิน ขนาด 3 ห้องนอน 3 หอ้งน ้า ออกแบบ
ตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ แต่ไม่มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้า เหตุผลในการตดัสินใจ
ซ้ือบา้นเพื่อ อยูอ่าศยั ส่วนใหญ่ คือ รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม ผูมี้ส่วนร่วม
และผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือบ้าน  คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา  แต่ผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบ้าน ได้แก่ 
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ตนเอง ระยะเวลาการในผอ่นช าระบา้น 21 ถึง 30 ปี  ระยะเวลาการในตดัสินใจซ้ือบา้น 1 ถึง 3 สัปดาห์ 
หาขอ้มูลโครงการบา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจ 3 ถึง 4 โครงการ หาขอ้มูลส าหรับการซ้ือบา้นโดย
ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง ผูต้อบแบบสอบถามมีความรู้สึกพึงพอใจมาก ในการตดัสินใจซ้ือบา้น
หลงัน้ี และส่วนใหญ่จะแนะน าต่อให้กบับุคคลอ่ืนๆ ส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ี ส่วนเหตุผลท่ี
จะไม่แนะน า เพราะบริการหลงัการขายไม่ดี  
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ABSTRACT 
 

 The purpose of this independent study was to study consumer behavior towards 
purchasing houses in housing estates on the third ring road, Chiang Mai Province. The questionnaire 
was used to collected data from 200 respondents who purchased houses in housing estates 
consisting of 18 projects on the third ring road in Chiang Mai Province. Descriptive statistics as 
frequency percentage and mean were used to analyze the data. 

The study revealed that the respondents were married men, age between 35 – 39 years, 
educated at bachelor degree level or equivalent. The objective for purchasing house was for living 
for 3 – 4 members. The salary of the respondents was between 30,001 and 40,000 Baht per month, 
and were employed by private companies. 

For the behaviors found that most of the respondents purchased two-story detached 
house approximately 51 to 100 square wah, and the utility space was not more than 200 square 
meters. The housing project that the respondents lived the most was the third project of Onsirin 
Village. All of the respondents purchased the house from this project and contacted with the sale 
office directly. The structure of the house was made of lime at the price of 2,500,001 – 3,000,000 
Baht. The house consisted of 3 bedrooms and 3 bathrooms, and was design by built-in furniture, but 
had no electric equipment. The objective for purchasing house was for living. The reason affecting 
the decision to purchase house the most was the modern design of the house. The person affecting 
the decision to purchase was boyfriend/girlfriend/husband/wife. However, the person who decided 
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to purchase the house was oneself. The duration of payment of instalment was between 21 and 30 
years. The duration deciding to purchase the house was between 1 and 3 weeks. The respondents 
searched for the information regarding housing estates approximately 3 to 4 housing projects by 
contacting sale offices directly. The respondents received highest satisfaction to purchase the house, 
and mostly the respondents would suggest this housing project to others in the future. The reason 
why the respondents would not suggest was that after-sale service was not good. 
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ร่วมในการตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ี 31 
ตารางท่ี 4.23 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูมี้อิทธิพล

ต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ีสูงสุด 31 
ตารางท่ี 4.24 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามผู ้ท่ี

ตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ี 32 
ตารางท่ี 4.25 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลา

ในการผอ่นช าระบา้นหลงัน้ี 32 
ตารางท่ี 4.26 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลา

ในการตดัสินใจซ้ือหลงัจากไดรั้บขอ้มูลแลว้ 33 
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สารบาญตาราง (ต่อ) 
 

  หน้า 
ตารางท่ี 4.27 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวน

โครงการบา้นจดัสรรท่ีสอบถามขอ้มูลก่อนการตดัสินใจ 33 
ตารางท่ี 4.28 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามแหล่งขอ้มูล

ท่ีใชส้ าหรับการหาโครงการบา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจ 34 
ตารางท่ี 4.29 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระดบัความ

พึงพอใจหลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ีแลว้ 35 
ตารางท่ี 4.30 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการแนะน า

ต่อส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ี 35 
ตารางท่ี 4.31 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลท่ีไม่

แนะน าต่อส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ี 36 
ตารางท่ี 4.32 แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทบา้น จ าแนกตามเพศ 37 
ตารางท่ี 4.33 แสดงจ านวนและร้อยละของขนาดท่ีดินท่ีตดัสินใจซ้ือ จ าแนกตามเพศ 38 
ตารางท่ี 4.34  แสดงจ านวนและร้อยละของพื้นท่ีใชส้อย จ าแนกตามเพศ 39 
ตารางท่ี 4.35 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะบา้นมือ 1 หรือไม่ จ  าแนกตามเพศ 39 
ตารางท่ี 4.36 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงสร้างหลกั จ าแนกตามเพศ 40 
ตารางท่ี 4.37 แสดงจ านวนและร้อยละของราคาบา้นพร้อมท่ีดินจ าแนกตามเพศ 41 
ตารางท่ี 4.38 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งนอนจ าแนกตามเพศ 42 
ตารางท่ี 4.39 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งน ้าทั้งหมดจ าแนกตามเพศ 43 
ตารางท่ี 4.40 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะเฟอร์นิเจอร์จ าแนกตามเพศ 44 
ตารางท่ี 4.41 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าจ าแนกตามเพศ 45 
ตารางท่ี 4.42 แสดงจ านวนและร้อยละของช่องทางในการติดต่อซ้ือบา้นจ าแนกตามเพศ 45 
ตารางท่ี 4.43 แสดงจ านวนและร้อยละของวตัถุประสงคท่ี์ท่านตดัสินใจซ้ือจ าแนก ตาม

เพศ 46 
ตารางท่ี 4.44 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงการบา้นจดัสรรใดท่ีอาศยัอยู่จ  าแนก

ตามเพศ 47 
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สารบาญตาราง (ต่อ) 
 

  หน้า 
ตารางท่ี 4.45 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีตดัสินใจซ้ือบา้นจ าแนกตามเพศ 48 
ตารางท่ี 4.46 แสดงจ านวนและร้อยละของผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจ าแนกตามเพศ 49 
ตารางท่ี 4.47 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจสูงสุดจ าแนก

ตามเพศ 50 
ตารางท่ี 4.48 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบา้นจ าแนกตามเพศ 51 
ตารางท่ี 4.49 แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการผอ่นช าระบา้นจ าแนกตาม

เพศ 51 
ตารางท่ี 4.50 แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือจ าแนกตามเพศ 52 
ตารางท่ี 4.51 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนโครงการบ้านจดัสรรท่ีสอบถาม

ขอ้มูลก่อนการตดัสินใจจ าแนกตามเพศ 53 
ตารางท่ี 4.52 แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการ

บา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจจ าแนกตามเพศ 54 
ตารางท่ี 4.53 แสดงจ านวนและร้อยละของระดบัความพึงพอใจหลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจ

ซ้ือบา้นในโครงการน้ีแลว้จ าแนกตามเพศ 55 
ตารางท่ี 4.54 แสดงจ านวนและร้อยละของการแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบ้านใน

โครงการน้ีจ าแนกตามเพศ 56 
ตารางท่ี 4.55 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีไม่แนะน าโครงการน้ีจ าแนกตาม

เพศ 57 
ตารางท่ี 4.56 แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทบา้น จ าแนกตามสถานภาพ 58 
ตารางท่ี 4.57 แสดงจ านวนและร้อยละของขนาดท่ีดินท่ีตัดสินใจซ้ือ จ าแนกตาม

สถานภาพ 59 
ตารางท่ี 4.58 แสดงจ านวนและร้อยละของพื้นท่ีใชส้อย จ าแนกตามสถานภาพ 60 
ตารางท่ี 4.59 แสดงจ านวนและร้อยละของลักษณะบ้านมือ 1 หรือไม่ จ  าแนกตาม

สถานภาพ 60 
ตารางท่ี 4.60 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงสร้างหลกั จ าแนกตามสถานภาพ 61 
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สารบาญตาราง (ต่อ) 
 

  หน้า 
ตารางท่ี 4.61 แสดงจ านวนและร้อยละของราคาบา้นพร้อมท่ีดินจ าแนกตามสถานภาพ 62 
ตารางท่ี 4.62 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งนอนจ าแนกตามสถานภาพ 63 
ตารางท่ี 4.63 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งน ้าทั้งหมดจ าแนกตามสถานภาพ 64 
ตารางท่ี 4.64 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะเฟอร์นิเจอร์ จ าแนกตามสถานภาพ 65 
ตารางท่ี 4.65 แสดงจ านวนและร้อยละของลักษณะเคร่ืองใช้ไฟฟ้าจ าแนกตาม

สถานภาพ 66 
ตารางท่ี 4.66 แสดงจ านวนและร้อยละของช่องทางในการติดต่อซ้ือบา้นจ าแนกตาม

สถานภาพ 67 
ตารางท่ี 4.67 แสดงจ านวนและร้อยละของวตัถุประสงคท่ี์ท่านตดัสินใจซ้ือจ าแนกตาม

สถานภาพ 68 
ตารางท่ี 4.68 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงการบา้นจดัสรรใดท่ีอาศยัอยู่จ  าแนก

ตามสถานภาพ 69 
ตารางท่ี 4.69 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือบ้านจ าแนกตาม

สถานภาพ 70 
ตารางท่ี 4.70 แสดงจ านวนและร้อยละของผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจ าแนกตาม

สถานภาพ 71 
ตารางท่ี 4.71 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจสูงสุดจ าแนก

ตามสถานภาพ 72 
ตารางท่ี 4.72 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบา้นจ าแนกตามสถานภาพ 73 
ตารางท่ี 4.73 แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการผอ่นช าระบา้นจ าแนกตาม

สถานภาพ 74 
ตารางท่ี 4.74 แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือจ าแนกตาม

สถานภาพ 75 
ตารางท่ี 4.75 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนโครงการบ้านจดัสรรท่ีสอบถาม

ขอ้มูลก่อนการตดัสินใจจ าแนกตามสถานภาพ 76 
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สารบาญตาราง (ต่อ) 
 

  หน้า 
ตารางท่ี 4.76 แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการ

บา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจจ าแนกตามสถานภาพ 77 
ตารางท่ี 4.77 แสดงจ านวนและร้อยละของระดบัความพึงพอใจหลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจ

ซ้ือบา้นในโครงการน้ีแลว้จ าแนกตามสถานภาพ 78 
ตารางท่ี 4.78 แสดงจ านวนและร้อยละของการแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบ้านใน

โครงการน้ีจ าแนกตามสถานภาพ 79 
ตารางท่ี 4.79 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีไม่แนะน าโครงการน้ีจ าแนกตาม

สถานภาพ 80 
ตารางท่ี 4.80 แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทบา้น จ าแนกตามรายได ้ 81 
ตารางท่ี 4.81 แสดงจ านวนและร้อยละของขนาดท่ีดินท่ีตดัสินใจซ้ือ จ าแนกตามรายได ้ 82 
ตารางท่ี 4.82 แสดงจ านวนและร้อยละของพื้นท่ีใชส้อย จ าแนกตามรายได ้ 83 
ตารางท่ี 4.83 แสดงจ านวนและร้อยละของลักษณะบ้านมือ 1 หรือไม่ จ  าแนกตาม

รายได ้ 84 
ตารางท่ี 4.84 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงสร้างหลกั จ าแนกตามรายได ้ 84 
ตารางท่ี 4.85 แสดงจ านวนและร้อยละของราคาบา้นพร้อมท่ีดิน จ าแนกตามรายได ้ 85 
ตารางท่ี 4.86 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งนอนจ าแนกตามรายได ้ 86 
ตารางท่ี 4.87 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งน ้าทั้งหมดจ าแนกตามรายได ้ 87 
ตารางท่ี 4.88 แสดงจ านวนและร้อยละลกัษณะเฟอร์นิเจอร์ จ าแนกตามรายได ้ 88 
ตารางท่ี 4.89 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าจ าแนกตามรายได ้ 89 
ตารางท่ี 4.90 แสดงจ านวนและร้อยละของช่องทางในการติดต่อซ้ือบา้นจ าแนกตาม

รายได ้ 90 
ตารางท่ี 4.91 แสดงจ านวนและร้อยละของวตัถุประสงคท่ี์ท่านตดัสินใจซ้ือจ าแนกตาม

รายได ้ 91 
ตารางท่ี 4.92 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงการบา้นจดัสรรใดท่ีอาศยัอยู่จ  าแนก

ตามรายได ้ 92 
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ตารางท่ี 4.93 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีตดัสินใจซ้ือบ้านจ าแนกตาม

รายได ้ 93 
ตารางท่ี 4.94 แสดงจ านวนและร้อยละของผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจ าแนกตาม

รายได ้ 94 
ตารางท่ี 4.95 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ท่ีมีอิทธิพลต่อการตัดสินใจสูงสุด

จ าแนกตามรายได ้ 95 
ตารางท่ี 4.96 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบา้นจ าแนกตามรายได ้ 96 
ตารางท่ี 4.97 แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการผ่อนช าระบา้นจ าแนก

ตามรายได ้ 97 
ตารางท่ี 4.98 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนของระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือ

จ าแนกตามรายได ้ 98 
ตารางท่ี 4.99 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนโครงการบา้นจดัสรรท่ีสอบถาม

ขอ้มูลก่อนการตดัสินใจจ าแนกตามรายได ้ 99 
ตารางท่ี 4.100 แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่ีใชส้ าหรับการหาโครงการ

บา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจจ าแนกตามรายได ้ 100 
ตารางท่ี 4.101 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจหลังจากท่ีได้

ตดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ีแลว้จ าแนกตามรายได ้ 101 
ตารางท่ี 4.102 แสดงจ านวนและร้อยละของการแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบ้านใน

โครงการน้ีจ าแนกตามรายได ้ 102 
ตารางท่ี 4.103 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีไม่แนะน าโครงการน้ีจ าแนก

ตามรายได ้ 103 
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บทที ่1 
บทน ำ 

 
1.1 ประวตัิควำมเป็นมำ  

 ในอดีตผูบ้ริโภคส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการสร้างบา้นบนท่ีดินของตนเองแต่ส าหรับใน
ปัจจุบนัผูบ้ริโภคมีความตอ้งการบา้นจดัสรรในระดบับนสูงยิ่งข้ึน เน่ืองมาจากพฤติกรรมของผูบ้ริโภค
เร่ิมมีการเปล่ียนแปลง (จุมพล ประวิทยธ์นา (สัมภาษณ์) ปี 2556) หันมาใส่ใจเร่ืองสภาพสังคมของ
โครงการจดัสรร  ความปลอดภยัต่างๆมากยิ่งข้ึน  ท าให้กลุ่มลูกค้าท่ีมีก าลังซ้ือ หันมาซ้ือบ้านใน
โครงการจดัสรร หรือการซ้ือท่ีอยูอ่าศยัระดบัไฮเอนด ์ราคาบา้นประมาณ 8-10 ลา้นบาทมากข้ึน(จุมพล 
ประวิทยธ์นา (สัมภาษณ์) ปี 2556) เป็นส่ิงสะทอ้นให้เห็นวา่ผูบ้ริโภคในจงัหวดัเชียงใหม่เป็นกลุ่มท่ีมี
ก าลงัซ้ือสูง  ในขณะท่ีตลาดอสังหาริมทรัพยใ์นจงัหวดัเชียงใหม่  ยงัคงมีอตัราการเติบโตอยา่งต่อเน่ือง
อยู่ท่ี 5-6% ต่อปี และมีมูลค่าประมาณ 10,000-15,000 ล้านบาท  มีผูป้ระกอบการรายหลักๆ อยู่ท่ี
ประมาณ 20 ราย (ท่ีดินดี, 2556 : ออนไลน์)  ซ่ึงส่วนใหญ่ผูป้ระกอบการโครงการบา้นจดัสรรจงัหวดั
เชียงใหม่ เลือกก่อตั้งโครงการบนถนนวงแหวนรอบ 3  เน่ืองจากเป็นท าเลท่ีไม่ไกลจากตัวเมือง
เชียงใหม่  ใกลส้นามบิน ห้างสรรพสินคา้ โรงพยาบาล มหาวิทยาลยั อีกทั้งยงัมีโครงการแบรนด์ดงั 
และแบรนดท์อ้งถ่ินให้เลือกหลากหลายราคา และรูปแบบ (ปราชญ ์วงศว์รรณ (สัมภาษณ์) 20  มีนาคม 
2557)  มีถนนหลายสายตดัผา่นสามารถเขา้สู่ตวัเมืองเชียงใหม่หรือเช่ือมไปยงัต่างอ าเภอรอบๆไดง่้าย 
(โฮมบายเออร์ไกด์, 2557 : ออนไลน์)  ท าให้ท าเลดงักล่าวมีโครงการบา้นจดัสรรตั้งอยู่ทั้ งหมด 26 
โครงการ อย่างไรก็ตามเร่ืองการซ้ือบ้านเป็นสินค้าท่ีมีความเส่ียงสูง เน่ืองจากบ้านจดัสรรนั้นเป็น
สินทรัพยท่ี์มีมูลค่ามากและลูกคา้กลุ่มเป้าหมายก็มีความถ่ีต ่าในการซ้ือสินคา้ดงักล่าว  นอกจากน้ียงั
เป็นสินคา้ท่ีมีความเก่ียวขอ้งกบัอารมณ์ ความรู้สึกและค่านิยมของสังคมท่ีรายลอ้มลูกคา้กลุ่มเป้าหมาย
อยู่  จึงท าให้ลูกค้ากลุ่มเป้าหมายเกิดความต้องการสูงในการหาข้อมูลข่าวสารเพื่อประกอบการ
ตดัสินใจอยา่งรอบคอบในการซ้ือบา้นจดัสรร 

ประกอบกบันโยบายบริหารจดัการดา้นผงัเมืองไดก้ าหนดให้พื้นท่ีในอ าเภอเมือง จงัหวดั
เชียงใหม่ เป็นพื้นท่ีแออดั ธุรกิจอสังหาริมทรัพยต่์างๆจึงถึงขยายออกมาทางวงแหวนรอบ 2 ซ่ึงเป็น
พื้นท่ีท่ีมีราคาค่อนขา้งสูง ท าให้ธุรกิจอสังหาริมทรัพยป์ระเภทบ้านจดัสรรต่างๆ ได้มีการขยายตวั
ออกไปบนวงแหวนรอบท่ี 3 แทน เป็นเป็นท าเลท่ีไม่ไกลจากตวัเมืองเชียงใหม่มากนกั พร้อมเดินทาง
สะดวก และเป็นท าเลท่ียงัมีท่ีดินเหมาะส าหรับประกอบธุรกิจอสังหาริมทรัพยอ์ยู่ (ศราวุฒิ อินธิยา 
(สัมภาษณ์) 10 มีนาคม 2557) 
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จากขอ้มูลดงักล่าวขา้งตน้ ผูศึ้กษาจึงสนใจท่ีจะศึกษาพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือ
บ้านจัดสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 จังหวัดเชียงใหม่  ซ่ึงผลการศึกษาในคร้ังน้ี  จะช่วยให้
ผูป้ระกอบการ หรือผูส้นใจธุรกิจบา้นจดัสรรเขา้ใจถึงพฤติกรรมการตดัสินใจซ้ือบา้นของผูบ้ริโภค 
เพื่อเป็นประโยชน์ต่อการน าไปใชใ้นการวางแผนธุรกิจ พฒันาและปรับปรุงกลยุทธ์เพื่อให้สอดคลอ้ง
กบัพฤติกรรมของผูบ้ริโภค 

 
1.2 วตัถุประสงค์ของกำรวจัิย 

เพื่อศึกษาพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดั
เชียงใหม ่
 

1.3 ประโยชน์ทีค่ำดว่ำจะได้รับ 
1.3.1 ท าให้ทราบถึงพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 

3 จงัหวดัเชียงใหม่ 
 1.3.2 ผูป้ระกอบการบ้านจดัสรรสามารถน าข้อมูลไปใช้เป็นแนวทางในการพิจารณา

วางแผน และปรับปรุงกลยุทธ์ เพื่อสร้างความแตกต่าง และสอดคลอ้งกบัพฤติกรรมการเลือกซ้ือของ
ผูบ้ริโภค 
 

1.4 นิยำมศัพท์ 
 พฤติกรรมกำรซ้ือบ้ำนจัดสรร หมายถึง การกระท าหรือปฏิบติัในการตดัสินใจเลือกซ้ือ
บา้นจดัสรร อนัได้แก่ ใครเป็นผูซ้ื้อ  ลกัษณะบา้นท่ีซ้ือ เหตุผลในการซ้ือ บุคคลท่ีมีอิทธิพลต่อการ
ตดัสินใจ สถานท่ีซ้ือ โอกาสในการซ้ือ  ซ้ืออยา่งไร    

 ผู้บริโภค  หมายถึง ผูต้ดัสินใจซ้ือบา้นจดัสรรท่ีมีท าเลอยูบ่นวงแหวนรอบ 3 เท่านั้น 
 บ้ำนจัดสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3  หมายถึง บา้นจดัสรรท่ีอยู่ในพื้นท่ีถนนวงแหวน

รอบ ท่ี 3 ซ่ึงประกอบดว้ย 1.โครงการพรสวรรค์ (ท่าร้ัว) 2.โครงการเพอร์เฟคเพลส 3.โครงการศิริพร
คนั- ทรียว์ลิล ์4.โครงการสมหวงัคนัทรียว์ิลล ์5.โครงการบา้นฮาร์โมนี  6.โครงการกุลพนัธ์วลิล ์(Park- 
Avenue) 7.โครงการกาญจน์กนกวิลล์ 8.โครงการเดอะลากูน่าโฮมเฟส 3  9.โครงการไวซ์ ซิกเนเจอร์  
10.โครงการรีเจนท์ เม้าท์เท่นวิลล์ 2 11.โครงการ ล้านนาเฮอริเทจ  12.โครงการรินรดา 3 พลัส         
13.โครงการบ้านฟ้าหลวง 14.โครงการวรารมย์ เจริญเมือง  15.โครงการวรารมย์ แก้วนวรัฐ  16.
โครงการภูฟ้าการ์เดน้ทโ์ฮม4 17.โครงการศิริพร โครงการ 2  18.โครงการเดอะ เซลิโอ   19.โครงการ 
Rochalia Residence  20.โครงการ The Plant by Pruksa  21.โครงการเฮ้าส์แอนด์วิว (เฟส1-2) 22.
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โครงการริชช่ีริชแลนด์  23.โครงการอรสิริน-3  24.โครงการอรสิริน-6  25.โครงการ  ธนาพร เลคโฮม 
และ 26. โครงการรุ่งธนา-4 

 ถนนวงแหวนรอบที่ 3 หมายถึง ถนนทางหลวงแผนดินหมายเลข 121 (ถนนวงแหวน
รอบนอกเมืองเชียงใหม่)  เป็นถนนท่ีมีความยาวประมาณ  32 กิโลเมตรโดยมีจุดเร่ิมตน้จาก ส่ีแยกกอง
พนัสัตวต่์าง ต าบลดอนแกว้ อ าเภอแม่ริม และมาบรรจบท่ี ส่ีแยกกองพนัสัตวต่์างเช่นกนั  ซ่ึงถนนวง
แหวนรอบท่ี 3 นั้นมีพื้นท่ีติดกบัหลายอ าเภอของจงัหวดัเชียงใหม่ ไดแ้ก่ อ าเภอเมืองเชียงใหม่ อ าเภอ
แม่ริม อ าเภอสันทราย อ าเภอดอยสะเก็ด อ าเภอสันก าแพง อ าเภอสารภี และอ าเภอหางดง 
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บทที ่2 
แนวคดิ ทฤษฏ ีและทบทวนวรรณกรรมที่เกีย่วข้อง 

 

การศึกษาเร่ืองพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 
จงัหวดัเชียงใหม่ ในคร้ังน้ี ผูศึ้กษาไดร้วบรวมแนวคิด ทฤษฎี และทบทวนวรรณกรรมท่ีเก่ียวขอ้งเพื่อ
น ามาเป็นกรอบแนวคิดในการศึกษาดงัน้ี 
 

2.1  แนวคิด และทฤษฎ ี 
1.  เเนวคิดการวเิคราะห์พฤติกรรมผู้บริโภค  
การวิเคราะห์พฤติกรรมผูบ้ริโภค (Analyzing Consumer Behavior) เป็นการคน้หาหรือ

วิจยัเก่ียวกบัพฤติกรรมการซ้ือ เเละการใช้ของผูบ้ริโภค ทั้งท่ีเป็นบุคคล กลุ่ม หรือองค์การ เพื่อให้
ทราบถึงลักษณะความต้องการ เเละพฤติกรรมการซ้ือ การใช้การเลือกบริการ เเนวคิด หรือ
ประสบการณ์ท่ีท าให้ผูบ้ริโภคพึงพอใจ ค าตอบท่ีไดช่้วยให้นกัการตลาดสามารถก าหนดกลยุทธ์ทาง
การตลาด (Marketing Strategies) ท่ีสามารถตอบสนองความพึงพอใจของผูบ้ริโภคไดอ้ย่างเหมาะสม 
(ศิริวรรณ เสรีรัตน์ เเละคณะ, 2552:142)  

 
ตารางท่ี 2.1 แสดงค าถาม 7 ค าถาม (6W’s และ1H) เพื่อหาค าตอบ 7 ประการท่ีเก่ียวกบัการวิเคราะห์
พฤติกรรมผูบ้ริโภค 

ค าถาม (6W’s และ 1H) ค าตอบทีต้่องการทราบ(7O’s) กลยุทธ์การตลาดทีเ่กีย่วข้อง 

1. ใครอยูใ่นตลาด
เป้าหมาย  

(Who is in the target 
market?) 

ลกัษณะกลุ่มเป้าหมาย
(Occupants) ทางดา้น                                             
-  ประชากรศาสตร์                                    
-  ภูมิศาสตร์                                                       
-  จิตวทิยาหรือจิตวิเคราะห์                                   
-  พฤติกรรมศาสตร์ 

กลยทุธ์การตลาด (4P’s)  ประกอบ 
ดว้ยผลิตภณัฑ ์ ราคา  การจดั
จ าหน่าย  และการส่งเสริมการตลาด
ท่ีเหมาะสม และสามารถสนอง
ความพึงพอใจของกลุ่มเป้าหมายได ้
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ตารางท่ี 2.1 (ต่อ) แสดงค าถาม 7 ค าถาม (6W’s และ1H) เพื่อหาค าตอบ 7 ประการท่ีเก่ียวกับการ
วเิคราะห์พฤติกรรมผูบ้ริโภค 

ค าถาม (6W’s และ 1H) ค าตอบทีต้่องการทราบ(7O’s) กลยุทธ์การตลาดทีเ่กีย่วข้อง 

 2.ผูบ้ริโภคซ้ืออะไร            
(What does the 
consumer buy?) 

ส่ิงท่ีผูบ้ริโภคตอ้งการซ้ือ (Objects) 
คือ ส่ิงท่ีผูบ้ริโภคตอ้งการจาก
ผลิตภณัฑก์็คือตอ้งการคุณสมบติั
หรือองคป์ระกอบของผลิตภณัฑ ์
และความแตกต่างท่ีเหนือกวา่คู่
แข่งขนั  

กลยทุธ์ดา้นผลิตภณัฑ ์
ประกอบดว้ย                               -  
ผลิตภณัฑห์ลกั                                               
-  รูปลกัษณ์ผลิตภณัฑ ์                                     
-  ผลิตภณัฑค์วบ                                               
-  ผลิตภณัฑท่ี์คาดหวงั                                         
-  ศกัยภาพผลิตภณัฑค์วาม
แตกต่างทางการแข่งขนั  

3. ผูบ้ริโภคซ้ือท่ีไหน 
(Where does the 
consumer buy?) 

ช่องทางหรือแหล่ง (Outlets) ท่ี
ผูบ้ริโภคไปท าการซ้ือ 

กลยทุธ์การจดัจ าหน่ายบริษทัน า
ผลิตภณัฑสู่์ตลาดเป้าหมายโดย
พิจารณาวา่ผา่นคนกลางอยา่งไร 

4. ท าไมผูบ้ริโภคจึงซ้ือ 
(Why does the 
consumer buy?) 

วตัถุประสงคใ์นการซ้ือ(Objective) 
ผูบ้ริโภคซ้ือสินคา้เพื่อตอบสนอง
ความตอ้งการของเขาดา้นร่างกาย
และดา้นจิตวทิยาซ่ึงตอ้งศึกษาถึง
ปัจจยัท่ีมีอิทธิพลต่อพฤติกรรมการ
ซ้ือ คือ  
1. ปัจจยัภายใน  
2. ปัจจยัทางดา้นสังคม  
3. ปัจจยัเฉพาะบุคคล 

กลยทุธ์ท่ีใชม้ากคือ 
1.กลยทุธ์ดา้นผลิตภณัฑ ์                             
2. กลยทุธ์การส่งเสริมการตลาด
ประกอบดว้ยการโฆษณา 
ประชาสัมพนัธ์ การขายโดย
พนกังานขาย และการส่งเสริมการ
ขาย                                                        
3. กลยทุธ์ดา้นราคา                                        
4. กลยทุธ์ดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

5. ใครมีส่วนร่วมในการ
ตดัสินใจซ้ือ 
(Who participates in the 
buying?) 

บทบาทของกลุ่มต่างๆ ท่ีมีอิทธิพล
ในการตดัสินใจซ้ือประกอบดว้ย   
 1. ผูริ้เร่ิม             2. ผูมี้อิทธิพล  
 3. ผูต้ดัสินใจซ้ือ 4. ผูซ้ื้อ   
5. ผูใ้ช ้

กลยทุธ์ท่ีใชม้ากคือ การโฆษณา 
และ  
กลยทุธ์การส่งเสริมการตลาดโดย
ใชก้ลุ่มอิทธิพล 
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ตารางท่ี  2.1 (ต่อ)  แสดงค าถาม 7 ค าถาม (6W’s และ1H) เพื่อหาค าตอบ 7 ประการท่ีเก่ียวกับการ
วเิคราะห์พฤติกรรมผูบ้ริโภค 

ค าถาม (6W’s และ 1H) ค าตอบทีต้่องการทราบ(7O’s) กลยุทธ์การตลาดทีเ่กีย่วข้อง 

6. ผูบ้ริโภคซ้ือเม่ือใด 
(When does the 
consumer buy?) 

โอกาสในการซ้ือ (Occasions)  เช่น 
ช่วงเดือนใดของปี หรือ ช่วงฤดูใด
ของปี ช่วงวนัใดของเดือน ช่วงเวลา
ใดของวนั โอกาสพิเศษต่างๆ 

กลยุทธ์ท่ีใช้มากคือกลยุทธ์การ
ส่งเสริมการตลาด  เช่น ท าการ
ส่งเส ริมการตลาดเม่ือใดจึงจะ
สอดคลอ้งกบัโอกาสในการซ้ือ 

7. ผูบ้ริโภคซ้ืออยา่งไร 
(How does the 
consumer buy?) 

ขั้นตอนในการตดัสินใจซ้ือ 
ประกอบดว้ย  
1. การรับรู้ปัญหา   
2. การคน้หาขอ้มูล   
3. การประเมินผลทางการเลือก   
4.  ตดัสินใจซ้ือ   
5. ความรู้สึกหลงัการซ้ือ 

กลยุทธ์ท่ีใช้กันมากคือ กลยุทธ์
ก า ร ส่ ง เ ส ริ ม ก า ร ต ล า ด  
ประกอบดว้ยการโฆษณาการขาย
โดยใช้พนักงานขาย การส่งเสริม
การขาย  ก ารให้ ข่ าว  และการ
ประชาสัมพนัธ์ การตลาดทางตรง 
เช่น  พนัก งานขายจะก าหนด
วัต ถุ ป ระส งค์ ใน ก ารข าย ให้
สอดคลอ้งกบัวตัถุประสงคใ์นการ
ตดัสินใจซ้ือ 

(ท่ีมา : ศิริวรรณ เสรีรัตน์ และคณะ, 2552) 
 

พฤติกรรมผูบ้ริโภคมีลกัษณะเป็นกระบวนการท่ีตอ้งใช้เวลาและความพยายามปัจจยั
ภายในและภายนอก ท่ีได้กล่าวมาจะเป็นส่ิงท่ีมีอิทธิพลต่อกระบวนการตัดสินใจของผู ้บริโภค 
(Consumer Decision –Marketing Process) ซ่ึงประกอบด้วย 5 ขั้นตอนดังน้ี (ศิริวรรณ เสรีรัตน์และ
คณะ, 2552) 

1) การตระหนักถึงความต้องการ (Need recognition) กระบวนการตัดสินใจของ
ผูบ้ริโภค จะเร่ิมข้ึนเม่ือบุคคลรู้สึกถึงความต้องการ ซ่ึงอาจเป็นความต้องการท่ีเกิดข้ึนภายใน เช่น 
ความหิว หรืออาจเป็นความตอ้งการ ท่ีเกิดจากส่ิงกระตุน้ภายนอกท่ีมากระตุน้ให้ตระหนักถึงความ
ตอ้งการดงักล่าว เช่น ไดเ้ห็นโฆษณา หรือเห็นตวัสินคา้แลว้เกิดความตอ้งการข้ึน 

2) การคน้หาขอ้มูล (Search) เม่ือบุคคลไดต้ระหนักถึงความตอ้งการแล้วเขาจะคน้หา
วิธีการท่ีจะท าให้ความตอ้งการดงักล่าวไดรั้บความพอใจ การคน้หาอาจกระท าข้ึนโดยสัญชาตญาณ
อย่างรวดเร็ว หรืออาจตอ้งมีการใช้ความพยายามและการวิเคราะห์ขอ้มูล การท่ีบุคคลจะมีการคน้หา
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ขอ้มูลมากน้อยเพียงใด ข้ึนอยู่กบัปัจจยัหลายประการคือ (1) จ านวนของขอ้มูลท่ีจะหาได้ (2) ความ
พอใจท่ีได้รับจากการคน้หาขอ้มูล (3) ผลท่ีเกิดข้ึนในภายหลงัหากไม่ได้มีการคน้หาขอ้มูล เช่น ผูท่ี้
ตอ้งการซ้ือโทรศพัทมื์อถือ ก็จะหาขอ้มูลเก่ียวกบัรุ่นราคาคุณภาพ ความคงทน และบริการหลงัการขาย
จากแหล่งต่างๆ เช่น เพื่อนบริษทัตวัแทนจ าหน่าย หรือพนกังานขายตามนิตยสาร หรือหนงัสือพิมพท่ี์
ลงโฆษณาไว ้เป็นตน้ 

3) การประเมินผลทางเลือกต่างๆ (Evaluation of alternatives) หลงัจากขั้นตอนของการ
คน้หาขอ้มูลแลว้ผูบ้ริโภคตอ้งท าการประเมินผลทางเลือกต่างๆ ท่ีเป็นไปไดก่้อนท าการตดัสินใจ ใน
ขั้นน้ีผูบ้ริโภคตอ้งก าหนดเกณฑ์การพิจารณาท่ีจะใชส้ าหรับการประเมินผล ซ่ึงเกณฑ์การพิจารณาเป็น
เร่ืองของเหตุผลท่ีมองเห็น เช่น ราคาความคงทน หรือคุณสมบติัของสินคา้เป็นตน้ หรือเป็นเร่ืองราว
ข อ ง ค ว า ม พ อ ใ จ ส่ ว น บุ ค ค ล  เ ช่ น  ช่ื อ เ สี ย ง ข อ ง ต ร า สิ น ค้ า  แ บ บ  ห รื อ  สี  
เป็นตน้ จากเกณฑ์ท่ีก าหนดจะท าให้ผูบ้ริโภคทราบถึงทางเลือกท่ีเป็นไปได ้ถา้ทางเลือกท่ีไดมี้เพียง
ทางเลือกเดียว การประเมินผลก็ท าไดง่้าย แต่บางคร้ังทางเลือกท่ีไดมี้หลายแบบ ฉะนั้นผูบ้ริโภคตอ้ง
พิจารณาเลือกทางเลือกท่ีก่อให้เกิดความพอใจมากท่ีสุด  ดงันั้น นกัการตลาดส่วนใหญ่จึงสนใจท่ีจะ
ศึกษาถึงเกณฑ์ท่ีผูบ้ริโภคใช้ส าหรับการประเมินทางเลือกต่างๆ เช่น หลังจากท่ีผูท่ี้ต้องการซ้ือ
โทรศพัทมื์อถือไดข้อ้มูลต่างๆ มาแลว้ ก็จะน ามาพิจารณาโดยใชเ้กณฑท่ี์กล่าวไปแลว้เพื่อเลือกซ้ือเพียง
ยีห่อ้เดียวเป็นตน้ 

4) การซ้ือ (Purchase) หลงัจากพิจารณาทุกส่ิงทุกอยา่งแลว้ ก็มาถึงขั้นท่ีจะตอ้งตดัสินใจ
ว่าจะซ้ือหรือไม่ ถ้าการประเมินผลทางเลือกเป็นท่ีพอใจการซ้ือ ก็จะเกิดข้ึนในการตดัสินใจซ้ือ ก็
จะตอ้งพิจารณาต่อไปถึงเร่ืองตรา ยีห่อ้ร้าน ท่ีจะซ้ือราคาสีสัน เป็นตน้ 

5) การประเมินผลหลังการซ้ือ (Post purchase evaluation) เม่ือมีการซ้ือและใช้สินค้า
แลว้ การประเมินผลท่ีไดรั้บจากการซ้ือและใชสิ้นคา้ ก็จะเกิดข้ึนความรู้สึกของผูบ้ริโภคท่ีมีต่อสินคา้ท่ี
เขาซ้ือไปนั้น เป็นส่ิงส าคญัท่ีนกัการตลาดควรจะตอ้งทราบ ทั้งน้ีเพราะวา่มนัมีผลต่อการซ้ือซ ้ าในคร้ัง
ต่อไป และมีผลต่อการแนะน าเพื่อนฝูงด้วย เช่น หลังจากซ้ือโทรศัพท์มือถือมาใช้แล้วผูใ้ช้ก็จะ
พิจารณาวา่โทรศพัท์ท่ีตดัสินใจซ้ือมานั้น มีคุณภาพ และมีการให้บริการหลงัการขายดีตามท่ีตอ้งการ
หรือไม่ ถา้ถูกใจก็แนะน าผูอ่ื้น หรือเม่ือตอ้งการใช้อีกก็จะตดัสินใจซ้ือของบริษทัเดิมเป็นตน้ ดงันั้น
นกัการตลาดจะตอ้งพยายามลดความรู้สึกท่ีไม่ดีต่อสินคา้ท่ีผูบ้ริโภคซ้ือไปโดยให้ขอ้มูลท่ีเน้นจุดเด่น
ของสินคา้ หรือการติดตามใหบ้ริการหลงัการซ้ือ เป็นตน้ 
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2.2  ทบทวนวรรณกรรมทีเ่กีย่วข้อง 
วทิวัส รุ่งเรืองผล (2551) ศึกษาเร่ือง พฤติกรรมผูบ้ริโภคในการซ้ืออสังหาริมทรัพย ์โดย

มีวตัถุประสงคเ์พื่อศึกษาพฤติกรรมการตดัสินใจซ้ืออสังหาริมทรัพยข์องผูบ้ริโภค ผลการศึกษาพบวา่ 
กระบวนการการตดัสินใจซ้ือของผูบ้ริโภคซ่ึงถูกแบ่งได้เป็น 5 ขั้นตอน คือ ขั้นท่ี 1 ยอมรับความ-
ตอ้งการหรือมองเห็นปัญหา ขั้นท่ี 2 แสวงหาขอ้มูล ขั้นท่ี 3 ประเมินทางเลือก ขั้นท่ี 4 ตดัสินใจซ้ือ
และขั้นท่ี 5 พฤติกรรมหลงัการซ้ือ เหตุผลในการยา้ยถ่ินท่ีอยูอ่าศยัเดิม เน่ืองจากยา้ยตามท่ีท างาน ร้อย
ละ 30 แยกออกมาตั้ งครอบครัวใหม่  ร้อยละ 25 ย ้ายตามครอบครัว  ร้อยละ 16 หลีกหนีจาก
สภาพแวดลอ้มเดิม ร้อยละ 10 ยา้ยถ่ินฐานจากท่ีเดิมเพื่อเขา้มาแสวงหาโอกาสในเมืองท่ีอยู่อาศยัเดิม
โดนเวนคืน/ไล่ท่ี ละ 2 และเหตุผลอ่ืนๆ (ค าตอบท่ีไดก้ระจดักระจาย) ร้อยละ 11โดยคนท่ีมีปัญหาดา้น
ท่ีอยู่อาศยัสูงถึงร้อยละ 82.1 คิดจะแก้ปัญหาโดยการยา้ยท่ีอยู่อาศยัใหม่ รองลงมาคือ ร้อยละ 10.6 
แกปั้ญหาโดยการซ่อมแซมหรือต่อเติมท่ีอยูอ่าศยัเดิม อีกร้อยละ 5 จะทนอาศยัอยู่ในท่ีเดิมต่อไปและ
ร้อยละ 2.3 แกปั้ญหาโดยปลูกท่ีอยูอ่าศยัใหม่ในท่ีดินเดิม 

บุญชัย สกุลโชติกโรจน์ และสุชนนี เมธิโยธิน (2554) ศึกษาเร่ือง ปัจจยัท่ีมีผลต่อ การ
ตดัสินใจซ้ือบ้านจดัสรรของผูบ้ริโภคในอ าเภอบ้านบึงจงัหวดัชลบุรี  กรณีศึกษา บริษทัแกรนด์-
เซ็นทรัลปาร์ค จ ากดั ผลการวิจยั พบวา่ กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง มีอายุระหวา่ง 41 - 50 ปี 
รองลงมา เป็นผูมี้อายุ 51 - 60 ปี มีการศึกษาระดบัปริญญาตรี กว่าคร่ึงหน่ึงมีสถานภาพสมรส ส่วน
ใหญ่มีอาชีพเป็นขา้ราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนอยู่ระหว่าง 10,001 - 15,000
บาท เพื่อศึกษาปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดของผูบ้ริโภคในอ าเภอบ้านบึงจงัหวดัชลบุรี ผล
การศึกษา พบวา่ ผูบ้ริโภคให้ความส าคญักบัปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดในภาพรวมอยูใ่น ระดบั
ปานกลาง เม่ือพิจารณาเป็นรายดา้นเรียงล าดบัจากมากไปนอ้ย ไดแ้ก่ดา้นส่งเสริมการตลาด รองลงมา 
คือ ด้านผลิตภณัฑ์ด้านราคาและด้านการจดัจ าหน่ายตามล าดบั โดยผูบ้ริโภคให้ความส าคญัอยู่ใน
ระดบัปานกลาง   เม่ือพิจารณาปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดเป็นรายดา้น พบวา่ ปัจจยัส่วนประสม
ทางการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์ พบว่าในภาพรวมปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์อยูใ่น
ระดบัปานกลาง เม่ือพิจารณาเป็นรายประเด็น พบวา่  ผูบ้ริโภคใหค้วามส าคญักบัประเด็นพื้นท่ีใชส้อย
ของบา้นเหมาะสมกบัขนาดครอบครัว ประเด็นท่ีบริษทัเคยมีผลงานท่ีจดัสรรมาก่อนเป็นท่ียอมรับใน
คุณภาพอยูใ่นระดบัมาก  รองลงมา คือ ประเด็นความสวยงาม ความชอบในรูปลกัษณ์หรือดีไซน์ของ
บา้นท่ีทนัสมยั ประเด็นคุณภาพของวสัดุท่ีใชใ้นการก่อนร้าง ประเด็นบริษทัมีช่ือเสียงเป็นท่ีรู้จกัมาชา้
นาน ประเด็นการมีบริเวณโดยรอบหมู่บ้าน ประเด็นการมีสโมสร สนามเด็กเล่น สระว่ายน ้ าใน 
โครงการ อยูใ่นระดบัปานกลางตามล าดบั ส่วนปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นราคา พบวา่ ใน
ภาพรวมปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์อยู่ในระดบัปานกลาง เม่ือพิจารณาเป็นราย
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ประเด็น พบว่าประเด็นเงินดาวน์ต ่าหรือสามารถกูไ้ด้ร้อยเปอร์เซ็นต์ อยู่ในระดบัมาก รองลงมา คือ 
ประเด็นดา้นราคาเหมาะสมกบัคุณภาพบา้นและท าเลท่ีตั้ง ดา้นมีการจดัสถาบนัการเงินเพื่อรองรับการ
ยืน่กูข้องลูกคา้ในอตัราดอกเบ้ียท่ีต ่า ดา้นอตัราการผอ่นช าระเงินดาวน์ต่อเดือน  มีความเหมาะสม และ 
ดา้นความหลากหลายของราคาบา้นให้เลือกหลายระดบั อยู่ในระดบัปานกลางตามล าดบัปัจจยัส่วน
ประสมทางการตลาดด้านการจดัจ าหน่าย พบวา่ ในภาพรวมปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นการ
จดัจ าหน่ายอยู่ในระดับปานกลาง เม่ือพิจารณาเป็นรายประเด็น พบว่าประเด็นมีบ้านท่ีเลือกได้
เหมาะสมกบัความตอ้งการของครอบครัว ประเด็นท าเลท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง ประเด็นการเยี่ยม
ชมบา้นตวัอย่างของโครงการ ฯ มี ผลต่อการตดัสินใจซ้ือ ประเด็นท าเลท่ีตั้งมีความเป็นส่วนตวั ไม่
พลุกพล่าน ประเด็นท าเลท่ีตั้งใกล้บ้านญาติพี่น้อง หรือ เพื่อน ๆ ประเด็นท าเลท่ีตั้งอยู่ใกล้สถานท่ี
ท างานของลูกคา้ และประเด็นท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลชุ้มชน ยา่นการคา้ซ่ึงอยูใ่นระดบัปานกลาง ตามล าดบั 
ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูบ้ริโภคให้ความส าคญัในภาพรวมอยูใ่น
ระดบัปานกลาง เม่ือพิจารณาเป็นรายประเด็นพบว่า  ประเด็นดา้นนโยบายบา้นหลงัแรกของรัฐบาล 
ท าให้จูงใจในการซ้ือบา้นจดัสรร ประเด็นมีส่วนลดท่ีน่าสนใจ เช่น การแถมเฟอร์นิเจอร์ ประเด็นมี
การโฆษณาผ่านส่ือป้ายโฆษณา แผ่นพบั ใบปลิว ประเด็นมีการโฆษณาทางหนังสือพิมพ์ ทอ้งถ่ิน 
วทิยุชุมชน ประเด็นการให้ค่าธรรมเนียมการโอนฟรี ประเด็นพนกังานขายให้การตอ้นรับและบริการ
ท่ีดี และประเด็นการรับประกนัโครงสร้างบา้น ระบบไฟฟ้า ประปาในระยะเวลาท่ีเหมาะสม ผูบ้ริโภค
ใหค้วามส าคญัอยูใ่นระดบัปานกลาง ตามล าดบั 

ผกาแก้ว จิตรักษ์ (2549)ไดศึ้กษาเร่ือง ปัจจยัท่ีมีผลต่อความตอ้งการซ้ือบา้นจดัสรรใน
จงัหวดันนทบุรี โดยเก็บรวบรวมขอ้มูลจากโครงการบ้านจดัสรรในเขตจงัหวดั นนทบุรี โดยการ
รวบรวมขอ้มูล ท าเลท่ีตั้งโครงการ  จ  านวนท่ีดินแปลงขายทั้งหมด  จ านวนท่ีดินแปลงขายท่ีเหลือ 
กิจกรรมทางการตลาด  ระบบสาธารณูปโภค  การบริการหลงัการขาย  รูปแบบสินคา้ ราคาขายต่อ
ตารางวา  เจา้ของโครงการหรือผูป้ระกอบการ  โดยการเก็บขอ้มูลจากเอกสารประกอบการขายของ
โครงการบา้นจดัสรรรวมทั้งการสัมภาษณ์ ซ่ึงจากผลการศึกษาพบวา่ ปัจจยัท่ีมีผลต่อความตอ้งการซ้ือ
บา้นจดัสรร ประกอบไปด้วย รายได้  ความมัน่ใจในการได้รับความคุม้ครอง  ท าเลท่ีตั้งโครงการ 
ราคาขาย  ความสะดวกในการซ้ือหรือมถานม่ีขาย และการให้บริการ  เน่ืองจากประชากรส่วนใหญ่มี
ระดบัล่างถึงปานกลาง ดงันั้นระดบัราคาท่ีไดรั้บความนิยมอยูท่ี่ 1-3ลา้นบาท ซ่ึงตรงกบัอ านาจในการ
ซ้ือ  ซ่ึงในส่วนของปัจจยัท่ีมีผลต่อความตอ้งการบา้นจดัสรรเรียงไปตามล าดบัจากมากไปหานอ้ย คือ 
ท าเลท่ีตั้งโครงการ  ขนาดพื้นท่ีใชส้อย  สภาพโครงการ และระบบสาธารณูปโภค 

 รุ้งลาวัลย์  ค าปัน (2550) ไดศึ้กษาเร่ืองพฤติกรรมการเลือกซ้ือบา้นในโครงการหมู่บา้น
จดัสรรในจงัหวดัเชียงใหม่ โดยการเก็บรวบรวมขอ้มูลจากผูซ้ื้อบา้นในโครงการหมู่บา้นจดัสรรใน
จงัหวดัเชียงใหม่ สามารถท าการเก็บรวบรวมขอ้มูลได้จากการสัมภาษณ์ ซ่ึงจากผลการศึกษาพบว่า 
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กลุ่มตวัอยา่งผูซ้ื้อคนไทย ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง อายุระหวา่ง 30-40 ปี โดยวิธีซ้ือผ่านส านกังานขาย
ของโครงการ การทราบแหล่งขอ้มูลมาจากป้ายโฆษณา ส่วนปัจจยัท่ีมีอิทธิพลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้น
จดัสรรแยกตามหวัขอ้ดงัน้ี 
 ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  ผลการศึกษาพบว่ากลุ่มลูกคา้ให้ความส าคญัในเร่ืองคุณภาพและ
วสัดุของบ้านมาเป็นอันดับแรก รองลงมาคือ สภาพโครงการและท าเลท่ีตั้ งโครงการและระบบ
สาธารณูปโภคตามล าดบั 
 ปัจจยัด้านราคา ผลการศึกษาพบว่า ราคาท่ีเหมาะสมมาเป็นอนัดับแรกรองลงมาคือ
เง่ือนไขการจ่ายท่ีสะดวกต่อการซ้ือและมีหลายราคาใหเ้ลือกตามล าดบั 
 ปัจจยัด้านช่องทางจดัจ าหน่าย ผลการศึกษาพบว่า อนัดนัแรกคือการมีส านักงานขาย
ใหบ้ริการหลายแห่งรองลงมาคือมีการรับจองนอกสถานท่ี 
 ปัจจยัดา้นส่งเสริมการขาย ผลการศึกษาพบวา่ ผูซ้ื้อให้ความส าคญัการมีบา้นตวัอยา่งให้
ชมก่อนตดัสินใจมากท่ีสุด รองลงมาคือการใหบ้ริการหลงัการขาย 

          ไชยพงศ์ เอกจิตรพันธ์ (2552) ไดศึ้กษาเร่ืองปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจเลือกซ้ือท่ีอยูอ่าศยัของผูมี้รายไดสู้งในอ าเภอเมืองสมุทรสาคร โดยการเก็บรวบรวมขอ้มูลจาก
ผูท่ี้มีรายได้สูงคือตั้ งแต่ 50,000บาทข้ึนไป ท่ีพักอาศัย ประกอบการ หรือท างานในอ าเภอเมือง
สมุทรสาคร สามารถท าการเก็บรวบรวมขอ้มูลไดจ้ากแบบสอบถามซ่ึงเป็นแบบปลายเปิด ซ่ึงจากผล
การศึกษาแยกตามหวัขอ้ดงัน้ี 
 ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  ผลการศึกษาพบวา่กลุ่มลูกคา้ใหค้วามส าคญัในเร่ืองโครงการน ้าไม่
ท่วมควบคู่กบัระบบก าจดัขยะ 
 ปัจจยัดา้นราคา ผลการศึกษาพบวา่ ให้ความส าคญัต่อปัจจยัเร่ืองอตัราดอกเบ้ียเงินกูแ้ละ
เร่ืองราคาบา้นท่ีถูกกวา่โครงการอ่ืน 
 ปัจจยัดา้นช่องทางจดัจ าหน่าย ผลการศึกษาพบว่า ให้ความส าคญัต่อการสามารถติดต่อ
กบัส านกังานไดส้ะดวกและสามรถติดต่อนอกเวลาท างานได ้
                      ปัจจยัดา้นส่งเสริมการตลาด ผลการศึกษาพบวา่ ใหค้วามส าคญัต่อการมีของแถมต่างๆท่ี
มีประสิทธิภาพและมีมาตรฐานดี 
 ปัจจยัดา้นบุคคล ผลการศึกษาพบวา่ ใหค้วามส าคญัต่อการใหค้วามใส่ใจดูแลลูกคา้และมี
การตอบสนองท่ีดีของพนกังานขาย 
 ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ ผลการศึกษาพบว่า ให้ความสนใจต่อกระบวนการ
สร้างบา้นท่ีมีคุณภาพและมีความรวดเร็วในการใหบ้ริการหลงัการขาย 
 ปัจจยัด้านหลักฐานทางกายภาพ ผลการศึกษาพบว่า ให้ความสนใจต่อความสะอาด
ภายในโครงการและบรรยากาศภายในโครงการท่ีดีไม่คบัแคบแออดั 
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แผนผงัทีต่ั้งโครงการบ้านจัดสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จังหวดัเชียงใหม่ 

 
ภาพท่ี  2.1 แผนผงัท่ีตั้งโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ตารางท่ี 2.2 แสดงช่ือโครงการ ราคาท่ีดิน ของโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดั
เชียงใหม ่

ช่ือโครงการ 
ราคาทีด่ิน 
พร้อมบ้าน 

ราคาทีด่ิน/
ตร.ว 

พืน้ทีใ่ช้สอย 
/ตรม. 

1.โครงการบา้นกาญจน์กนกเฟส 
2  เร่ิมตน้ 1.35- 2.00 ลา้นบาท 8,500 100-181 ตร.ม. 

2.โครงการบา้นฮาร์โมนี    เร่ิมตน้ 1.69- 2.19 ลา้นบาท 11,800 78-198 ตร.ม. 

3.โครงการวรารมยเ์จริญเมือง    เร่ิมตน้ 1.50-3.20  ลา้นบาท 12,800 150-190 ตร.ว. 

4.โครงการวรารมย ์แกว้นวรัฐ   เร่ิมตน้ 1.89-4.29  ลา้นบาท 12,400 87.5-220 ตร.ว. 
5.โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวลิล์
เฟส 2   เร่ิมตน้ 2.00-3.40  ลา้นบาท 12,900 110-250 ตร.ว. 
6.โครงการเดอะลากนู่าโฮม 
เฟส 3   เร่ิมตน้ 2.50-9.94  ลา้นบาท 12,500 201-368 ตร.ม. 

7.โครงการสมหวงัคนัทรียว์วิล์   เร่ิมตน้ 1.60-3.10  ลา้นบาท 10,500 89-188 ตร.ม. 
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ตารางท่ี 2.2 (ต่อ) แสดงช่ือโครงการ ราคาท่ีดิน ของโครงการบ้านจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 
จงัหวดัเชียงใหม่ 

ช่ือโครงการ 
ราคาทีด่ิน 
พร้อมบ้าน 

ราคาทีด่ิน/ 
ตร.ว 

พืน้ทีใ่ช้สอย 
/ตรม. 

8.โครงการกุลพนัธ์วลิลพ์าร์
คอเวนิวส์  

เร่ิมตน้ 2.52-4.94  ลา้นบาท 11,400 90-265 ตร.ม. 

9.โครงการริชช่ีริชแลนด์   เร่ิมตน้ 1.59-3.40  ลา้นบาท 12,500 85-175 ตร.ม. 

10. โครงการธนาพรเลคโฮม  เร่ิมตน้ 2.00-4.30  ลา้นบาท 9,000 120-260 ตร.ม. 

11. โครงการรุ่งธนาเฟส 4  เร่ิมตน้ 1.79- 2.30 ลา้นบาท 11,500 150-185 ตร.ม. 

12. โครงการอรสิรินโครงการ 3 เร่ิมตน้ 1.69-1.99  ลา้นบาท 11,500 130-163 ตร.ม. 

13. โครงการอรสิรินโครงการ 6   เร่ิมตน้ 1.50-2.59  ลา้นบาท 11,900 120-190 ตร.ม. 

14. โครงการลา้นนาเฮอริเทจ   เร่ิมตน้ 2.40-4.76  ลา้นบาท 12,800 152-269 ตร.ม. 

15. โครงการรินรดา 3 พลสั  เร่ิมตน้ 1.80-4.90  ลา้นบาท 12,000 150-280 ตร.ม. 

16. โครงการเดอะเซลิโอ ้ เร่ิมตน้ 1.50-2.34  ลา้นบาท 13,500 127-250 ตร.ม. 
17. โครงการเฮา้ส์แอนดว์วิเฟส 
1  เร่ิมตน้ 1.80-3.10  ลา้นบาท 14,000 166-235 ตร.ม. 
18. โครงการภูฟ้าการ์เดน้ทโ์ฮม 
4 เร่ิมตน้ 1.45-1.90  ลา้นบาท 9,500 153-189 ตร.ม. 

19.โครงการพรสวรรค ์(ท่าร้ัว)  เร่ิมตน้ท่ี 3.80-5.10ลา้นบาท 11,500 180-228 ตร.ม. 

20.โครงการเพอร์เฟคเพลส เร่ิมตน้ 3.60-5.90 ลา้นบาท 11,900 198-205 ตร.ม. 

21.โครงการศิริพรคนั-ทรียว์ลิล ์ เร่ิมตน้ 2.50-3.51 ลา้นบาท 12,800 158-250 ตร.ม. 

22.โครงการไวซ์ ซิกเนเจอร์ เร่ิมตน้ 3.27-10.5 ลา้นบาท 12,500 120-410 ตร.ม. 

23.โครงการบา้นฟ้าหลวง เร่ิมตน้ 2.95- 3.50 ลา้นบาท 12,900 120-158 ตร.ม. 
24.โครงการ Rochalia 
Residence เร่ิมตน้ 2.90-3.24 ลา้นบาท 11,000 130-157 ตร.ม. 
25.โครงการ The Plant by 
Pruksa  เร่ิมตน้ 2.30-4.90 ลา้นบาท 10,500 150-297 ตร.ม. 

26.โครงการศิริพร โครงการ 2 เร่ิมตน้ 1.45-1.90  ลา้นบาท 12,500 159-240 ตร.ม. 
        (ท่ีมา :โฮมบายเออร์ไกด ์เชียงใหม่ , 2557) 
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บทที ่3 
ระเบียบวธีิการศึกษา   

 
ในการศึกษาเร่ืองพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 

จงัหวดัเชียงใหม่ มีระเบียบวธีิการศึกษาดงัน้ี  
 

3.1 ขอบเขตและวธีิการศึกษา 
 3.1.1 ขอบเขตเนือ้หา 
 การศึกษาในคร้ังน้ี จะท าการศึกษาพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บน

ถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ โดยจะศึกษาเก่ียวกบัการวิเคราะห์พฤติกรรมผูบ้ริโภค ตาม
กรอบแนวคิดพฤติกรรมผูบ้ริโภค  อนัไดแ้ก่ ใครอยูใ่นตลาดเป้าหมาย ผูบ้ริโภคซ้ืออะไร ผูบ้ริโภคซ้ือท่ี
ไหน ท าไมผูบ้ริโภคจึงซ้ือ ใครมีส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือผูบ้ริโภคซ้ือเม่ือใด และผูบ้ริโภคซ้ือ
อยา่งไร 

3.1.2 ขอบเขตประชากร 
ประชากรในการศึกษาคร้ังน้ี คือ ประชากรในกลุ่มผูซ้ื้อท่ีอยูอ่าศยัประเภทบา้นจดัสรรใน

เขตถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ ท่ีมีทั้งหมด 26 โครงการ ไดแ้ก่  
1.โครงการพรสวรรค ์(ท่าร้ัว)  
2.โครงการเพอร์เฟคเพลส  
3.โครงการศิริพรคนั- ทรียว์ลิล ์ 
4.โครงการสมหวงัคนัทรียว์ลิล ์ 
5.โครงการบา้นฮาร์โมนี   
6.โครงการกุลพนัธ์วลิล ์พาร์คอเวนิวส์ 
7.โครงการกาญจน์กนก เฟส 2 
8.โครงการเดอะลากนู่าโฮมเฟส 3   
9.โครงการไวซ์ ซิกเนเจอร์   
10.โครงการรีเจนท ์เมา้ทเ์ท่นวลิล ์ 2 
11.โครงการ ลา้นนาเฮอริเทจ   
12.โครงการรินรดา 3 พลสั          
13.โครงการบา้นฟ้าหลวง  
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14.โครงการวรารมย ์เจริญเมือง   
15.โครงการวรารมย ์แกว้นวรัฐ            
16.โครงการภูฟ้าการ์เดน้ทโ์ฮม 4 
17.โครงการศิริพร โครงการ 2   
18.โครงการเดอะ เซลิโอ               
19.โครงการ Rochalia Residence   
20.โครงการ The- Plant by Pruksa   
21.โครงการเฮา้ส์แอนดว์วิ เฟส1  
22.โครงการริชช่ีริชแลนด ์  
23.โครงการอรสิริน 3   
24.โครงการอรสิริน 6   
25.โครงการ  ธนาพร เลคโฮม  
26. โครงการรุ่งธนา 4 
3.1.3 ขนาดตัวอย่างและวธีิการคัดเลอืกตัวอย่าง 
การก าหนดขนาดตวัอยา่งในการศึกษานั้น  เน่ืองจากโครงการบา้นจดัสรรท่ีมีท าเลบนวง

แหวนรอบท่ี 3 ส่วนใหญ่เป็นโครงการท่ีอยู่ในระหว่างด าเนินการก่อสร้าง ซ่ึงท าให้ยงัไม่มีลูกคา้ท่ี
ตดัสินใจซ้ือ ผูว้ิจยัไดส้ ารวจเบ้ืองตน้และพบวา่มีโครงการท่ีสร้างเสร็จและมีลูกคา้ตดัสินใจซ้ือและเขา้
อยูอ่าศยั เพียงจ านวน 18 โครงการ คือ  

1. โครงการบา้นกาญจน์กนก เฟส 2  เขา้อยูแ่ลว้ 150 หลงั   
2. โครงการบา้นฮาร์โมนี  เขา้อยูแ่ลว้ 11 หลงั     
3. โครงการวรารมย ์เจริญเมือง  เขา้อยูแ่ลว้ 50 หลงั   
4. โครงการวรารมย ์ แกว้นวรัฐ  เขา้อยูแ่ลว้ 100 หลงั   
5. โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวลิล ์เฟส 2 เขา้อยูแ่ลว้ 47 หลงั 
6. โครงการเดอะลากนู่าโฮม เฟส 3  เขา้อยูแ่ลว้ 40 หลงั  
7. โครงการสมหวงั คนัทรียว์วิล ์ เขา้อยูแ่ลว้ 140 หลงั  
8. โครงการกุลพนัธ์วลิล ์พาร์คอเวนิวส์ เขา้อยูแ่ลว้ 200 หลงั  
9. โครงการริชช่ีริชแลนด ์ เขา้อยูแ่ลว้ 80 หลงั  
10. โครงการธนาพร เลคโฮม เขา้อยูแ่ลว้ 70 หลงั 
11. โครงการรุ่งธนา เฟส 4  เขา้อยูแ่ลว้ 90 หลงั  
12. โครงการอรสิริน โครงการ 3 เขา้อยูแ่ลว้  296 หลงั 
13. โครงการอรสิริน โครงการ 6 เขา้อยูแ่ลว้  50 หลงั 
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14. โครงการลา้นนา เฮอริเทจ  เขา้อยูแ่ลว้ 175 หลงั 
15. โครงการรินรดา 3 พลสั เขา้อยูแ่ลว้ 60 หลงั  
16. โครงการเดอะเซลิโอ ้ เขา้อยูแ่ลว้ 90 หลงั 
17. โครงการเฮา้ส์แอนดว์วิ เฟส 1 เขา้อยูแ่ลว้ 43 หลงั 
18. โครงการภูฟ้าการ์เดน้ทโ์ฮม 4 เขา้อยูแ่ลว้ 57 หลงั 

 ดังนั้ นผู ้ศึกษาจึงได้สุ่มตัวอย่างโดยใช้ตารางก าหนดขนาดตัวอย่างของ Seymour 
Sudman (กุณฑลี ร่ืนรมย,์ 2549 : 169) ไดข้นาดกลุ่มตวัอย่างรวม 200 หลงั และเก็บขอ้มูลผูท่ี้ซ้ือและ
เข้าอยู่อาศยัแล้วแบบตามสะดวก (Convenience Sampling) จากบ้านจดัสรรทั้ง 18 โครงการในเขต
ถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ โดยกระจายเก็บขอ้มูลในปริมาณใกลเ้คียงกนัในแต่ละโครงการ 
 

3.2 วธีิการศึกษา 
การเกบ็รวบรวมข้อมูล 
ขอ้มูลปฐมภูมิ (Primary data) คือ ขอ้มูลท่ีรวบรวมจากการเก็บแบบสอบถามในกลุ่มผู ้

ซ้ือท่ีอยูอ่าศยัประเภทบา้นจดัสรรในเขตถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 
 
3.3 เคร่ืองมือทีใ่ช้ในการศึกษา 

เคร่ืองมือท่ีใชใ้นการศึกษาคร้ังน้ี คือ แบบสอบถาม โดยแบ่งออกเป็น 3 ส่วน ดงัน้ี 
ส่วนท่ี 1 คือ การสอบถามเก่ียวกบัขอ้มูลพื้นฐานของประชากรศาสาตร์ ไดแ้ก่ อายุ เพศ 

สถานภาพ รายได ้การศึกษา และอาชีพ 
ส่วนท่ี 2 คือ  การสอบถามขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมในการตดัสินใจซ้ือบา้นจดัสรรใน

เขตถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ โดยวเิคราะห์อา้งอิงจากกระบวนการตดัสินใจซ้ือบา้น 
ส่วนท่ี 3 คือ ขอ้เสนอแนะเพิ่มเติม 
 
การวเิคราะห์ข้อมูล 
การวิเคราะห์ข้อมูลในการศึกษาคร้ังน้ี ใช้สถิติเชิงพรรณนา (Descriptive Statistics) 

ไดแ้ก่ ความถ่ี (Frequency) ร้อยละ (Percentage)  
 

3.4 สถานทีท่ีใ่ช้ในการด าเนินการศึกษา 
ในการศึกษาคร้ังน้ี ผูศึ้กษาเลือกเก็บรวบรวมขอ้มูลบริเวณโครงการบา้นจดัสรรในเขต

ถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 
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 3.5 ระยะเวลาทีด่ าเนินการศึกษา 
ระยะเวลาท่ีใช้ในการศึกษาเร่ิมตั้ งแต่เดือน มิถุนายน – พฤศจิกายน พ.ศ. 2557 และ

ระยะเวลาท่ีใชใ้นการเก็บรวบรวมขอ้มูลคือระหวา่งวนัท่ี 12 – 23 กรกฎาคม พ.ศ. 2557 
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บทที ่4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาเร่ือง พฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 

จงัหวดัเชียงใหม่  สามารถแบ่งผลการศึกษาออกเป็น 5 ส่วนดงัต่อไปน้ี 
ส่วนท่ี 1 ข้อมูลทั่วไปของผู ้ตอบแบบสอบถาม ได้แก่ เพศ  อายุ สถานภาพ ระดับ

การศึกษา อาชีพ และจ านวนผูท่ี้อยูอ่าศยัในบา้นท่ีซ้ือ 
ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวน

รอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่   
ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวน

รอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่  จ  าแนกตามเพศ 
ส่วนท่ี 4 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวน

รอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่  จ  าแนกตามสถานภาพ 
ส่วนท่ี 5 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวน

รอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่  จ  าแนกตามรายได ้
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4.1 ส่วนที ่1 : ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 4.1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ชาย 118 59.00 
หญิง 82 41.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.1 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 59.00 
และเป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 41.00 ตามล าดบั 

 
ตารางท่ี 4.2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
25 - 29 ปี 17 8.50 
31 - 34 ปี 23 11.50 
35 - 39 ปี 83 41.50 
40 - 44 ปี 38 19.00 
45 - 49 ปี 16 8.00 
50 - 54 ปี  11 5.50 
55 - 59 ปี 12 6.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.2 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีอายุระหวา่ง 35 ถึง 39 ปี มากท่ีสุด         คิด
เป็นร้อยละ 41.50  รองลงมาคือ มีอายุระหว่าง 40 ถึง 44 ปี คิดเป็นร้อยละ 19.00 และอายุระหว่าง 31 
ถึง 34 ปี คิดเป็นร้อยละ 11.50 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานภาพ 

สถานภาพ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
โสด 54 27.00 
สมรส 146 73.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี  3 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่สถานภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 
73.00 และสถานภาพ โสด คิดเป็นร้อยละ 27.00 ตามล าดบั 

 
ตารางท่ี 4.4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ต ่ากวา่ระดบัปริญญาตรี 40 20.00 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 117 58.50 
สูงกวา่ระดบัปริญญาตรี 43 21.50 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี  4.4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ระดบัการศึกษาปริญญาตรีหรือ
เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 58.50 รองลงมา คือ สูงกวา่ระดบัปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 21.50 และต ่ากวา่
ระดบัปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนผูท่ี้อยูอ่าศยัในบา้นท่ี
ซ้ือ 

จ านวนผู้อยู่อาศัย จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
1 - 2 คน 20 10.00 
3 - 4 คน 154 77.00 
5 - 6 คน  26 13.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี  4.5 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามซ้ือบา้นเพื่ออยูอ่าศยั ส าหรับ 3 ถึง 4 คน คิด
เป็นร้อยละ 77.00 รองลงมาคือ 5 ถึง 6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.00 และ1 ถึง 2 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
ตามล าดบั 
 
 ตารางท่ี 4.6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายได ้

รายได้เฉลีย่ของท่านต่อเดือน   จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ต ่ากวา่ 20,000 บาท 21 10.50 
20,001 - 30,000 บาท 43 21.50 
30,001 - 40,000 บาท 65 32.50 
40,001 - 50,000 บาท 51 25.50 
มากกวา่ 50,000 บาทข้ึนไป 20 10.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.6 ผูต้อบแบบสอบถามมีรายไดต่้อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท 
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 32.50 รองลงมา คือระหว่าง 40,001 ถึง 50,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 25.50 
และระหวา่ง 20,001 ถึง 30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 21.50 ตามล าดบั 
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 ตารางท่ี 4.7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
รับราชการ /รัฐวสิาหกิจ  40 20.00 
ลูกจา้ง / พนกังานบริษทัเอกชน 101 50.50 
เจา้ของกิจการ / ธุรกิจส่วนตวั 42 21.00 
รับจา้งทัว่ไป 17 8.50 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.7 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเป็นลูกจ้าง / 
พนกังานบริษทัเอกชน คิดเป็นร้อยละ 50.50 รองลงมา คือ เจา้ของกิจการ / ธุรกิจส่วนตวั คิดเป็นร้อย
ละ 21.00 และรับราชการ /รัฐวสิาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตามล าดบั 
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4.2 ส่วนที่  2 ข้อมูลพฤติกรรมของผู้บริโภคต่อการซ้ือบ้านจัดสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 จังหวัด
เชียงใหม่ 
 

ตารางท่ี 4.8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทบา้นท่ีท่านตดัสินใจ
ซ้ือ 

ประเภทบ้าน จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
บา้นเด่ียว 1 ชั้น 36 18.00 
บา้นเด่ียว 2 ชั้น 129 64.50 
ทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม 22 11.00 
บา้นแฝด 13 6.50 

รวม 200 100.00 
 
จากตารางท่ี  4.8 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบา้นเด่ียว 2 ชั้น      คิด

เป็นร้อยละ 64.50 รองลงมาคือ บา้นเด่ียว 1 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 18.00 และ ทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม คิด
เป็นร้อย 11.00 ตามล าดบั 

 
ตารางท่ี 4.9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกขนาดท่ีดินท่ีตดัสินใจซ้ือ 

ขนาดทีด่ิน  จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ไม่เกิน 50 ตารางวา  40 20.00 
51 - 100 ตารางวา 146 73.00 
101 - 150 ตารางวา 14 7.00 

รวม 200 100.00 
 

 จากตารางท่ี  4.9 พบวา่ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามตดัสินใจซ้ือบา้นท่ีมีขนาดท่ีดิน 51 
ถึง 100 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 73.00 รองลงมาคือ ไม่เกิน 50 ตารางวา  คิดเป็นร้อยละ 20.00 และ101 
ถึง 150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ7.00 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกขนาดพื้นท่ีใชส้อย 

ขนาดพืน้ทีใ่ช้สอย จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ไม่เกิน 200 ตารางเมตร  94 47.00 
201 - 250 ตารางเมตร  57 28.50 
251 - 300 ตารางเมตร  49 24.50 

รวม 200 100.00 

 
จากตารางท่ี  4.10 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือบา้นท่ีมีขนาดพื้นท่ีใชส้อย ไม่เกิน 

200 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 47.00 รองลงมาคือระหว่าง 201 ถึง 250 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 
28.50และ ระหวา่ง 251 ถึง 300 ตารางเมตร คิดเป็นร้อยละ 24.50 ตามล าดบั 

 
ตารางท่ี 4.11 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามการซ้ือโดยตรงจาก
โครงการ หรือไม่ 

ซ้ือโดยตรงจากโครงการ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ใช่ (เป็นบา้นท่ีซ้ือจากโครงการ) 200 100.00 
รวม 200 100.00 

จากตารางท่ี 4.11 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด ได้ซ้ือบา้นโดยตรงจากโครงการ    
คิดเป็นร้อยละ 100.00 
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ตารางท่ี 4.12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามโครงสร้างหลกัของตวับา้น 

โครงสร้างหลกั จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

บา้นปูนทั้งหลงั 117 58.50 
เป็นบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึง
วสัดุอ่ืนๆผสมผสาน 

83 41.50 

รวม 200 100.00 

จากตารางท่ี 4.12 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีโครงสร้างเป็น
ปูนทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 58.50 รองลงมาคือ เป็นบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึงวสัดุอ่ืนๆ
ผสมผสาน คิดเป็นร้อยละ 41.50 ตามล าดบั 

 
ตารางท่ี 4.13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีท่าน
ซ้ือจากโครงการ 

 
จากตารางท่ี 4.13 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือบ้านพร้อมท่ีดินในราคา 

ระหว่าง 2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 41.50 รองลงมาคือ ระหว่าง 2,000,001 ถึง 
2,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 28.00 และระหวา่ง 1,500,001 ถึง 2,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 15.50 
ตามล าดบั  

 
 
 
 

ราคาบ้านพร้อมทีด่ิน จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ต ่ากวา่ 1,000,000 บาท 2 1.00 
1,000,000 - 1,500,000 บาท 16 8.00 
1,500,001 - 2,000,000 บาท 31 15.50 
2,000,001 - 2,500,000 บาท 56 28.00 
2,500,001 - 3,000,000 บาท 83 41.50 
มากกวา่ 3,000,000 บาทข้ึนไป 12 6.00 

รวม 200 100.00 
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ตารางท่ี 4.14 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนห้องนอน 

 

จากตารางท่ี 4.14 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีห้องนอน (รวม
ห้องแม่บา้น) จ านวน 4 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 86.00 รองลงมาคือ 4 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 10.00  
และ 2 หอ้งนอน คิดเป็นร้อยละ 4.00 ตามล าดบั  

 
ตารางท่ี 4.15 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกจ านวนหอ้งน ้า 

  
จากตารางท่ี 4.15 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีจ านวนห้องน ้ า 

ทั้งหมด 3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 76.00 รองลงมาคือ 4 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 11.50 และ 2 ห้องคิดเป็นร้อย
ละ 10.00 ตามล าดบั 

 

 

 

 

 

ห้องนอน (รวมห้องแม่บ้าน) จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

2 หอ้งนอน  8 4.00 
3 หอ้งนอน 172 86.00 
4 หอ้งนอน 20 10.00 

รวม 200 100.00 

ห้องน า้ทั้งหมด   จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

1 หอ้ง 5 2.50 

2 หอ้ง 20 10.00 

3 หอ้ง  152 76.00 

4 หอ้ง 23 11.50 

รวม 200 100.00 
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ตารางท่ี 4.16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามลกัษณะเฟอร์นิเจอร์ 

  
จากตารางท่ี 4.16 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือบ้านท่ีมีการออกแบบ

ตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ คิดเป็นร้อยละ 53.50 รองลงมาคือ เป็นบา้นท่ีมี
การออกแบบตกแต่งด้วยเฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้ งหลัง คิดเป็นร้อยละ 15.00 และเป็นบ้านท่ีมีการ
ออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ ส าเร็จทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 12.00 ตามล าดบั 

 

 

 

 

 

 

 

 

ลกัษณะเฟอร์นิเจอร์ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

เป็นลกัษณะบา้นเปล่า ไม่มีเฟอร์นิเจอร์ใดๆ 23 11.50 
เป็นลกัษณะบา้นเปล่า แต่ทางโครงการไดแ้ถม
คูปองส าหรับซ้ือเฟอร์นิเจอร์ให ้

16 8.00 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ 
Built-in ทั้งหลงั 

30 15.00 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ 
ส าเร็จทั้งหลงั 

24 12.00 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ 
Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ 

107 53.50 

รวม 200 100.00 
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ตารางท่ี 4.17 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามลกัษณะเคร่ืองใชไ้ฟฟ้า 

  
จากตารางท่ี 4.17 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีไม่มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้า

เลย คิดเป็นร้อยละ 56.00 รองลงมาคือ มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้น คิดเป็นร้อยละ 30.00 และ
มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง คิดเป็นร้อยละ 14.00 ตามล าดบั 

ตารางท่ี 4.18 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามช่องทางในการติดต่อซ้ือ
บา้น 

  
จากตารางท่ี 4.18 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือบา้นโดยการติดต่อโดยตรงกบั

ส านกังานขายของโครงการ คิดเป็นร้อยละ 84.50 รองลงมาคือ งานออกบูท / งานแสดงบา้น  คิดเป็น
ร้อยละ 15.50 ตามล าดบั  

 

 

 

 

 

ลกัษณะเคร่ืองใช้ไฟฟ้า จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้น 60 30.00 
มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง 28 14.00 
ไม่มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเลย 112 56.00 

รวม 200 100.00 

ช่องทางในการติดต่อซ้ือบ้าน จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

งานออกบูท / งานแสดงบา้น 31 15.50 
ส านกังานขายของโครงการ 169 84.50 

รวม 200 100.00 
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ตารางท่ี 4.19 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวตัถุประสงค์ท่ีท่าน
ตดัสินใจซ้ือ 

 หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  

 
จากตารางท่ี 4.19 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมดมีวตัถุประสงค์ในการตดัสินใจซ้ือ

บา้นเพื่อ อยู่อาศยั คิดเป็นร้อยละ 100.00 รองลงมาคือ สถานะทางสังคม/การยอมรับ คิดเป็นร้อยละ 
39.50 และซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไร คิดเป็นร้อยละ 26.00 ตามล าดบั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

วตัถุประสงค์ที่ท่านตัดสินใจซ้ือ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ซ้ือเพื่ออยูอ่าศยั 200 100.00 
ซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไร  52 26.00 
สถานะทางสังคม/การยอมรับ  79 39.50 
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ตารางท่ี 4.20 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามโครงการบา้นจดัสรรใดท่ี
ผูต้อบแบบสอบถามอาศยัอยู ่

  
จากตารางท่ี 4.20 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาศยัอยู่โครงการหมู่บา้นโครงการอรสิริน

โครงการ 3 มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 9.50 รองลงมาคือ โครงการวรารมย ์แกว้นวรัฐ โครงการริชช่ีริช
แลนด์  คิดเป็นร้อยละ 8.00 และโครงการบา้นกาญจน์กนก เฟส 2 โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวิลล์ เฟส 2 
โครงการเดอะลากนู่าโฮม เฟส 3 และโครงการเดอะเซลิโอ ้คิดเป็นร้อยละ 7.00 ตามล าดบั 

 

โครงการ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

โครงการบา้นกาญจน์กนก เฟส 2 14 7.00 
โครงการบา้นฮาร์โมนี   5 2.50 
โครงการวรารมย ์เจริญเมือง   11 5.50 
โครงการวรารมย ์ แกว้นวรัฐ   16 8.00 
โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวลิล ์เฟส 2 14 7.00 
โครงการเดอะลากนู่าโฮม เฟส 3   14 7.00 
โครงการสมหวงั คนัทรียว์วิล ์  17 8.50 
โครงการเดอะเซลิโอ ้  14 7.00 
โครงการริชช่ีริชแลนด ์   16 8.00 
โครงการธนาพร เลคโฮม 10 5.00 
โครงการรุ่งธนา เฟส 4   12 6.00 
โครงการอรสิริน โครงการ 3 19 9.50 
โครงการอรสิริน โครงการ 6 10 5.00 
โครงการลา้นนา เฮอริเทจ   6 3.00 
โครงการรินรดา 3 พลสั   6 3.00 
โครงการภูฟ้าการ์เดน้ทโ์ฮม 4 6 3.00 
โครงการกุลพนัธ์วลิล ์พาร์คอเวนิวส์ 7 3.50 
โครงการเฮา้ส์แอนดว์วิ เฟส 1 3 1.50 

รวม 200 100.00 
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ตารางท่ี 4.21 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลท่ีท่านตดัสินใจซ้ือ
บา้นท่ีโครงการน้ี 

  หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  
 

จากตารางท่ี 4.21 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเหตุผลส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นคือ รูปแบบ 
รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม คิดเป็นร้อยละ 59.50 รองลงมาคือ ราคาบา้นเหมาะสม 
คิดเป็นร้อยละ 58.50 และระบบรักษาความปลอดภยัดี  คิดเป็นร้อยละ 56.50 ตามล าดบั  
 
 

 

 

 

เหตุผล จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ระบบรักษาความปลอดภยัดี 113 56.50 
การออกแบบพื้นท่ีใชส้อยไดล้งตวั 96 48.00 
การใชว้สัดุก่อสร้างท่ีไดม้าตรฐาน 50 25.00 
ท าเลท่ีตั้งของโครงการ 98 49.00 
การคมนาคมสะดวก 88 44.00 
โครงการมีช่ือเสียงดีเป็นท่ีรู้จกั 75 37.50 
สภาวะแวดลอ้มในหมู่บา้น  104 52.00 
ราคาบา้นเหมาะสม  117 58.50 
โครงการถมดินสูง ป้องกนัน ้ าท่วม 98 49.00 
เพื่อการลงทุน (เก็งก าไร) 81 40.50 
ส่ิงอ านวยความสะดวกและสาธารณูปโภคครบ
ครัน 

89 44.50 

รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั 
สวยงาม 

119 59.50 

มีโปรโมชัน่ดึงดูดใจ เช่น ส่วนลดท่ีดึงดูดใจ / ฟรี
เฟอร์นิเจอร์ทั้งหลงั / อยูฟ่รี 1 ปี เป็นตน้ 

75 37.50 
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ตารางท่ี 4.22 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูมี้ส่วนร่วมในการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ี 

 หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

จากตารางท่ี 4.22 พบว่าผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือบา้นส่วนใหญ่ คือ คู่รัก / สามี / 
ภรรยา  คิดเป็นร้อยละ 78.50  รองลงมาคือ พ่อ-แม่ คิดเป็นร้อยละ 40.50  และบุตร คิดเป็นร้อยละ 
44.50 ตามล าดบั 

 
ตารางท่ี 4.23 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูมี้อิทธิพลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือบา้นหลงัน้ีสูงสุด 

 

จากตารางท่ี 4.23 พบว่าผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจสูงสุดในการตดัสินใจซ้ือบ้าน 
ไดแ้ก่ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 36.50 รองลงมาคือ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 27.50 และพ่อ-แม่ 
เป็นร้อยละ 20.50 ตามล าดบั 

 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ตดัสินใจเพียงคนเดียว 35 17.50 
พอ่-แม่ 81 40.50 
พี่-นอ้ง/ญาติ 40 20.00 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 157 78.50 
บุตร 89 44.50 
เพื่อนๆ 22 11.00 

ผู้ทีม่ีอิทธิพลต่อการตัดสินใจสูงสุด จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ตนเอง 55 27.50 
พอ่-แม่ 41 20.50 
พี่-นอ้ง/ญาติ 2 1.00 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 73 36.50 
บุตร 29 14.50 

รวม 200 100.00 
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ตารางท่ี 4.24 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ี 

 

จากตารางท่ี  4.24 พบว่าผู ้ท่ีตัดสินใจซ้ือบ้าน ได้แก่ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 65.50 
รองลงมาคือ คู่รัก / สามี / ภรรยา  คิดเป็นร้อยละ 23.50 และพอ่-แม่ คิดเป็นร้อยละ 9.50 ตามล าดบั 

 
ตารางท่ี 4.25 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลาในการผอ่นช าระ
บา้นหลงัน้ี  

  

จากตารางท่ี 4.25 พบว่าส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามมีระยะเวลาในการผ่อนช าระบา้น     
ระหว่าง 21 ถึง 30 ปี คิดเป็นร้อยละ 81.00 รองลงมาคือระหว่างส 10  ถึง 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 19.00 
ตามล าดบั 

 

 

 

 

 

ผู้ทีต่ัดสินใจซ้ือ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ตนเอง 131 65.50 
พอ่-แม่ 19 9.50 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 47 23.50 
บุตร 3 1.50 

รวม 200 100.00 

ระยะเวลาในการผ่อนช าระบ้าน จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

10 - 20 ปี 38 19.00 
21 - 30 ปี 162 81.00 

รวม 200 100.00 
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ตารางท่ี 4.26 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลาในการตดัสินใจ
ซ้ือ 

  
จากตารางท่ี 4.26 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามใช้เวลาในการตดัสินใจซ้ือบา้นระหว่าง  1 

ถึง 3 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 46.50 รองลงมาคือระหว่าง 3 ถึง 4 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 22.50 และ 
ระหวา่ง 1 ถึง 2  เดือน คิดเป็นร้อยละ 16.00 ตามล าดบั 
 
ตารางท่ี 4.27 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนโครงการบ้าน
จดัสรรท่ีสอบถามขอ้มูลก่อนการตดัสินใจ 

  

จากตารางท่ี 4.27 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสอบถามหาขอ้มูลโครงการบา้นจดัสรรก่อน
การตดัสินใจ 3 ถึง 4 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 59.00 รองลงมาคือ 5 ถึง 6 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 
25.00 และ 1 ถึง 2 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 16.00 ตามล าดบั  

 

 

 

ระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

1 - 3 สัปดาห์ 93 46.50 
3 - 4 สัปดาห์ 45 22.50 
1 - 2 เดือน 32 16.00 
3 - 6 เดือน 30 15.00 

รวม 200 100.00 

จ านวนโครงการ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

1 - 2 โครงการ 32 16.00 
3 - 4 โครงการ 118 59.00 
5 - 6 โครงการ 50 25.00 

รวม 200 100.00 
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ตารางท่ี 4.28 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามแหล่งขอ้มูลท่ีใช้ส าหรับ
การหาโครงการบา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจ 

 หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

จากตารางท่ี 4.28 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่หาขอ้มูลส าหรับการซ้ือบา้นโดย
ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง คิดเป็นร้อยละ 81.50 รองลงมาคือ เวบ็ไซตข์องโครงการเอง คิดเป็นร้อย
ละ 80.00  และแผน่พบัโบรชวัร์จากโครงการ คิดเป็นร้อยละ 51.00 ตามล าดบั 

 

 

 

 

 

 

 

 

แหล่งข้อมูล จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง 163 81.50 
เวบ็ไซตข์องโครงการเอง 160 80.00 
ติดต่อผา่นบูทแสดงบา้น 45 22.50 
เพื่อนหรือคนรู้จกัเป็นผูแ้นะน า 61 30.50 
พนกังาน / เจา้ของโครงการเป็นผูแ้นะน า 9 4.50 
ผา่นเวบ็ไซด ์นิตยสาร เพื่อท่ีอยูอ่าศยัต่างๆ 39 19.50 
แผน่พบัโบรชวัร์จากโครงการ 102 51.00 
ป้ายโฆษณา 57 28.50 
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ตารางท่ี 4.29 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระดับความพึงพอใจ
หลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ีแลว้ 

 หมายเหตุ : ค่าเฉล่ีย 4.15  

จากตารางท่ี 4.29 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีความรู้สึกพึงพอใจมาก หลังจากท่ีได้
ตดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ีแลว้ คิดเป็นร้อยละ 65.00  รองลงมาคือ พึงพอใจมากท่ีสุด คือ คิดเป็น
ร้อยละ 26.00  และพึงพอใจปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 7.50 ตามล าดบั ซ่ึงคิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.15 

ตารางท่ี 4.30 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการแนะน าต่อส าหรับการ
ซ้ือบา้นในโครงการน้ี 

  

จากตารางท่ี 4.30 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบา้น
ในโครงการน้ี  คิดเป็นร้อยละ 94.00 รองลงมาคือ ไม่แนะน า  คิดเป็นร้อยละ 6.00 ตามล าดบั  

 

 

 

 

ระดับความพงึพอใจ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

มากท่ีสุด 52 26.00 
มาก 130 65.00 
ปานกลาง 15 7.50 
นอ้ย 3 1.50 

รวม 200 100.00 

การแนะน า จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

แนะน า 188 94.00 
ไม่แนะน า 12 6.00 

รวม 200 100.00 
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ตารางท่ี 4.31 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลท่ีไม่แนะน าต่อ
ส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ี 

  

จากตารางท่ี 4.31 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามให้เหตุผลท่ีไม่แนะน ามากท่ีสุดคือ บริการ
หลงัการขายไม่ดี  คิดเป็นร้อยละ 33.33 รองลงมาคือ บ้านมีปัญหาภายหลงั แจง้ซ่อม หรือ เรียกใช้
บริการหลงัโอนยากล าบาก และอยากให้ทางโครงการบา้นจดัสรรมีราคาบา้นท่ีต ่ากวา่น้ี เพราะลูกคา้
บางท่านอาจมีรายไดไ้ม่สูงมากนกั  คิดเป็นร้อยละ 16.67 และ ไม่เป็นไปตามการโฆษณา ก่อนซ้ือบา้น 
พร้อมทั้งระบบรักษาความปลอดภยัยงัไม่ดี  คิดเป็นร้อยละ 8.33 ตามล าดบั 

 

 

 

 

 

 

เหตุผลทีไ่ม่แนะน า จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

บริการหลงัการขายไม่ดี  4 33.33 
บา้นมีปัญหาภายหลงั 2 16.67 
แจง้ซ่อม หรือ เรียกใชบ้ริการหลงัโอน
ยากล าบาก 

2 16.67 

ไม่เป็นไปตามการโฆษณา ก่อนซ้ือบา้น  1 8.33 
ระบบรักษาความปลอดภยัยงัไม่ดี 1 8.33 
อยากให้ทางโครงการบา้นจดัสรรมีราคาบา้นท่ีต ่า
กวา่น้ี เพราะลูกคา้บางท่านอาจมีรายไดไ้ม่สูงมาก
นกั 

2 16.67 

รวม 12 100.00 
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4.3  ส่วนที ่ 3 ข้อมูลเกีย่วกับพฤติกรรมของผู้บริโภคต่อการซ้ือบ้านจัดสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 
จังหวดัเชียงใหม่ จ าแนกตามเพศ 

ตารางท่ี 4.32 แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทบา้น จ าแนกตามเพศ 

ประเภทบ้าน 

เพศ 

ชาย หญงิ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

บา้นเด่ียว 1 ชั้น 20 16.95 16 19.51 
บา้นเด่ียว 2 ชั้น 73 61.86 56 68.29 
ทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม 13 11.02 9 10.98 
บา้นแฝด 12 10.17 1 1.22 

รวม 118 100.00 82 100.00 
  

จากตารางท่ี 4.32 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นประเภท บา้น
เด่ียว 2 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 61.86 รองลงมาคือ บา้นเด่ียว 1 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 16.95 ทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์
โฮม คิดเป็นร้อยละ 11.02 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นประเภทบา้นเด่ียว 2 ชั้น คิดเป็นร้อย
ละ 68.29 รองลงมาคือ บา้นเด่ียว 1 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 19.51 ทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม คิดเป็น    ร้อยละ 
10.98 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.33 แสดงจ านวนและร้อยละของขนาดท่ีดินท่ีตดัสินใจซ้ือ จ าแนกตามเพศ 

ขนาดทีด่ิน 

เพศ 

ชาย หญงิ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

ไม่เกิน 50 ตารางวา   24 20.34 16 19.51 
51 - 100 ตารางวา 85 72.03 61 74.39 
101 - 150 ตารางวา 9 7.63 5 6.10 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.33 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีขนาดของ
ท่ีดินระหวา่ง 51 ถึง 100 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 72.03 รองลงมาคือ ไม่เกิน 50 ตารางวา  คิดเป็นร้อย
ละ 20.34  และระหวา่ง 101 ถึง 150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 7.63 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีขนาดของท่ีดินระหวา่ง 50  ถึง 
100 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 74.39 รองลงมาคือ ไม่เกิน 50 ตารางวา  คิดเป็น  ร้อยละ 19.51 และ
ระหวา่ง 101 ถึง 150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ  6.10 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.34 แสดงจ านวนและร้อยละของพื้นท่ีใชส้อย จ าแนกตามเพศ 

ขนาดพืน้ทีใ่ช้สอย 

เพศ 

ชาย หญงิ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

ไม่เกิน 200 ตารางเมตร  56 47.46 38 46.34 
201 - 250 ตารางเมตร  33 27.97 24 29.27 
251 - 300 ตารางเมตร  29 24.57 20 24.39 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.34 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีพื้นท่ีใช้
สอยคือ ไม่เกิน 200 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 47.46 รองลงมาคือ ระหวา่ง 201 ถึง 250 ตารางเมตร  
คิดเป็นร้อยละ 27.97  และระหวา่ง 251 ถึง  300 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 24.57 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีพื้นท่ีใช้สอยคือ ไม่เกิน 200 
ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 46.34 รองลงมาคือระหวา่ง 201 ถึง 250 ตารางเมตรคิดเป็นร้อยละ 29.27  
และระหวา่ง 251 ถึง 300 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 24.39 ตามล าดบั 
 
ตารางท่ี 4.35 แสดงจ านวนและร้อยละของการซ้ือโดยตรงจากโครงการหรืไม่จ  าแนกตามเพศ 

การซ้ือโดยตรงจากโครงการ 

เพศ 

ชาย หญงิ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

ใช่ (เป็นบา้นท่ีซ้ือจากโครงการ) 118 100.00 82 100.00 
รวม 118 100.00 82 100.00 

 

จากตารางท่ี 4.35 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชาย และเพศหญิง ทั้งหมดเลือกซ้ือ
โดยตรงจากโครงการ (เป็นบา้นท่ีซ้ือจากโครงการ) คิดเป็นร้อยละ 100.00 เท่ากนั 
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ตารางท่ี 4.36 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงสร้างหลกั จ าแนกตามเพศ 

โครงสร้างหลกั 

เพศ 

ชาย หญงิ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

บา้นปูนทั้งหลงั 68 57.63 49 59.76 
เป็นบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึง
วสัดุอ่ืนๆผสมผสาน 

50 42.37 33 40.24 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.36 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายส่วนใหญ่เลือกบา้นท่ีมีโครงสร้าง

หลกัเป็นบา้นปูนทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 57.63 เป็นบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึงวสัดุอ่ืนๆ
ผสมผสาน คิดเป็นร้อยละ 42.37 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่เลือกบา้นท่ีมีโครงสร้างหลกัเป็นบา้นปูนทั้งหลงั 
คิดเป็นร้อยละ 59.76 เป็นบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึงวสัดุอ่ืนๆผสมผสาน คิดเป็นร้อยละ 
40.24 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.37 แสดงจ านวนและร้อยละของราคาบา้นพร้อมท่ีดินจ าแนกตามเพศ 

ราคาบ้านพร้อมทีด่ิน 

เพศ 

ชาย หญงิ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 1,000,000 บาท 2 1.69 0 0.00 
1,000,000 - 1,500,000 บาท 9 7.63 7 8.54 
1,500,001 - 2,000,000 บาท 17 14.41 14 17.07 
2,000,001 - 2,500,000 บาท 36 30.51 20 24.39 
2,500,001 - 3,000,000 บาท 50 42.37 33 40.24 
มากกวา่ 3,000,000 บาทข้ึนไป 4 3.39 8 9.76 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.37 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นพร้อมท่ีดิน
ในราคาระหวา่ง 2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 42.37 รองลงมาคือระหวา่ง 2,000,001 
ถึง 2,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ30.51 และระหว่าง 1,500,001 ถึง 2,000,000 บาท  คิดเป็นร้อยละ 
14.41 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบ้านพร้อมท่ีดินในราคาระหว่าง  
2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 40.24 รองลงมาคือระหว่าง 2,000,001 ถึง 2,500,000 
บาท คิดเป็นร้อยละ 24.39 และระหวา่ง 1,500,001 ถึง 2,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 17.07 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.38 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งนอนจ าแนกตามเพศ 

ห้องนอน (รวมห้องแม่บ้าน) 

เพศ 

ชาย หญงิ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

2 หอ้งนอน 3 2.54 5 6.10 
3 หอ้งนอน 102 86.44 70 85.37 
4 หอ้งนอน 13 11.02 7 8.54 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี  4.38 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่ซ้ือบ้านท่ีมีจ านวน
ห้องนอนทั้งส้ิน 3 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 86.44 รองลงมาคือ 4 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 11.02 และ 
2 หอ้งนอน คิดเป็นร้อยละ 6.10 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีจ านวนห้องนอนทั้งส้ิน 3 ห้องนอน 
คิดเป็นร้อยละ 85.37 รองลงมาคือ 4 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 8.54  และ 2 ห้องนอน  คิดเป็นร้อยละ 
6.10 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.39 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งน ้าทั้งหมดจ าแนกตามเพศ 

จ านวนห้องน า้ทั้งหมด 

เพศ 

ชาย หญงิ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

จ านวน 
คิดเป็น
ร้อยละ 

1 หอ้ง 2 1.69 3 3.66 
2 หอ้ง 10 8.47 10 12.20 
3 หอ้ง  93 78.81 59 71.95 
4 หอ้ง 13 11.02 10 12.20 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.39 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีห้องน ้ าทั้งหมด 
3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 78.81 รองลงมาคือ 4 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 11.02 และ 2 หอ้ง คิดเป็นร้อยละ 8.47 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีห้องน ้ าทั้งหมด คือ 3 ห้อง คิดเป็น
ร้อยละ 71.95 รองลงมาคือ 4 ห้อง และ 2 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 12.20 และ 1 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 3.66 
ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.40 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะเฟอร์นิเจอร์จ าแนกตามเพศ 

ลกัษณะเฟอร์นิเจอร์ 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เป็นลกัษณะบา้นเปล่า ไม่มีเฟอร์นิเจอร์ใดๆ 17 14.41 6 7.32 
เป็นลกัษณะบา้นเปล่า แต่ทางโครงการไดแ้ถม
คูปองส าหรับซ้ือเฟอร์นิเจอร์ให ้

10 8.47 6 7.32 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ย
เฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้งหลงั 

13 11.02 17 20.73 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ย
เฟอร์นิเจอร์ ส าเร็จทั้งหลงั 

15 12.71 9 10.98 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ 
Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ 

63 53.39 44 53.66 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.40 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีการออกแบบ
ตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ คิดเป็นร้อยละ 53.39 รองลงมาคือ เป็นลกัษณะ
บ้านเปล่า ไม่มีเฟอร์นิเจอร์ใดๆ คิดเป็นร้อยละ 14.41 และเป็นบ้านท่ีมีการออกแบบตกแต่งด้วย
เฟอร์นิเจอร์ ส าเร็จทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 12.71 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ 
Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ คิดเป็นร้อยละ 53.66 รองลงมาคือ เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่ง
ด้วยเฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้ งหลัง คิดเป็นร้อยละ 20.73 และเป็นบ้านท่ีมีการออกแบบตกแต่งด้วย
เฟอร์นิเจอร์ ส าเร็จทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 10.98 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.41 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าจ าแนกตามเพศ 

ลกัษณะเคร่ืองใช้ไฟฟ้า 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้น 31 26.27 29 35.37 
มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง 19 16.10 9 10.98 
ไม่มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเลย 68 57.63 44 53.66 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.41 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบ้านท่ีไม่มี
เคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเลย คิดเป็นร้อยละ 57.63 รองลงมาคือ มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้น คิดเป็นร้อย
ละ 26.27 และมีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง คิดเป็นร้อยละ 16.10 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีไม่มีเคร่ืองใช้ไฟฟ้าเลย คิดเป็น
ร้อยละ 53.66 รองลงมาคือ มีเคร่ืองใช้ไฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้ น คิดเป็นร้อยละ 35.37 และมี
เคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง คิดเป็นร้อยละ 10.98 ตามล าดบั 

 
ตารางท่ี 4.42 แสดงจ านวนและร้อยละของช่องทางในการติดต่อซ้ือบา้นจ าแนกตามเพศ 

ช่องทางในการติดต่อซ้ือบ้าน 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

งานออกบูท / งานแสดงบา้น 17 14.41 14 17.07 
ส านกังานขายของโครงการ 101 85.59 68 82.93 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.42 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่ใช้ช่องทางในการติดต่อ
ซ้ือบ้าน จากส านักงานขายของโครงการ คิดเป็นร้อยละ 85.59 และงานออกบูท / งานแสดงบ้าน        
คิดเป็นร้อยละ 17.07 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่ใช้ช่องทางในการติดต่อซ้ือบา้น จากส านกังาน
ขายของโครงการ คิดเป็นร้อยละ 82.93 และงานออกบูท / งานแสดงบ้าน คิดเป็นร้อยละ 17.07 
ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.43 แสดงจ านวนและร้อยละของวตัถุประสงคท่ี์ท่านตดัสินใจซ้ือจ าแนกตามเพศ 

วตัถุประสงค์ที่ท่านตัดสินใจซ้ือ 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ซ้ือเพื่ออยูอ่าศยั 118 100.00 82 100.00 
ซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไร 28 23.73 24 29.27 
สถานะทางสังคม/การยอมรับ 53 44.92 26 31.71 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

จากตารางท่ี 4.43 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ทั้ งหมดมีวตัถุประสงค์ในการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นเพื่ออยูอ่าศยั คิดเป็นร้อยละ 100.00 รองลงมาคือ เพื่อนแสดงถึงสถานะทางสังคม/การ
ยอมรับ คิดเป็นร้อยละ 44.92 และซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไรคิดเป็นร้อยละ 23.73 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ทั้งหมดมีวตัถุประสงค์ในการตดัสินใจซ้ือบ้านเพื่ออยู่
อาศยั คิดเป็นร้อยละ 100.00 รองลงมาคือ เพื่อนแสดงถึงสถานะทางสังคม/การยอมรับ คิดเป็นร้อยละ 
31.71 และซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไรคิดเป็นร้อยละ 29.27 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.44 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงการบา้นจดัสรรใดท่ีอาศยัอยูจ่  าแนกตามเพศ 

ช่ือโครงการบ้านจัดสรร 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

โครงการบา้นกาญจน์กนก เฟส 2 11 9.32 3 3.66 
โครงการบา้นฮาร์โมนี   2 1.69 3 3.66 
โครงการวรารมย ์เจริญเมือง   8 6.78 3 3.66 
โครงการวรารมย ์ แกว้นวรัฐ   9 7.63 7 8.54 
โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวลิล ์เฟส 2 8 6.78 6 7.32 
โครงการเดอะลากนู่าโฮม เฟส 3   7 5.93 7 8.54 
โครงการสมหวงั คนัทรียว์วิล ์  12 10.17 5 6.10 
โครงการเดอะเซลิโอ ้  5 4.24 9 10.98 
โครงการริชช่ีริชแลนด ์   10 8.47 6 7.32 
โครงการธนาพร เลคโฮม 7 5.93 3 3.66 
โครงการรุ่งธนา เฟส 4   6 5.08 6 7.32 
โครงการอรสิริน โครงการ 3 12 10.17 7 8.54 
โครงการอรสิริน โครงการ 6 7 5.93 3 3.66 
โครงการลา้นนา เฮอริเทจ   2 1.69 4 4.88 
โครงการรินรดา 3 พลสั   3 2.54 3 3.66 
โครงการภูฟ้าการ์เดน้ทโ์ฮม 4 3 2.54 3 3.66 
โครงการกุลพนัธ์วลิล ์พาร์คอเวนิวส์ 4 3.39 3 3.66 
โครงการเฮา้ส์แอนดว์วิ เฟส 1 2 1.69 1 1.22 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี  4.44 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบ้านจาก
โครงการบ้านจดัสรร คือโครงการสมหวงั คนัทรียว์ิวล์ และโครงการอรสิริน โครงการ 3 คิดเป็น     
ร้อยละ 10.17 รองลงมาคือ โครงการบา้นกาญจน์กนก เฟส 2 คิดเป็นร้อยละ 9.32 และโครงการริชช่ีริช
แลนด ์คิดเป็นร้อยละ 8.47 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่เลือกโครงการบา้นจดัสรร คือโครงการเดอะเซลิ
โอ ้คิดเป็นร้อยละ 10.98 รองลงมาคือ โครงการวรารมย ์ แกว้นวรัฐ  โครงการเดอะลากูน่าโฮม เฟส 3 
โครงการอรสิริน โครงการ 3 คิดเป็นร้อยละ 8.54 และโครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวิลล ์เฟส 2 โครงการริช
ช่ีริชแลนด ์โครงการรุ่งธนา เฟส 4  คิดเป็นร้อยละ 7.32 ตามล าดบั 

 

ตารางท่ี 4.45 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีตดัสินใจซ้ือบา้นจ าแนกตามเพศ 

เหตุผล 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ระบบรักษาความปลอดภยัดี 66 55.93 47 57.32 
การออกแบบพื้นท่ีใชส้อยไดล้งตวั 61 51.69 35 42.68 
การใชว้สัดุก่อสร้างท่ีไดม้าตรฐาน 29 24.58 21 25.61 
ท าเลท่ีตั้งของโครงการ 59 50.00 39 47.56 
การคมนาคมสะดวก 57 48.31 31 37.80 
โครงการมีช่ือเสียงดีเป็นท่ีรู้จกั 42 35.59 33 40.24 
สภาวะแวดลอ้มในหมู่บา้น  61 51.69 43 52.44 
ราคาบา้นเหมาะสม  74 62.71 43 52.44 
โครงการถมดินสูง ป้องกนัน ้ าท่วม 57 48.31 41 50.00 
เพื่อการลงทุน (เก็งก าไร) 53 44.92 28 34.15 
ส่ิงอ านวยความสะดวกและสาธารณูปโภค
ครบครัน 

55 46.61 34 41.46 

รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั 
สวยงาม 

70 59.32 49 59.76 

มีโปรโมชัน่ดึงดูดใจ เช่น ส่วนลดท่ีดึงดูดใจ / 
ฟรีเฟอร์นิเจอร์ทั้งหลงั / อยูฟ่รี 1 ปี เป็นตน้ 

43 36.44 32 39.02 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  

 
จากตารางท่ี 4.45 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่ให้เหตุผลท่ีตดัสินใจซ้ือ

บา้น คือ ราคาบา้นเหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 62.71 รองลงมาคือ รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ี
ทันสมัย สวยงาม คิดเป็นร้อยละ 59.32 และระบบรักษาความปลอดภัยดี คิดเป็นร้อยละ 55.93 
ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่ให้เหตุผลท่ีตดัสินใจซ้ือบา้นคือรูปแบบ รูปทรง 
การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม คิดเป็นร้อยละ 59.76 รองลงมาคือ ระบบรักษาความปลอดภยัดี 
คิดเป็นร้อยละ 57.32 และสภาวะแวดล้อมในหมู่บ้าน ราคาบ้านเหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 52.44 
ตามล าดบั 
 
ตารางท่ี 4.46 แสดงจ านวนและร้อยละของผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจ าแนกตามเพศ 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจ 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตดัสินใจเพียงคนเดียว 21 17.80 14 17.07 
พอ่-แม่ 52 44.07 29 35.37 
พี่-นอ้ง/ญาติ 22 18.64 18 21.95 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 90 76.27 67 81.70 
บุตร 51 43.22 38 46.34 
เพื่อนๆ 11 9.32 11 13.41 

       หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ n เพศชาย =118 , n เพศหญิง  =82 

 

จากตารางท่ี 4.46 พบวา่ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือบา้นของผูต้อบแบบสอบถามเพศ
ชายส่วนใหญ่คือคู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 76.27 รองลงมาคือ พ่อ-แม่ คิดเป็นร้อยละ 44.07 
และบุตร คิดเป็นร้อยละ 43.22 

ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือบา้นของผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่คือคู่รัก 
/ สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 81.70 รองลงมาคือ บุตร คิดเป็นร้อยละ 46.34 และพ่อ-แม่ คิดเป็น     
ร้อยละ 35.37 
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ตารางท่ี 4.47 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจสูงสุดจ าแนกตามเพศ 

ผู้ทีม่ีอิทธิพลต่อการตัดสินใจสูงสุด 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง 36 30.51 19 23.17 
พอ่-แม่ 25 21.19 16 19.51 
พี่-นอ้ง/ญาติ 0 0.00 2 2.44 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 41 34.74 32 39.02 
บุตร 16 13.55 13 15.85 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี  4.47 พบว่าผู ้ท่ี มี อิท ธิพลต่อการตัดสินใจซ้ือบ้านสูงสุดของผู ้ตอบ
แบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่ คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 34.74 รองลงมาคือ ตนเอง     
คิดเป็นร้อยละ 30.51 และพอ่-แม่ คิดเป็นร้อยละ 21.19 ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นสูงสุดของผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่ 
คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 39.02 รองลงมาคือ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 23.17 และพ่อ-แม่    
คิดเป็นร้อยละ 19.51 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.48 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบา้นจ าแนกตามเพศ 

ผู้ทีต่ัดสินใจซ้ือ 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง 79 66.95 52 63.41 
พอ่ - แม่ 14 11.86 5 6.10 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 23 19.49 24 29.27 
บุตร 2 1.69 1 1.22 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.48 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบ้านด้วย
ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 66.95 รองลงมาคือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 19.49 และพ่อ-แม่        
คิดเป็นร้อยละ 11.86  

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบ้านด้วยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 
63.41 รองลงมาคือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 29.27 และพอ่-แม่ คิดเป็นร้อยละ 6.10 

 

ตารางท่ี 4.49 แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการผอ่นช าระบา้นจ าแนกตามเพศ 

ระยะเวลาในการผ่อนช าระบ้าน 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

10 - 20 ปี 25 21.19 13 15.85 
21 - 30  ปี 93 78.81 69 84.15 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.49 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่มีระยะเวลาในการผ่อน
ช าระบา้นระหว่าง 21 ถึง 30 ปี  คิดเป็นร้อยละ 78.81 และระหว่าง 10 ถึง 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 21.19 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่มีระยะเวลาในการผอ่นช าระบา้นระหวา่ง  21 ถึง 
30 ปี  คิดเป็นร้อยละ 84.15 และระหวา่ง  10 ถึง 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 15.85 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.50 แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือจ าแนกตามเพศ 

ระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือ 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1 - 3 สัปดาห์ 64 54.24 29 35.37 
3 - 4 สัปดาห์ 26 22.03 19 23.17 
1 เดือน - 2 เดือน 13 11.02 19 23.17 
3 - 6 เดือน 15 12.71 15 18.29 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี  4.50 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่มีระยะเวลาในการ
ตดัสินใจซ้ือบ้าน คือระหว่าง 1 ถึง 3 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 54.27 รองลงมาคือระหว่าง 3 ถึง 4 
สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 22.03 และระหวา่ง  3 ถึง 6 เดือน คิดเป็นร้อยละ 12.71 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่มีระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือบา้น คือระหวา่ง 
1 ถึง 3 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 35.37 รองลงมาคือระหว่าง  3 ถึง 4 สัปดาห์ และ1 เดือนถึง 2 เดือน     
คิดเป็นร้อยละ 23.17 และระหวา่ง 3 ถึง 6 เดือนคิดเป็นร้อยละ 18.29 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.51 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนโครงการบ้านจดัสรรท่ีสอบถามขอ้มูลก่อนการ
ตดัสินใจจ าแนกตามเพศ 

จ านวนโครงการ 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1 - 2 โครงการ 16 13.56 16 19.51 
3 - 4 โครงการ 73 61.86 45 54.88 
5 - 6 โครงการ 29 24.58 21 25.61 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.51 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่สอบถามขอ้มูลก่อนการ
ตดัสินใจซ้ือ จากโครงการบา้นจดัสรร 3 ถึง 4 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 61.86 รองลงมาคือ 5 ถึง 6 
โครงการ คิดเป็นร้อยละ 24.58 และ1 ถึง 2 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 13.56 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่สอบถามข้อมูลก่อนการตัดสินใจซ้ือ จาก
โครงการบา้นจดัสรร 3 ถึง 4 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 54.88 รองลงมาคือ 5 ถึง 6 โครงการ คิดเป็น   
ร้อยละ 25.61 และ 1 ถึง 2 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 19.51 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.52 แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการบา้นจดัสรรก่อน
การตดัสินใจจ าแนกตามเพศ 

แหล่งข้อมูล 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง 94 79.66 69 84.15 
เวบ็ไซตข์องโครงการเอง 97 82.20 63 76.83 
ติดต่อผา่นบูทแสดงบา้น 23 19.49 22 26.83 
เพื่อนหรือคนรู้จกัเป็นผูแ้นะน า 38 32.20 23 28.05 
พนกังาน/เจา้ของโครงการเป็นผูแ้นะน า 6 5.08 3 3.66 
ผา่นเวบ็ไซด ์นิตยสาร เพื่อท่ีอยูอ่าศยัต่างๆ 23 19.49 16 19.51 
แผน่พบัโบรชวัร์จากโครงการ 62 52.54 40 48.78 
ป้ายโฆษณา 39 33.05 18 21.95 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

จากตารางท่ี 4.52 พบว่า แหล่งขอ้มูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการบา้นจดัสรรก่อนการ
ตดัสินใจซ้ือของผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่คือ เวบ็ไซต์ของโครงการเองคิดเป็นร้อยละ 
82.20 รองลงมาคือ ติดต่อโครงการบ้านโดยตรง คิดเป็นร้อยละ 79.66 และแผ่นพับโบรชัวร์จาก
โครงการ คิดเป็นร้อยละ 52.54 ตามล าดบั 

แหล่งขอ้มูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการบ้านจดัสรรก่อนการตดัสินใจซ้ือของผูต้อบ
แบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่คือ ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง คิดเป็นร้อยละ 84.15 รองลงมาคือ 
เวบ็ไซต์ของโครงการเอง คิดเป็นร้อยละ 76.83 และ แผ่นพบัโบรชัวร์จากโครงการ คิดเป็นร้อยละ 
48.78 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.53 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจหลังจากท่ีได้ตดัสินใจซ้ือบ้านใน
โครงการน้ีแลว้จ าแนกตามเพศ 

ระดับความพงึพอใจ 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มากท่ีสุด 30 25.42 22 26.83 
มาก 74 62.71 56 68.29 
ปานกลาง 12 10.17 3 3.66 
นอ้ย 2 1.69 1 1.22 

รวม 118 100.00 82 100.00 
หมายเหตุ ค่าเฉล่ีย เพศชาย 4.12  เพศหญิง 4.21 

จากตารางท่ี 4.53 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ส่วนใหญ่มีความรู้สึกพึงพอใจมาก 
หลงัจากท่ีได้ตดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ี คิดเป็นร้อยละ 62.71 รองลงมาคือ พึงพอใจมากท่ีสุด     
คิดเป็นร้อยละ 25.42 และพึงพอใจปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 10.17 ตามล าดบั ซ่ึงมีค่าเฉล่ียคือ 4.12  

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่มีความรู้สึกพึงพอใจมาก หลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจ
ซ้ือบา้นในโครงการน้ี คิดเป็นร้อยละ 68.29 รองลงมาคือ พึงพอใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 26.83 และ
พึงพอใจปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 3.66 ตามล าดบั ซ่ึงมีค่าเฉล่ียคือ 4.21 
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ตารางท่ี 4.54 แสดงจ านวนและร้อยละของการแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ีจ าแนกตาม
เพศ 

การแนะน า 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

แนะน า 108 91.53 80 97.56 
ไม่แนะน า 10 8.47 2 2.44 

รวม 118 100.00 82 100.00 
 

จากตารางท่ี  4.54 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่จะแนะน าบ้านใน
โครงการต่อ คิดเป็นร้อยละ 91.53 และไม่แนะน า คิดเป็นร้อยละ 8.47 ตามล าดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ส่วนใหญ่จะแนะน าบา้นในโครงการต่อ คิดเป็นร้อยละ 
97.56 และไม่แนะน า คิดเป็นร้อยละ 2.44 ตามล าดบั  
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ตารางท่ี 4.55 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีไม่แนะน าโครงการน้ีจ าแนกตามเพศ 

เหตุผลทีไ่ม่แนะน า 
เพศ 

ชาย หญงิ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

บริการหลงัการขายไม่ดี  1 14.29 3 60.00 
บา้นมีปัญหาภายหลงั 1 14.29 1 20.00 
แจง้ซ่อม หรือ เรียกใชบ้ริการหลงัโอน
ยากล าบาก 

2 28.57 0 0.00 

ไม่เป็นไปตามการโฆษณา ก่อนซ้ือบา้น  1 14.29 0 0.00 
ระบบรักษาความปลอดภยัยงัไม่ดี 1 14.29 0 0.00 
อยากให้ทางโครงการบา้นจดัสรรมีราคาบา้นท่ี
ต ่ากว่าน้ี เพราะลูกคา้บางท่านอาจมีรายได้ไม่
สูงมากนกั 

1 14.29 1 20.00 

รวม 7 100.00 5 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.55 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชายให้เหตุผลท่ีไม่แนะน าคือ บริการ
หลงัการขายไม่ดี คิดเป็นร้อยละ 28.57 รองลงมาคือ บริการหลงัการขายไม่ดี บา้นมีปัญหาภายหลงั ไม่
เป็นไปตามการโฆษณา ก่อนซ้ือบา้น ระบบรักษาความปลอดภยัยงัไม่ดี ระบบรักษาความปลอดภยัยงั
ไม่ดี อยากให้ทางโครงการบา้นจดัสรรมีราคาบา้นท่ีต ่ากวา่น้ี เพราะลูกคา้บางท่านอาจมีรายไดไ้ม่สูง
มากนกั คิดเป็นร้อยละ 14.29 มีค่าเท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงให้เหตุผลท่ีไม่แนะน าคือ บริการหลงัการขายไม่ดี คิดเป็น
ร้อยละ 60.00 รองลงมาคือ บ้านมีปัญหาภายหลงั อยากให้ทางโครงการบ้านจดัสรรมีราคาบ้านท่ี      
ต ่า กวา่ น้ี เพราะลูกคา้บางท่านอาจมีรายไดไ้ม่สูงมากนกั คิดเป็นร้อยละ 20.00 มีค่าเท่ากนั ตามล าดบั 
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4.4  ส่วนที่ 4 ข้อมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของผู้บริโภคต่อการซ้ือบ้านจัดสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 
จังหวดัเชียงใหม่ จ าแนกตามสถานภาพ 

ตารางท่ี 4.56 แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทบา้น จ าแนกตามสถานภาพ 

ประเภทบ้าน 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

บา้นเด่ียว 1 ชั้น 18 33.33 18 12.33 
บา้นเด่ียว 2 ชั้น 26 48.15 103 70.55 
ทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม 7 12.96 15 10.27 
บา้นแฝด 3 5.56 10 6.85 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.56 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสดส่วนใหญ่เลือกซ้ือบ้าน
ประเภท บา้นเด่ียว 2 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 48.15 รองลงมาคือ บา้นเด่ียว 1 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 33.33 และ
ทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม คิดเป็นร้อยละ 12.96 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นประเภท บา้นเด่ียว 2 ชั้น 
คิดเป็นร้อยละ 70.55 รองลงมาคือ บา้นเด่ียว 1 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 12.33 และทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม    
คิดเป็นร้อยละ 10.27 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.57 แสดงจ านวนและร้อยละของขนาดท่ีดินท่ีตดัสินใจซ้ือ จ าแนกตามสถานภาพ 

ขนาดทีด่ิน 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 50 ตารางวา  17 31.48 23 15.75 
51 - 100 ตารางวา 32 59.26 114 78.08 
101 - 150 ตารางวา 5 9.26 9 6.16 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.57 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมี
ขนาดของท่ีดินระหว่าง 51 ถึง 100 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 59.26 รองลงมาคือ ไม่เกิน 50 ตารางวา  
คิดเป็นร้อยละ 31.48 และระหวา่ง 101 ถึง 150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 9.26 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีขนาดของท่ีดิน ระหวา่ง 
51 ถึง100 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 78.08 รองลงมาคือ ไม่เกิน 50 ตารางวา  คิดเป็นร้อยละ 15.75 และ
ระหวา่ง 101 ถึง 150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 6.16 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.58 แสดงจ านวนและร้อยละของพื้นท่ีใชส้อย จ าแนกตามสถานภาพ 

ขนาดพืน้ทีใ่ช้สอย 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 200 ตารางเมตร  29 53.70 65 44.52 
201 - 250 ตารางเมตร  18 33.33 39 26.71 
251 - 300 ตารางเมตร  7 12.96 42 28.77 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
ตารางท่ี 4.58 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีพื้นท่ี

ใช้สอยไม่เกิน 200 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 53.70 รองลงมาคือระหว่าง 201 ถึง 250 ตารางเมตร  
คิดเป็นร้อยละ 33.33 และระหวา่ง 251 ถึง 300 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 12.96 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีพื้นท่ีใชส้อยคือ ไม่เกิน 
200 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 44.52 รองลงมาคือ ระหวา่ง 251 ถึง 300 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 
28.77 และ ระหวา่ง 201 ถึง 250 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 26.71 ตามล าดบั 

 
ตารางท่ี 4.59 แสดงจ านวนและร้อยละของการซ้ือโดยตรงจากโครงการ หรือไม่ จ  าแนกตามสถานภาพ 

การซ้ือโดยตรงจากโครงการ 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ใช่ (เป็นบา้นท่ีซ้ือจากโครงการ) 54 100.00 146 100.00 
รวม 54 100.00 146 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.59 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด และสถานภาพสมรส 

ทั้งหมดเลือกซ้ือโดยตรงจากโครงการ (เป็นบา้นท่ีซ้ือจากโครงการ) คิดเป็นร้อยละ 100.00 เท่ากนั 
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ตารางท่ี 4.60 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงสร้างหลกั จ าแนกตามสถานภาพ 

โครงสร้างหลกั 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

บา้นปูนทั้งหลงั 26 48.15 91 62.33 
เป็นบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึง
วสัดุอ่ืนๆผสมผสาน 

28 51.85 55 37.67 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.60 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด  ส่วนใหญ่เลือกบ้านท่ีมี

โครงสร้างหลกัเป็น เป็นบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึงวสัดุอ่ืนๆผสมผสาน คิดเป็นร้อยละ 
51.85 และ บา้นปูนทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 48.15 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส  ส่วนใหญ่เลือกบา้นท่ีมีโครงสร้างหลกัเป็นบา้น
ปูนทั้งหลัง คิดเป็นร้อยละ 62.33 เป็นบ้านแบบผสม มีทั้งปูน และไม้ รวมถึงวสัดุอ่ืนๆผสมผสาน     
คิดเป็นร้อยละ 37.67 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.61 แสดงจ านวนและร้อยละของราคาบา้นพร้อมท่ีดินจ าแนกตามสถานภาพ 

ราคาบ้านพร้อมทีด่ิน 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 1,000,000 บาท 0 0.00 2 1.37 
1,000,000 - 1,500,000 บาท 9 16.67 7 4.79 
1,500,001 - 2,000,000 บาท 9 16.67 22 15.07 
2,000,001 - 2,500,000 บาท 16 29.63 40 27.40 
2,500,001 - 3,000,000 บาท 17 31.48 66 45.21 
มากกวา่ 3,000,000 บาทข้ึนไป 3 5.56 9 6.16 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.61 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด  ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบ้าน

พร้อมท่ีดินในราคาระหวา่ง 2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 31.48 รองลงมาคือ ระหวา่ง 
2,000,001 ถึง 2,500,000 บาทคิดเป็นร้อยละ 26.63 และ ระหว่าง 1,500,001 ถึง 2,000,000 บาท และ 
ระหวา่ง 1,000,000 ถึง 1,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 16.67 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นพร้อมท่ีดินในราคาระหวา่ง 
2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 45.21 รองลงมาคือ ระหว่าง 2,000,001 ถึง 2,500,000 
บาท คิดเป็นร้อยละ 27.40 และ ระหวา่ง 1,500,001 ถึง 2,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 15.07 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.62 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งนอนจ าแนกตามสถานภาพ 

ห้องนอน (รวมห้องแม่บ้าน) 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

2 หอ้งนอน 4 7.41 4 2.74 
3 หอ้งนอน 44 81.48 128 87.67 
4 หอ้งนอน 6 11.11 14 9.59 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.62 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีจ านวน
ห้องนอนทั้งส้ิน 3 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 81.48 รองลงมาคือ 4 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 11.11 และ 
2 หอ้งนอน คิดเป็นร้อยละ 7.41 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่ซ้ือบ้านท่ีมีจ านวนห้องนอนทั้งส้ิน 3 
ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 67.67 รองลงมาคือ 4 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 9.59 และ 2 ห้องนอน คิดเป็น
ร้อยละ 2.74 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.63 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งน ้าทั้งหมดจ าแนกตามสถานภาพ 

จ านวนห้องน า้ทั้งหมด 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1 หอ้ง 3 5.56 2 1.37 
2 หอ้ง 8 14.81 12 8.22 
3 หอ้ง  39 72.22 113 77.40 
4 หอ้ง 4 7.41 19 13.01 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.63 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีหอ้งน ้ า 

ทั้งหมด 3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 72.22 รองลงมาคือ 2 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 14.81 และ 4 ห้อง คิดเป็น   
ร้อยละ 7.41 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีห้องน ้าทั้งหมด 3 หอ้งคิดเป็น
ร้อยละ 77.40 รองลงมาคือ 4 หอ้ง ร้องยละ 13.01 และ 2 หอ้ง คิดเป็นร้อยละ 8.22 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.64 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะเฟอร์นิเจอร์ จ าแนกตามสถานภาพ 

ลกัษณะเฟอร์นิเจอร์ 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เป็นลกัษณะบา้นเปล่า ไม่มีเฟอร์นิเจอร์ใดๆ 9 16.67 14 9.59 
เป็นลกัษณะบา้นเปล่า แต่ทางโครงการไดแ้ถม
คูปองส าหรับซ้ือเฟอร์นิเจอร์ให ้

5 9.26 11 7.53 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ย
เฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้งหลงั 

7 12.96 23 15.75 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ย
เฟอร์นิเจอร์ ส าเร็จทั้งหลงั 

7 12.96 17 11.64 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้ง
เฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ 

26 48.15 81 55.48 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.64 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีการ
ออกแบบตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ คิดเป็นร้อยละ 48.15 รองลงมาคือ 
เป็นลักษณะบ้านเปล่า ไม่มีเฟอร์นิเจอร์ใดๆ คิดเป็นร้อยละ 16.67 และเป็นบ้านท่ีมีการออกแบบ
ตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้งหลงั เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ ส าเร็จทั้ง
หลงั คิดเป็นร้อยละ 12.96 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่ซ้ือบ้านท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้ ง
เฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ คิดเป็นร้อยละ 55.48 รองลงมาคือ เป็นบ้านท่ีมีการ
ออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 15.75 และเป็นบา้นท่ีมีการออกแบบ
ตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ ส าเร็จทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 11.64 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.65 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าจ าแนกตามสถานภาพ 

ลกัษณะเคร่ืองใช้ไฟฟ้า 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้น 15 27.78 45 30.82 
มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง 11 20.37 17 11.64 
ไม่มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเลย 28 51.85 84 57.53 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.65 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีไม่

มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเลย คิดเป็นร้อยละ 51.85 รองลงมาคือ มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้น คิดเป็น
ร้อยละ 27.78  และ มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง คิดเป็นร้อยละ 20.37 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีไม่มีเคร่ืองใช้ไฟฟ้าเลย 
คิดเป็นร้อยละ 57.53 รองลงมาคือ มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้น คิดเป็นร้อยละ 30.82 และ มี
เคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง คิดเป็นร้อยละ 11.64 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.66 แสดงจ านวนและร้อยละของช่องทางในการติดต่อซ้ือบา้นจ าแนกตามสถานภาพ 

ช่องทางในการติดต่อซ้ือบ้าน 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

งานออกบูท / งานแสดงบา้น 10 18.52 21 14.38 
ส านกังานขายของโครงการ 44 81.48 125 85.62 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.66 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่ใชช่้องทางในการ

ติดต่อซ้ือบา้น จากส านกังานขายของโครงการ คิดเป็นร้อยละ 81.48 และ งานออกบูท / งานแสดงบา้น 
คิดเป็นร้อยละ 18.52 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่ใช้ช่องทางในการติดต่อซ้ือ
บา้น จากส านกังานขายของโครงการ คิดเป็นร้อยละ 85.62 และ งานออกบูท / งานแสดงบา้น คิดเป็น 
ร้อยละ 14.38 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.67 แสดงจ านวนและร้อยละของวตัถุประสงคท่ี์ท่านตดัสินใจซ้ือจ าแนกตามสถานภาพ 

วตัถุประสงค์ที่ท่านตัดสินใจซ้ือ 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ซ้ือเพื่ออยูอ่าศยั 54 100.00 146 100.00 
ซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไร 14 25.93 38 26.03 
สถานะทางสังคม/การยอมรับ 23 42.59 56 38.36 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

จากตารางท่ี 4.67 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด มีวตัถุประสงค์ในการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นเพื่ออยู่อาศยั คิดเป็นร้อยละ 100.00 รองลงมาคือ สถานะทางสังคม/การยอมรับ คิด
เป็นร้อยละ 42.59 ซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไร คิดเป็นร้อยละ 25.93 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสถานภาพสมรส มีวตัถุประสงคใ์นการตดัสินใจซ้ือบา้น
เพื่ออยู่อาศยั คิดเป็นร้อยละ 100.00 รองลงมาคือ สถานะทางสังคม/การยอมรับ คิดเป็นร้อยละ 38.36 
และ ซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไร คิดเป็นร้อยละ 26.03 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.68 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงการบา้นจดัสรรใดท่ีอาศยัอยูจ่  าแนกตามสถานภาพ 

ช่ือโครงการบ้านจัดสรร 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

โครงการบา้นกาญจน์กนก เฟส 2 3 5.56 11 7.53 
โครงการบา้นฮาร์โมนี   0 0.00 5 3.42 
โครงการวรารมย ์เจริญเมือง   3 5.56 8 5.48 
โครงการวรารมย ์ แกว้นวรัฐ   5 9.26 11 7.53 
โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวลิล ์เฟส 2 3 5.56 11 7.53 
โครงการเดอะลากนู่าโฮม เฟส 3   4 7.41 10 6.85 
โครงการสมหวงั คนัทรียว์วิล ์  6 11.11 11 7.53 
โครงการเดอะเซลิโอ ้  5 9.26 9 6.16 
โครงการริชช่ีริชแลนด ์   4 7.41 12 8.22 
โครงการธนาพร เลคโฮม 2 3.70 8 5.48 
โครงการรุ่งธนา เฟส 4   4 7.41 8 5.48 
โครงการอรสิริน โครงการ 3 8 14.81 11 7.53 
โครงการอรสิริน โครงการ 6 2 3.70 8 5.48 
โครงการลา้นนา เฮอริเทจ   1 1.85 5 3.42 
โครงการรินรดา 3 พลสั   1 1.85 5 3.42 
โครงการภูฟ้าการ์เดน้ทโ์ฮม 4 2 3.70 4 2.74 
โครงการกุลพนัธ์วลิล ์พาร์คอเวนิวส์ 0 0.00 7 4.79 
โครงการเฮา้ส์แอนดว์วิ เฟส 1 1 1.85 2 1.37 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.68 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นจาก

โครงการบา้นจดัสรร คือโครงการอรสิริน โครงการ 3 คิดเป็นร้อยละ 14.81 รองลงมาคือ โครงการ
สมหวงั คนัทรียว์ิวล์  คิดเป็นร้อยละ 11.11 และ โครงการวรารมย์  แกว้นวรัฐ  โครงการเดอะเซลิโอ ้
คิดเป็นร้อยละ 9.26 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรร 
คือ โครงการริชช่ีริชแลนด์  คิดเป็นร้อยละ 8.22 รองลงมาคือ โครงการบา้นกาญจน์กนก เฟส 2  โครง
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การวรารมย ์ แกว้นวรัฐ โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวิลล์ เฟส 2 โครงการสมหวงั คนัทรียว์ิวล์  โครงการ
อรสิริน โครงการ 3 คิดเป็นร้อยละ 7.53 และโครงการเดอะลากูน่าโฮม เฟส 3  คิดเป็น   ร้อยละ 6.85 
ตามล าดบั 
 

ตารางท่ี 4.69 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีตดัสินใจซ้ือบา้นจ าแนกตามสถานภาพ 

เหตุผล 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ระบบรักษาความปลอดภยัดี 27 50.00 86 58.90 
การออกแบบพื้นท่ีใชส้อยไดล้งตวั 21 38.89 75 51.37 
การใชว้สัดุก่อสร้างท่ีไดม้าตรฐาน 12 22.22 38 26.03 
ท าเลท่ีตั้งของโครงการ 24 44.44 74 50.68 
การคมนาคมสะดวก 19 35.19 69 47.26 
โครงการมีช่ือเสียงดีเป็นท่ีรู้จกั 21 38.89 54 36.99 
สภาวะแวดลอ้มในหมู่บา้น  36 66.67 68 46.58 
ราคาบา้นเหมาะสม  32 59.26 85 58.22 
โครงการถมดินสูง ป้องกนัน ้ าท่วม 25 46.30 73 50.00 
เพื่อการลงทุน (เก็งก าไร) 26 48.15 55 37.67 
ส่ิงอ านวยความสะดวกและสาธารณูปโภค
ครบครัน 

21 38.89 68 46.58 

รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั 
สวยงาม 

28 51.85 91 62.33 

มีโปรโมชัน่ดึงดูดใจ เช่น ส่วนลดท่ีดึงดูดใจ / 
ฟรีเฟอร์นิเจอร์ทั้งหลงั / อยูฟ่รี 1 ปี เป็นตน้ 

26 48.15 49 33.56 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 4.69 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่ให้เหตุผลท่ี

ตัดสินใจซ้ือบ้าน คือ สภาวะแวดล้อมในหมู่บ้าน คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมาคือ ราคาบ้าน
เหมาะสม  คิดเป็นร้อยละ 59.26 และ รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม คิดเป็น
ร้อยละ 51.85 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่ให้เหตุผลท่ีตดัสินใจซ้ือบา้น คือ รูปแบบ 
รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม  คิดเป็นร้อยละ 62.33 รองลงมาคือ ระบบรักษาความ
ปลอดภยัดี คิดเป็นร้อยละ 58.90 และราคาบา้นเหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 58.22 ตามล าดบั 
 
ตารางท่ี 4.70 แสดงจ านวนและร้อยละของผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจ าแนกตามสถานภาพ 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจ 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตดัสินใจเพียงคนเดียว 4 7.41 31 21.23 
พอ่-แม่ 26 48.15 55 37.67 
พี่-นอ้ง/ญาติ 10 18.52 30 20.55 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 48 88.00 109 74.65 
บุตร 0 0.00 89 60.94 
เพื่อนๆ 3 5.56 19 13.01 

       หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 4.70 พบว่าผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือบา้นของผูต้อบแบบสอบถาม

สถานภาพโสดส่วนใหญ่คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 88.00 รองลงมาคือ พ่อ-แม่ คิดเป็น  
ร้อยละ 48.15 และ พี่-นอ้ง/ญาติ คิดเป็นร้อยละ 18.52 ตามล าดบั 

ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือบา้นของผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่
คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 74.65 รองลงมาคือ บุตร คิดเป็นร้อยละ 60.94 และพ่อ-แม่       
คิดเป็นร้อยละ 37.67 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.71 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจสูงสุดจ าแนกตามสถานภาพ 

ผู้ทีม่ีอิทธิพลต่อการตัดสินใจสูงสุด 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง 10 18.52 45 30.82 
พอ่ - แม่ 15 27.78 26 17.81 
พี่ - นอ้ง/ญาติ 2 3.70 0 0.00 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 22 40.74 51 34.93 
บุตร 0 0.00 29 19.86 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 

จากตารางท่ี  4.71 พบว่าผู ้ท่ี มี อิท ธิพลต่อการตัดสินใจซ้ือบ้านสูงสุดของผู ้ตอบ
แบบสอบถามสถานภาพโสดส่วนใหญ่ คือ คู่รัก คิดเป็นร้อยละ 40.74 รองลงมาคือ พ่อ - แม่  คิดเป็น
ร้อยละ 27.78 และ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 18.52  

ผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นสูงสุดของผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรสคือ 
คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 34.93 รองลงมาคือ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 30.82 และบุตร    คิดเป็น
ร้อยละ 19.86 
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ตารางท่ี 4.72 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบา้นจ าแนกตามสถานภาพ 

ผู้ทีต่ัดสินใจซ้ือ 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง 34 62.96 97 66.44 
พอ่ - แม่ 8 14.81 11 7.53 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 11 20.37 36 24.66 
บุตร 0 0.00 3 2.05 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.72 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด และสถานภาพสมรส      

ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบา้นดว้ยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 62.96 รองลงมาคือ คู่รัก / สามี / ภรรยา  คิดเป็น
ร้อยละ 20.37 และพอ่ - แม่ คิดเป็นร้อยละ 14.81  

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบ้านด้วยตนเอง คิดเป็น   
ร้อยละ 66.44 รองลงมาคือ คู่รัก / สามี / ภรรยา  คิดเป็นร้อยละ 24.66 และพอ่ -แม่ คิดเป็นร้อยละ 7.53  
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ตารางท่ี 4.73 แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการผอ่นช าระบา้นจ าแนกตามสถานภาพ 

ระยะเวลาในการผ่อนช าระบ้าน 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

10 - 20 ปี 7 12.96 31 21.23 
21 - 30 ปี 47 87.04 115 78.77 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.73 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่มีระยะเวลาในการ

ผอ่นช าระบา้นคือระหวา่ง 21 ถึง 30 ปี  คิดเป็นร้อยละ 87.04 และ ระหวา่ง 10 ถึง 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 
12.96   

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่มีระยะเวลาในการผ่อนช าระบ้านคือ 
ระหวา่ง 21 ถึง 30 ปี  คิดเป็นร้อยละ 78.77  และระหวา่ง 10 ถึง 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 21.23  
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ตารางท่ี 4.74 แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือจ าแนกตามสถานภาพ 

ระยะเวลาในการตัดสินใจ 
เพศ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1 - 3 สัปดาห์ 20 37.04 73 50.00 
3 - 4 สัปดาห์ 14 25.93 31 21.23 
1 เดือน - 2 เดือน 13 24.07 19 13.01 
3 - 6 เดือน 7 12.96 23 15.75 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.74 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่ใช้เวลาในการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นระหว่าง 1ถึง 3 สัปดาห์  คิดเป็นร้อยละ 37.04 รองลงมาคือระหว่าง 3 ถึง 4 สัปดาห์ 
คิดเป็นร้อยละ 25.93 และระหวา่ง 1 เดือน ถึง 2 เดือน คิดเป็นร้อยละ 24.07  

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการตดัสินใจซ้ือบา้นระหวา่ง 
1ถึง 3 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ ระหวา่ง 3 ถึง 4 สัปดาห์ คิดเป็น   ร้อยละ 21.23 และ 
ระหวา่ง 3 ถึง 6 เดือน คิดเป็นร้อยละ 15.75  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

76 

ตารางท่ี 4.75 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนโครงการบ้านจดัสรรท่ีสอบถามขอ้มูลก่อนการ
ตดัสินใจจ าแนกตามสถานภาพ 

จ านวนโครงการ 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1 - 2 โครงการ 11 20.37 21 14.38 
3 - 4 โครงการ 29 53.70 89 60.96 
5 - 6 โครงการ 14 25.93 36 24.66 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.75 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบา้น

เม่ือมีข้อมูลจากโครงการบ้านจดัสรรระหว่าง 3 ถึง 4 โครงการคิดเป็นร้อยละ 53.70 รองลงมาคือ
ระหวา่ง 5 ถึง 6 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 25.93 และระหวา่ง 1 ถึง 2 โครงการคิดเป็น ร้อยละ 20.37   

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่ตัดสินใจซ้ือบ้านเม่ือมีข้อมูลจาก
โครงการบ้านจดัสรร ระหว่าง 3 ถึง 4 โครงการคิดเป็นร้อยละ 60.96 รองลงมาคือ ระหว่าง 5 ถึง6 
โครงการ คิดเป็นร้อยละ 24.66  และ ระหวา่ง 1 ถึง 2 โครงการคิดเป็นร้อยละ 14.38  
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ตารางท่ี 4.76 แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการบา้นจดัสรรก่อน
การตดัสินใจจ าแนกตามสถานภาพ 

แหล่งข้อมูล 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง 44 81.48 119 81.51 
เวบ็ไซตข์องโครงการเอง 39 72.22 121 82.88 
ติดต่อผา่นบูทแสดงบา้น 14 25.93 31 21.23 
เพื่อนหรือคนรู้จกัเป็นผูแ้นะน า 10 18.52 51 34.93 
พนกังาน / เจา้ของโครงการเป็นผูแ้นะน า 4 7.41 5 3.42 
ผา่นเวบ็ไซด ์นิตยสาร เพื่อท่ีอยูอ่าศยัต่างๆ 11 20.37 28 19.18 
แผน่พบัโบรชวัร์จากโครงการ 27 50.00 75 51.37 
ป้ายโฆษณา 16 29.63 41 28.08 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

จากตารางท่ี 4.76 พบว่า แหล่งขอ้มูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการบา้นจดัสรรก่อนการ
ตดัสินใจซ้ือของผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่คือ ติดต่อโครงการบ้านโดยตรง         
คิดเป็นร้อยละ 81.48 รองลงมาคือ เวบ็ไซต์ของโครงการเอง คิดเป็นร้อยละ 72.22 และ แผ่นพบัโบร
ชวัร์จากโครงการ คิดเป็นร้อยละ 50.00 ตามล าดบั 

แหล่งข้อมูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการบา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจซ้ือของผูต้อบ
แบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่คือ เวบ็ไซตข์องโครงการเอง คิดเป็นร้อยละ 82.88 รองลงมา
คือ ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง คิดเป็นร้อยละ 81.51 และ แผน่พบัโบรชวัร์จากโครงการ คิดเป็นร้อย
ละ 51.37 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.77 แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพึงพอใจหลังจากท่ีได้ตดัสินใจซ้ือบ้านใน
โครงการน้ีแลว้จ าแนกตามสถานภาพ 

ระดับความพงึพอใจ 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มากท่ีสุด 14 25.93 38 26.03 
มาก 36 66.67 94 64.38 
ปานกลาง 4 7.41 11 7.53 
นอ้ย 0 0.00 3 2.05 

รวม 54 100.00 146 100.00 
หมายเหตุ ค่าเฉล่ีย สถานภาพโสด  4.19  สถานภาพสมรส  4.14 

จากตารางท่ี 4.77 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด และสถานภาพสมรส ส่วน
ใหญ่มีความรู้สึกพึงพอใจมาก หลังจากท่ีได้ตดัสินใจซ้ือบ้านในโครงการน้ี คิดเป็นร้อยละ 66.67 
รองลงมาคือ พึงพอใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 25.93 และพึงพอใจปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.41 
ตามล าดบั ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.19 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่มีความรู้สึกพึงพอใจมาก หลงัจากท่ีได้
ตดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ี คิดเป็นร้อยละ 64.38 รองลงมาคือ พึงพอใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
26.03 และพึงพอใจปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.53 ตามล าดบั ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.14 
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ตารางท่ี 4.78 แสดงจ านวนและร้อยละของการแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ีจ าแนกตาม
สถานภาพ 

การแนะน า 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

แนะน า 53 98.15 135 92.47 
ไม่แนะน า 1 1.85 11 7.53 

รวม 54 100.00 146 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.78 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสด ส่วนใหญ่จะแนะน าบา้นใน

โครงการต่อ คิดเป็นร้อยละ 98.15 และ ไม่แนะน า คิดเป็นร้อยละ 1.85 ตามล าดบั  
ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรส ส่วนใหญ่จะแนะน าบา้นในโครงการต่อ คิดเป็น

ร้อยละ 92.47 และ ไม่แนะน า คิดเป็นร้อยละ 7.53 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.79 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีไม่แนะน าโครงการน้ีจ าแนกตามสถานภาพ 

เหตุผลทีไ่ม่แนะน า 
สถานภาพ 

โสด สมรส 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

บริการหลงัการขายไม่ดี  0 0.00 4 50.00 
บา้นมีปัญหาภายหลงั 1 25.00 1 12.50 
แจง้ซ่อม หรือ เรียกใชบ้ริการหลงัโอน
ยากล าบาก 

1 25.00 1 12.50 

ไม่เป็นไปตามการโฆษณา ก่อนซ้ือบา้น  0 0.00 1 12.50 
ระบบรักษาความปลอดภยัยงัไม่ดี 1 25.00 0 0.00 
อยากให้ทางโครงการบา้นจดัสรรมีราคาบา้นท่ี
ต ่ากว่าน้ี เพราะลูกคา้บางท่านอาจมีรายได้ไม่
สูงมากนกั 

1 25.00 1 12.50 

รวม 4 100.00 8 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.79 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพโสดให้เหตุผลท่ีไม่แนะน าคือ 
บา้นมีปัญหาภายหลงั แจง้ซ่อม หรือ เรียกใชบ้ริการหลงัโอนยากล าบาก ระบบรักษาความปลอดภยัยงั
ไม่ดี อยากให้ทางโครงการบา้นจดัสรรมีราคาบา้นท่ีต ่ากวา่น้ี เพราะลูกคา้บางท่านอาจมีรายไดไ้ม่สูง
มากนกั มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 25.00  ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามสถานภาพสมรสให้เหตุผลท่ีไม่แนะน า คือ บริการหลงัการขายไม่ดี 
คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ บ้านมีปัญหาภายหลัง แจ้งซ่อม หรือ เรียกใช้บริการหลังโอน
ยากล าบาก ไม่เป็นไปตามการโฆษณา ก่อนซ้ือบา้น อยากให้ทางโครงการบา้นจดัสรรมีราคาบา้นท่ีต ่า 
กวา่น้ี เพราะลูกคา้บางท่านอาจมีรายไดไ้ม่สูงมากนกั มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 12.50  ตามล าดบั 
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4.5  ส่วนที่ 5 ข้อมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของผู้บริโภคต่อการซ้ือบ้านจัดสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 
จังหวดัเชียงใหม่ จ าแนกตามรายได้ 

ตารางท่ี 4.80 แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทบา้น จ าแนกตามรายได ้

ประเภทบ้าน 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

บา้นเด่ียว 1 ชั้น 17 26.56 13 20.00 6 8.45 
บา้นเด่ียว 2 ชั้น 35 54.69 42 64.62 52 73.24 
ทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม 8 12.50 6 9.23 8 11.27 
บา้นแฝด 4 6.25 4 6.15 5 7.04 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.80 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นประเภท บา้นเด่ียว 2 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 54.69 รองลงมาคือ บ้านเด่ียว 1 ชั้น    
คิดเป็นร้อยละ 26.56 และทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม คิดเป็นร้อยละ 12.50 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่เลือก
ซ้ือบา้นประเภท บา้นเด่ียว 2 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 64.62 รองลงมาคือ บา้นเด่ียว 1 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 
20.00 และทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม คิดเป็นร้อยละ 9.23 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่เลือกซ้ือ
บา้นประเภท บา้นเด่ียว 2 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 73.24 รองลงมาคือ ทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม คิดเป็นร้อยละ 
11.27 และบา้นเด่ียว 1 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 8.45 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.81 แสดงจ านวนและร้อยละของขนาดท่ีดินท่ีตดัสินใจซ้ือ จ าแนกตามรายได ้

ขนาดทีด่นิ 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 50 ตารางวา  17 26.56 14 21.54 9 12.68 
51 - 100 ตารางวา 41 64.06 46 70.77 59 83.10 
101 - 150 ตารางวา 6 9.38 5 7.69 3 4.23 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
ตารางท่ี 4.81 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท ส่วน

ใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีขนาดของท่ีดิน ระหว่าง 51 ถึง100 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 64.06 รองลงมาคือ 
ไม่เกิน 50 ตารางวา   คิดเป็นร้อยละ 26.56 และระหว่าง 101 ถึง 150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 9.38 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่เลือก
ซ้ือบา้นท่ีมีขนาดของท่ีดินระหวา่ง  51 ถึง 100 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 70.77 รองลงมาคือ ไม่เกิน 50 
ตารางวา  คิดเป็นร้อยละ 21.54 และระหวา่ง 101 ถึง 150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 7.69 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมี
ขนาดของท่ีดินระหว่าง 51 ถึง 100 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 83.10 รองลงมาคือ ไม่เกิน 50 ตารางวา   
คิดเป็นร้อยละ 12.68  และระหวา่ง 101 ถึง 150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 4.23 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.82 แสดงจ านวนและร้อยละของพื้นท่ีใชส้อย จ าแนกตามรายได ้

พืน้ทีใ่ช้สอย 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 200 ตารางเมตร  34 53.13 31 47.69 29 40.85 
201 - 250 ตารางเมตร  21 32.81 22 33.85 14 19.72 
251 - 300 ตารางเมตร  9 14.06 12 18.46 28 39.44 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.82 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่ 30,000 บาทส่วน
ใหญ่เลือกซ้ือบ้านท่ีมีพื้นท่ีใช้สอยคือ ไม่เกิน 200 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 53.13 รองลงมาคือ
ระหวา่ง 201 ถึง 250 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 32.81 และระหวา่ง 251 ถึง 300 ตารางเมตร  คิดเป็น
ร้อยละ 14.06 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่เลือก
ซ้ือบา้นท่ีมีพื้นท่ีใชส้อยคือ ไม่เกิน 200 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 47.69 รองลงมาคือระหวา่ง 201 ถึง 
250 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 33.85  และระหว่าง 251 ถึง 300 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 18.46 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่เลือกซ้ือ
บา้นท่ีมีพื้นท่ีใช้สอยคือ ไม่เกิน 200 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 40.85 รองลงมาคือระหว่าง 251 ถึง 
300 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 39.44 และระหว่าง 201 ถึง 250 ตารางเมตร  คิดเป็นร้อยละ 19.72 
ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.83 แสดงจ านวนและร้อยละของการซ้ือโดยตรงจากโครงการ หรือไม่ จ  าแนกตามรายได ้

การซ้ือโดยตรงจากโครงการ 

รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 50 ตารางวา  64 100.00 65 100.00 71 100.00 
รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 

จากตารางท่ี 4.83 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกรายได้เฉล่ียต่อเดือน ทั้งหมดเลือกซ้ือ
โดยตรงจากโครงการ (เป็นบา้นท่ีซ้ือจากโครงการ) คิดเป็นร้อยละ 100.00 เท่ากนั 

ตารางท่ี 4.84 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงสร้างหลกั จ าแนกตามรายได ้

โครงสร้างหลกั 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

บา้นปูนทั้งหลงั 37 57.81 38 58.46 42 59.15 
เป็นบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้
รวมถึงวสัดุอ่ืนๆผสมผสาน 

27 42.19 27 41.54 29 40.85 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.84 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท       

ส่วนใหญ่เลือกบา้นท่ีมีโครงสร้างหลกัเป็นบา้นปูนทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 57.81และ เป็นบา้นแบบ
ผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึงวสัดุอ่ืนๆผสมผสาน คิดเป็นร้อยละ 42.19 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่เลือก
บา้นท่ีมีโครงสร้างหลกัเป็นบา้นปูนทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 58.46 และเป็นบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และ
ไม ้รวมถึงวสัดุอ่ืนๆผสมผสาน คิดเป็นร้อยละ 41.54 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 40,000 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่เลือกบ้านท่ีมี
โครงสร้างหลกัเป็นบ้านปูนทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 59.15 และเป็นบ้านแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้
รวมถึงวสัดุอ่ืนๆผสมผสาน คิดเป็นร้อยละ 40.85 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.85 แสดงจ านวนและร้อยละของราคาบา้นพร้อมท่ีดิน จ าแนกตามรายได ้

ราคาบ้านพร้อมทีด่นิ 

รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 1,000,000 บาท 1 1.56 0 0.00 1 1.41 
1,000,000 - 1,500,000 บาท 8 12.50 6 9.23 2 2.82 
1,500,001 - 2,000,000 บาท 14 21.88 10 15.38 7 9.86 
2,000,001 - 2,500,000 บาท 18 28.13 20 30.77 18 25.35 
2,500,001 - 3,000,000 บาท 22 34.38 27 41.54 34 47.89 
มากกวา่ 3,000,000 บาทข้ึนไป 1 1.56 2 3.08 9 12.68 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.85 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นพร้อมท่ีดินในราคาระหวา่ง 2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 34.38 
รองลงมาคือระหว่าง 2,000,001 ถึง 2,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 28.13 และระหว่าง 1,500,001 ถึง 
2,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 21.88 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่เลือก
ซ้ือบา้นพร้อมท่ีดินในราคาระหว่าง 2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 41.54 รองลงมาคือ
ระหว่าง 2,000,001 ถึง 2,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 30.77 และระหว่าง 1,500,001 ถึง 2,000,000 
บาท คิดเป็นร้อยละ 15.38 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่เลือกซ้ือ
บา้นพร้อมท่ีดินในราคาระหว่าง 2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 47.89  รองลงมาคือ 
ระหว่าง 2,000,001 ถึง 2,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 25.35 และมากกว่า 3,000,000 บาทข้ึนไป       
คิดเป็นร้อยละ 12.68 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.86 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งนอนจ าแนกตามรายได ้

ห้องนอน 

(รวมห้องแม่บ้าน) 

รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

2 หอ้งนอน 4 6.25 3 4.62 1 1.41 
3 หอ้งนอน 53 82.81 54 83.08 65 91.55 
4 หอ้งนอน 7 10.94 8 12.31 5 7.04 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.86 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท        
ส่วนใหญ่ซ้ือบ้านท่ีมีจ านวนห้องนอนทั้ งส้ิน 3 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 82.81 รองลงมาคือ 4 
หอ้งนอน  คิดเป็นร้อยละ 10.94 และ 2 หอ้งนอน คิดเป็นร้อยละ 6.25 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือ
บา้นท่ีมีจ านวนห้องนอนทั้งส้ิน 3 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 83.08 รองลงมาคือ 4 ห้องนอน คิดเป็น   
ร้อยละ12.31 และ 2 หอ้งนอน คิดเป็นร้อยละ 4.62 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บาทข้ึนไปส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีจ านวน
หอ้งนอนทั้งส้ิน 3 หอ้งนอน คิดเป็นร้อยละ 91.55 รองลงมาคือ 4 หอ้งนอน คิดเป็นร้อยละ 7.04  และ 2 
หอ้งนอน คิดเป็นร้อยละ 1.41 ตามล าดบั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

87 

ตารางท่ี 4.87 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนหอ้งน ้าทั้งหมดจ าแนกตามรายได ้

จ านวนห้องน า้ทั้งหมด 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1 หอ้ง 2 3.13 2 3.08 1 1.41 
2 หอ้ง 4 6.25 13 20.00 3 4.23 
3 หอ้ง  51 79.69 41 63.08 60 84.51 
4 หอ้ง 7 10.94 9 13.85 7 9.86 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.87 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ีมีห้องน ้ าทั้งหมด 3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 79.69 รองลงมาคือ 4 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 
10.94 และ 2 หอ้ง คิดเป็นร้อยละ 6.25 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือ
บา้นท่ีมีห้องน ้ าทั้งหมด 3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 63.08 รองลงมาคือ 2 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 20.00 และ 4 
หอ้ง คิดเป็นร้อยละ 13.85 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ี
มีห้องน ้ าทั้งหมด 3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 84.51 รองลงมาคือ 4 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 9.86 และ  2 ห้อง   
คิดเป็นร้อยละ 4.23 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.88 แสดงจ านวนและร้อยละลกัษณะเฟอร์นิเจอร์ จ าแนกตามรายได ้

ลกัษณะเฟอร์นิเจอร์ 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เป็นลกัษณะบา้นเปล่า ไม่มีเฟอร์นิเจอร์
ใดๆ 

12 18.75 8 12.31 3 4.23 

เป็นลกัษณะบา้นเปล่า แต่ทางโครงการ
ไดแ้ถมคูปองส าหรับซ้ือเฟอร์นิเจอร์ให ้

6 9.38 9 13.85 1 1.41 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ย
เฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้งหลงั 

9 14.06 12 18.46 9 12.68 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ย
เฟอร์นิเจอร์ ส าเร็จทั้งหลงั 

8 12.50 5 7.69 11 15.49 

เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้ง
เฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์
ส าเร็จ 

29 45.31 31 47.69 47 66.20 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.88 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่ซ้ือบ้านท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้ งเฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ คิดเป็น    
ร้อยละ 45.31 รองลงมาคือ เป็นลกัษณะบา้นเปล่า ไม่มีเฟอร์นิเจอร์ใดๆ คิดเป็นร้อยละ 18.75  และเป็น
บา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 14.06 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือ
บ้านท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ คิดเป็นร้อยละ 47.69 
รองลงมาคือ เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 18.46 
และ เป็นลกัษณะบา้นเปล่า แต่ทางโครงการได้แถมคูปองส าหรับซ้ือเฟอร์นิเจอร์ให้ คิดเป็นร้อยละ 
13.85 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นท่ี
มีการออกแบบตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ คิดเป็นร้อยละ 66.20 รองลงมา
คือ เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ ส าเร็จทั้งหลงัคิดเป็นร้อยละ 15.49 และ เป็นบา้น
ท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 12.68 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.89 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าจ าแนกตามรายได ้

ลกัษณะเคร่ืองใช้ไฟฟ้า 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้น 21 32.81 24 36.92 15 21.13 
มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง 10 15.63 9 13.85 9 12.68 
ไม่มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเลย 33 51.56 32 49.23 47 66.20 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.89 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีไม่มีเคร่ืองใช้ไฟฟ้าเลย คิดเป็นร้อยละ 51.56 รองลงมาคือ มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้า
เป็นบางส่วนเท่านั้น คิดเป็นร้อยละ 32.81และ มีเคร่ืองใช้ไฟฟ้าครบทุกห้อง คิดเป็นร้อยละ 15.63
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่เลือก
ซ้ือบ้านท่ีไม่มีเคร่ืองใช้ไฟฟ้าเลย คิดเป็นร้อยละ 49.23 รองลงมาคือ มีเคร่ืองใช้ไฟฟ้าเป็นบางส่วน
เท่านั้น คิดเป็นร้อยละ 36.92 และมีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง คิดเป็นร้อยละ 13.85 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บาทข้ึนไปส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีไม่
มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเลย คิดเป็นร้อยละ 66.20 รองลงมาคือ มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้น    คิดเป็น
ร้อยละ 21.13 และ มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง คิดเป็นร้อยละ 12.68 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.90 แสดงจ านวนและร้อยละของช่องทางในการติดต่อซ้ือบา้นจ าแนกตามรายได ้

ช่องทางในการติดต่อซ้ือบ้าน 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

งานออกบูท / งานแสดงบา้น 11 17.19 9 13.85 11 15.49 
ส านกังานขายของโครงการ 53 82.81 56 86.15 60 84.51 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.90 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่ใชช่้องทางในการติดต่อซ้ือบา้น จากส านกังานขายของโครงการ คิดเป็นร้อยละ 82.81 และ 
งานออกบูท / งานแสดงบา้น คิดเป็นร้อยละ 17.19 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่ใช้
ช่องทางในการติดต่อซ้ือบา้น จากส านกังานขายของโครงการ คิดเป็นร้อยละ 86.15  และ งานออกบูท 
/ งานแสดงบา้น คิดเป็นร้อยละ 13.85 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บาทข้ึนไปส่วนใหญ่ใชช่้องทางในการ
ติดต่อซ้ือบา้น จากส านกังานขายของโครงการ คิดเป็นร้อยละ 84.51 และงานออกบูท / งานแสดงบา้น 
คิดเป็นร้อยละ 15.49 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.91 แสดงจ านวนและร้อยละของวตัถุประสงคท่ี์ท่านตดัสินใจซ้ือจ าแนกตามรายได ้

วตัถุประสงค์ทีท่่านตดัสินใจซื้อ 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ซ้ือเพ่ืออยูอ่าศยั 64 100.00 65 100.00 71 100.00 
ซ้ือเพ่ือใหเ้ช่า / เก็งก าไร 14 21.88 16 24.62 22 30.99 
สถานะทางสงัคม/การยอมรับ 31 48.44 25 38.46 23 32.39 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

จากตารางท่ี 4.91 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่ 30,000 บาท มี
วตัถุประสงค์ในการตดัสินใจซ้ือบา้นเพื่ออยู่อาศยั คิดเป็นร้อยละ 100.00 รองลงมาคือ สถานะทาง
สังคม/การยอมรับ คิดเป็นร้อยละ 48.44 และ ซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไร คิดเป็นร้อยละ 21.88 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ทั้ งหมดมี
วตัถุประสงค์ในการตดัสินใจซ้ือบา้นเพื่ออยู่อาศยั คิดเป็นร้อยละ 100.00 รองลงมาคือ สถานะทาง
สังคม/การยอมรับ คิดเป็นร้อยละ 38.46 และ ซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไร คิดเป็นร้อยละ 24.62 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001 บาทข้ึนไปทั้งหมดมีวตัถุประสงค์ใน
การตดัสินใจซ้ือบา้นเพื่ออยูอ่าศยั คิดเป็นร้อยละ 100.00  รองลงมาคือ สถานะทางสังคม/การยอมรับ 
คิดเป็นร้อยละ 32.39 และ ซ้ือเพื่อใหเ้ช่า / เก็งก าไร คิดเป็นร้อยละ 30.99 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.92 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงการบา้นจดัสรรใดท่ีอาศยัอยูจ่  าแนกตามรายได ้

ช่ือโครงการบ้านจดัสรร 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

โครงการบา้นกาญจน์กนก เฟส 2 3 4.69 7 10.77 4 5.63 
โครงการบา้นฮาร์โมนี   0 0.00 2 3.08 3 4.23 
โครงการวรารมย ์เจริญเมือง   4 6.25 4 6.15 3 4.23 
โครงการวรารมย ์ แกว้นวรัฐ   1 1.56 5 7.69 10 14.08 
โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวลิล ์เฟส 2 7 10.94 4 6.15 3 4.23 
โครงการเดอะลากนู่าโฮม เฟส 3   1 1.56 5 7.69 8 11.27 
โครงการสมหวงั คนัทรียว์วิล ์  10 15.63 7 10.77 0 0.00 
โครงการเดอะเซลิโอ ้  6 9.38 2 3.08 6 8.45 
โครงการริชช่ีริชแลนด ์   3 4.69 7 10.77 6 8.45 
โครงการธนาพร เลคโฮม 6 9.38 2 3.08 2 2.82 
โครงการรุ่งธนา เฟส 4   4 6.25 1 1.54 7 9.86 
โครงการอรสิริน โครงการ 3 6 9.38 7 10.77 6 8.45 
โครงการอรสิริน โครงการ 6 3 4.69 5 7.69 2 2.82 
โครงการลา้นนา เฮอริเทจ   1 1.56 0 0.00 5 7.04 
โครงการรินรดา 3 พลสั   4 6.25 2 3.08 0 0.00 
โครงการภูฟ้าการ์เดน้ทโ์ฮม 4 1 1.56 2 3.08 3 4.23 
โครงการกลุพนัธ์วลิล ์พาร์คอเวนิวส์ 3 4.69 2 3.08 2 2.82 
โครงการเฮา้ส์แอนดว์วิ เฟส 1 1 1.56 1 1.54 1 1.41 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.92 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่เลือกซ้ือบ้านจากโครงการบ้านจดัสรร คือโครงการสมหวงั คนัทรียว์ิวล์  คิดเป็นร้อยละ 
15.63 รองลงมาคือ โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวิลล ์เฟส 2 คิดเป็นร้อยละ 10.94 และโครงการเดอะเซลิโอ ้ 
โครงการธนาพร เลคโฮม โครงการอรสิริน โครงการ 3 คิดเป็นร้อยละ 9.38 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่เลือก
ซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรร คือโครงการบา้นกาญจน์กนก เฟส 2 โครงการสมหวงั คนัทรียว์ิวล ์
โครงการริชช่ีริชแลนด ์ โครงการอรสิริน โครงการ 3 คิดเป็นร้อยละ 10.77  รองลงมาคือ โครงการวรา
รมย ์ แกว้นวรัฐ โครงการเดอะลากูน่าโฮม เฟส 3 โครงการอรสิริน โครงการ 4 คิดเป็นร้อยละ 7.69 
และ โครงการวรารมย ์เจริญเมือง  โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวลิล ์เฟส 2 คิดเป็นร้อยละ 6.15 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่เลือกซ้ือ
บา้นจากโครงการบา้นจดัสรร คือโครงการวรารมย ์ แก้วนวรัฐ  คิดเป็นร้อยละ 14.08 รองลงมาคือ 
โครงการเดอะลากูน่าโฮม เฟส 3  คิดเป็นร้อยละ 11.27 และ โครงการรุ่งธนา เฟส 4  คิดเป็นร้อยละ 
9.86 ตามล าดบั 

 
ตารางท่ี 4.93 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีตดัสินใจซ้ือบา้นจ าแนกตามรายได ้

เหตุผล 

รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ระบบรักษาความปลอดภยัดี 38 59.38 40 61.54 35 49.30 
การออกแบบพ้ืนท่ีใชส้อยไดล้งตวั 32 50.00 34 52.31 30 42.25 
การใชว้สัดุก่อสร้างท่ีไดม้าตรฐาน 13 20.31 18 27.69 19 26.76 
ท าเลท่ีตั้งของโครงการ 25 39.06 34 52.31 39 54.93 
การคมนาคมสะดวก 26 40.63 29 44.62 33 46.48 
โครงการมีช่ือเสียงดีเป็นท่ีรู้จกั 25 39.06 25 38.46 25 35.21 
สภาวะแวดลอ้มในหมู่บา้น  37 57.81 34 52.31 33 46.48 
ราคาบา้นเหมาะสม  36 56.25 40 61.54 41 57.75 
โครงการถมดินสูง ป้องกนัน ้ าท่วม 31 48.44 35 53.85 32 45.07 
เพ่ือการลงทุน (เก็งก าไร) 30 46.88 27 41.54 24 33.80 
ส่ิงอ านวยความสะดวกและ
สาธารณูปโภคครบครัน 

26 40.63 27 41.54 36 50.70 

รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ี
ทนัสมยั สวยงาม 

36 56.25 42 64.62 41 57.75 

มีโปรโมชัน่ดึงดูดใจ เช่น ส่วนลดท่ี
ดึงดูดใจ / ฟรีเฟอร์นิเจอร์ทั้งหลงั / อยู่
ฟรี 1 ปี เป็นตน้ 

26 40.63 21 32.31 28 39.44 

  หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  

 
จากตารางท่ี 4.93 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่ให้เหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือบ้าน คือ ระบบรักษาความปลอดภัยดี คิดเป็นร้อยละ 59.38 
รองลงมาคือ สภาวะแวดล้อมในหมู่บ้าน คิดเป็นร้อยละ 57.81 และ ราคาบ้านเหมาะสม  รูปแบบ 
รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม คิดเป็นร้อยละ 6.25 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่ให้
เหตุผลท่ีตดัสินใจซ้ือบา้น คือ รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม คิดเป็นร้อยละ 
64.62 รองลงมาคือ ราคาบ้านเหมาะสม  ระบบรักษาความปลอดภัยดี คิดเป็นร้อยละ 61.54  และ 
โครงการถมดินสูง ป้องกนัน ้าท่วม คิดเป็นร้อยละ 53.85 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่ให้เหตุผล
ท่ีตดัสินใจซ้ือบา้น คือ ราคาบา้นเหมาะสม รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม คิด
เป็นร้อยละ 57.75  รองลงมาคือ ท าเลท่ีตั้งของโครงการ คิดเป็นร้อยละ 54.93 และ ส่ิงอ านวยความ
สะดวกและสาธารณูปโภคครบครัน คิดเป็นร้อยละ 50.70 ตามล าดบั 
 

ตารางท่ี 4.94 แสดงจ านวนและร้อยละของผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจ าแนกตามรายได ้
 

ผู้มส่ีวนร่วมในการตดัสินใจ 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตดัสินใจเพียงคนเดียว 3 4.69 15 23.08 17 23.94 
พอ่ - แม่ 30 46.88 24 36.92 27 38.03 
พี ่- นอ้ง/ญาติ 14 21.88 14 21.54 12 16.90 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 56 87.50 48 73.84 53 74.64 
บุตร 29 45.31 29 44.62 31 43.66 
เพื่อน 10 15.65 7 10.76 5 7.04 

        หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 

จากตารางท่ี 4.94 พบว่าผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือบา้นของผูต้อบแบบสอบถาม
รายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท ส่วนใหญ่คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 87.50 
รองลงมาคือ พอ่ - แม ่คิดเป็นร้อยละ 46.88 และ บุตร คิดเป็นร้อยละ 45.31 ตามล าดบั 

ผูมี้ส่วนร่วมในการตัดสินใจซ้ือบ้านของผู ้ตอบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 
ระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 73.84 รองลงมาคือ 
บุตร คิดเป็นร้อยละ 44.62  และ พอ่ - แม่  คิดเป็นร้อยละ 36.92 ตามล าดบั 

ผูมี้ส่วนร่วมในการตัดสินใจซ้ือบ้านของผู ้ตอบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน
มากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่คือ  คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 74.64 รองลงมาคือ บุตร 
คิดเป็นร้อยละ 43.66  และ พอ่ - แม ่ คิดเป็นร้อยละ 38.03 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.95 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจสูงสุดจ าแนกตามรายได ้

    ผู้ทีม่อีทิธิพลต่อการตดัสินใจสูงสุด 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง 14 21.88 20 30.77 21 29.58 
พอ่ - แม่ 15 23.44 14 21.54 12 16.90 
พี ่- นอ้ง/ญาติ 2 3.13 0 0.00 0 0.00 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 30 46.88 19 29.23 24 33.80 
บุตร 3 4.69 12 18.46 14 19.72 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี  4.95 พบว่าผู ้ท่ี มี อิท ธิพลต่อการตัดสินใจซ้ือบ้านสูงสุดของผู ้ตอบ

แบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 46.88 
รองลงมาคือ พอ่ - แม ่คิดเป็นร้อยละ 23.44 และ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 21.88 

ผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นสูงสุดของผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน
ระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท คือ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 30.77 รองลงมาคือ คู่รัก / สามี / ภรรยา     
คิดเป็นร้อยละ 29.33และ พอ่ - แม่ คิดเป็นร้อยละ 21.54 

ผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นสูงสุดของผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน
มากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 33.80 รองลงมาคือ ตนเอง คิดเป็น
ร้อยละ 29.58 และ บุตร  คิดเป็นร้อยละ 19.72 
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ตารางท่ี 4.96 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบา้นจ าแนกตามรายได ้

ผู้ทีต่ดัสินใจซื้อ 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง 40 62.50 40 61.54 51 71.83 
พอ่ - แม่ 12 18.75 4 6.15 3 4.23 
คู่รัก / สามี / ภรรยา 11 17.19 19 29.23 17 23.94 
บุตร 1 1.56 2 3.08 0 0.00 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.96 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบ้านด้วยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 62.50 รองลงมาคือ พ่อ - แม่ คิดเป็นร้อยละ 
18.75 และ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 17.19 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่
ตดัสินใจซ้ือบ้านด้วยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 61.54 รองลงมาคือ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 
29.23 และ พอ่-แม่ คิดเป็นร้อยละ 6.15 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่ตดัสินใจ
ซ้ือบา้นดว้ยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 71.83 รองลงมาคือ คู่รัก / สามี / ภรรยา  คิดเป็นร้อยละ 23.94 พ่อ - 
แม ่คิดเป็นร้อยละ 4.23 
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ตารางท่ี 4.97 แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการผอ่นช าระบา้นจ าแนกตามรายได ้

ระยะเวลาในการผ่อนช าระบ้าน 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

10  - 20 ปี 8 12.50 11 16.92 19 26.76 
21 - 30 ปี 56 87.50 54 83.08 52 73.24 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.97 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่มีระยะเวลาในการผอ่นช าระบา้น คือ ระหวา่ง 21 ถึง 30 ปี คิดเป็นร้อยละ 87.50 ไม่แนะน า 
คิดเป็นร้อยละ 12.50 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่มี
ระยะเวลาในการผ่อนช าระบ้าน คือ ระหว่าง 21 ถึง 30 ปี คิดเป็นร้อยละ 83.08 ไม่แนะน า คิดเป็น    
ร้อยละ 16.92 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่มี
ระยะเวลาในการผ่อนช าระบ้าน คือระหว่าง 21 ถึง 30 ปี คิดเป็นร้อยละ 73.24 ไม่แนะน า คิดเป็น     
ร้อยละ 26.76 
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ตารางท่ี 4.98 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนของระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือจ าแนกตามรายได ้

ระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือ 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1 - 3 สปัดาห์ 23 35.94 31 47.69 39 54.93 
3 - 4 สปัดาห์ 18 28.13 13 20.00 14 19.72 
1 เดือน - 2 เดือน 15 23.44 14 21.54 3 4.23 
3 - 6 เดือน 8 12.50 7 10.77 15 21.13 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.98 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการตดัสินใจซ้ือบา้น คือ ระหวา่ง 1 ถึง 3 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 35.94 รองลงมา
คือ ระหว่าง 3 ถึง 4 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 28.13 และระหว่าง 1 เดือน ถึง 2 เดือน คิดเป็นร้อยละ 
23.44 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่ใช้
เวลาในการตดัสินใจซ้ือบา้น คือ ระหวา่ง  1 ถึง 3 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 47.69 รองลงมาคือระหวา่ง 1 
เดือน ถึง 2 เดือน คิดเป็นร้อยละ 21.54 และ ระหวา่ง 3 ถึง 4 สัปดาห์  คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่ใช้เวลา
ในการตดัสินใจซ้ือบา้น คือ ระหวา่ง 1 ถึง 3 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 54.93 รองลงมาคือ ระหว่าง 3 ถึง 
6 เดือน คิดเป็นร้อยละ 21.13 และระหวา่ง 3 ถึง 4 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 19.72 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.99 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนโครงการบ้านจดัสรรท่ีสอบถามขอ้มูลก่อนการ
ตดัสินใจจ าแนกตามรายได ้

จ านวนโครงการ 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1 - 2 โครงการ 12 18.75 11 16.92 9 12.68 
3 - 4 โครงการ 37 57.81 41 63.08 40 56.34 
5 - 6 โครงการ 15 23.44 13 20.00 22 30.99 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.99 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบ้านเม่ือมีขอ้มูลจากโครงการบ้านจดัสรรระหว่าง 3 ถึง 4 โครงการ คิดเป็น    
ร้อยละ 57.81 รองลงมาคือระหว่าง 5 ถึง 6 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 23.44  และระหว่าง 1 ถึง 2 
โครงการคิดเป็นร้อยละ 18.75 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่
ตดัสินใจซ้ือบา้นเม่ือมีขอ้มูลจากโครงการบา้นจดัสรรระหวา่ง 3 ถึง 4 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 63.08 
รองลงมาคือระหว่าง  5 ถึง 6 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 20.00 และ ระหว่าง 1 ถึง 2 โครงการคิดเป็น  
ร้อยละ 16.92 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่ตดัสินใจ
ซ้ือบา้นเม่ือมีขอ้มูลจากโครงการบา้นจดัสรรระหวา่ง 3 ถึง 4 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 56.34 รองลงมา
คือระหวา่ง  5 ถึง 6 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 30.99 และระหวา่ง 1 ถึง 2 โครงการคิดเป็นร้อยละ 12.68 
ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.100 แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่ีใชส้ าหรับการหาโครงการบา้นจดัสรรก่อน
การตดัสินใจจ าแนกตามรายได ้

แหล่งข้อมูล 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง 51 79.69 51 78.46 61 85.92 
เวบ็ไซตข์องโครงการเอง 52 81.25 51 78.46 57 80.28 
ติดต่อผา่นบูทแสดงบา้น 16 25.00 16 24.62 13 18.31 
เพื่อนหรือคนรู้จกัเป็นผูแ้นะน า 21 32.81 20 30.77 20 28.17 
พนกังาน / เจา้ของโครงการเป็นผู ้
แนะน า 

3 4.69 3 4.62 3 4.23 

ผา่นเวบ็ไซด ์นิตยสาร เพ่ือท่ีอยูอ่าศยั
ต่างๆ 

16 25.00 12 18.46 11 15.49 

แผน่พบัโบรชวัร์จากโครงการ 32 50.00 39 60.00 31 43.66 
ป้ายโฆษณา 18 28.13 13 20.00 26 36.62 

  หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

จาการางท่ี 4.100 พบว่าแหล่งขอ้มูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการบ้านจดัสรรก่อนการ
ตดัสินใจซ้ือของผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท ส่วนใหญ่คือ เวบ็ไซต์
ของโครงการเอง คิดเป็นร้อยละ 81.25 รองลงมาคือ ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง คิดเป็นร้อยละ 79.69 
และ แผน่พบัโบรชวัร์จากโครงการ คิดเป็นร้อยละ 50.00 ตามล าดบั 

แหล่งข้อมูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการบา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจซ้ือของผูต้อบ
แบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่คือ ติดต่อโครงการบา้น
โดยตรง เวบ็ไซตข์องโครงการเอง คิดเป็นร้อยละ 78.46 รองลงมาคือ แผน่พบัโบรชวัร์จากโครงการ 
คิดเป็นร้อยละ 60.00 และ เพื่อนหรือคนรู้จกัเป็นผูแ้นะน า คิดเป็นร้อยละ 30.77 ตามล าดบั 

แหล่งข้อมูลท่ีใช้ส าหรับการหาโครงการบา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจซ้ือของผูต้อบ
แบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่คือติดต่อโครงการบ้าน
โดยตรงคิดเป็นร้อยละ 85.92 รองลงมาคือ เวบ็ไซต์ของโครงการเอง คิดเป็นร้อยละ 80.28 และ แผ่น
พบัโบรชวัร์จากโครงการ คิดเป็นร้อยละ 43.66 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.101 แสดงจ านวนและร้อยละของระดบัความพึงพอใจหลงัจากท่ีได้ตดัสินใจซ้ือบา้นใน
โครงการน้ีแลว้จ าแนกตามรายได ้

ระดบัความพงึพอใจ 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มากท่ีสุด 13 20.31 15 23.08 24 33.80 
มาก 45 70.31 44 67.69 41 57.75 
ปานกลาง 5 7.81 5 7.69 5 7.04 
นอ้ย 1 1.56 1 1.54 1 1.41 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 
  หมายเหตุ ค่าเฉล่ีย รายไดต้  ่ากวา่ 30,000 เท่ากบั 4.19  

รายได ้30,001-40,000 บาท เท่ากบั 4.12 
รายได ้40,001 บาทข้ึนไป เท่ากบั 4.24 

 

จากตารางท่ี 4.101 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 
ส่วนใหญ่มีความรู้สึกพึงพอใจมาก หลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ี คิดเป็นร้อยละ 70.31 
รองลงมาคือ พึงพอใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 20.31 และพึงพอใจปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.81 
ตามล าดบั มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.19 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่มี
ความรู้สึกพึงพอใจมาก หลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ี คิดเป็นร้อยละ 67.69  รองลงมา
คือ พึงพอใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ23.08 และพึงพอใจปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.69 ตามล าดบั มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.12 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่มี
ความรู้สึกพึงพอใจมาก หลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ี คิดเป็นร้อยละ 57.75 รองลงมา
คือ พึงพอใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 33.80 และพึงพอใจปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.04 ตามล าดบั    มี
ค่าเฉล่ียเทา่กบั 4.24 
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ตารางท่ี 4.102 แสดงจ านวนและร้อยละของการแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ีจ าแนก
ตามรายได ้

การแนะน า 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

แนะน า 61 95.31 60 92.31 67 94.37 
ไม่แนะน า 3 4.69 5 7.69 4 5.63 

รวม 64 100.00 65 100.00 71 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.102 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 

ส่วนใหญ่จะแนะน าบ้านในโครงการต่อ คิดเป็นร้อยละ 95.31 ไม่แนะน า คิดเป็นร้อยละ 4.69
ตามล าดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ส่วนใหญ่จะ
แนะน าบา้นในโครงการต่อ คิดเป็นร้อยละ 92.31 ไม่แนะน า คิดเป็นร้อยละ 7.69 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 40,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่จะ
แนะน าบา้นในโครงการต่อ คิดเป็นร้อยละ 94.37 ไม่แนะน า คิดเป็นร้อยละ  5.63 ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 4.103 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีไม่แนะน าโครงการน้ีจ าแนกตามรายได ้

เหตุผลทีไ่ม่แนะน า 
รายได้ 

ต า่กว่า 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001 บาทขึน้ไป 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

บริการหลงัการขายไม่ดี  1 33.33 1 20.00 2 50.00 
บา้นมีปัญหาภายหลงั 0 0.00 0 0.00 2 50.00 
แจง้ซ่อม หรือ เรียกใชบ้ริการหลงั
โอนยากล าบาก 

1 33.33 1 20.00 0 0.00 

ไม่เป็นไปตามการโฆษณา ก่อนซ้ือ
บา้น  

0 0.00 1 20.00 0 0.00 

ระบบรักษาความปลอดภยัยงัไม่ดี 0 0.00 1 20.00 0 0.00 
อยากให้ทางโครงการบ้านจดัสรรมี
ราคาบา้นท่ีต ่ากวา่น้ี เพราะลูกคา้บาง
ท่านอาจมีรายไดไ้ม่สูงมากนกั 

1 33.33 1 20.00 0 0.00 

รวม 3 100.00 5 100.00 4 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.103 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่า 30,000 บาท 
ให้เหตุผลท่ีไม่แนะน าคือ บริการหลงัการขายไม่ดี แจง้ซ่อม หรือ เรียกใช้บริการหลงัโอนยากล าบาก 
อยากให้ทางโครงการบา้นจดัสรรมีราคาบา้นท่ีต ่ากวา่น้ี เพราะลูกคา้บางท่านอาจมีรายไดไ้ม่สูงมากนกั 
คิดเป็นร้อยละ 33.33 มีค่าเท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท ให้เหตุผลท่ีไม่
แนะน าคือ บริการหลงัการขายไม่ดี แจง้ซ่อม หรือ เรียกใช้บริการหลงัโอนยากล าบาก ไม่เป็นไปตาม
การโฆษณา ก่อนซ้ือบา้น ระบบรักษาความปลอดภยัยงัไม่ดี อยากให้ทางโครงการบา้นจดัสรรมีราคา
บ้านท่ีต ่ากว่าน้ี เพราะลูกค้าบางท่านอาจมีรายได้ไม่สูงมากนัก คิดเป็นร้อยละ 20.00 มีค่าเท่ากัน
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 40,001 บาทข้ึนไปให้เหตุผลท่ีไม่
แนะน าคือ บริการหลังการขายไม่ดี และบ้านมีปัญหาภายหลัง คิดเป็นร้อยละ 50.00 มีค่าเท่ากัน
ตามล าดบั 
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ส่วนที ่6 ข้อเสนอแนะเพิม่เติมส าหรับการเลอืกซ้ือบ้านจัดสรร 
1. ทางโครงการบา้นควรใหค้วามใส่ใจดูแลทั้งก่อนและหลงัการขายจ านวน 7 ราย 
2. พนกังานโครงการควรมีความรู้ในการอธิบายรายละเอียดตวับา้นพร้อมทั้งเปรียบเทียบ

โครงการบา้นอ่ืนๆในระแวกใกลเ้คียงไดเ้ป็นอยา่งดี จ  านวน 4 ราย 
3. โครงการบา้นควรมีระบบรักษาความปลอดภยัท่ีดี จ  านวน 5 ราย 
4. ควรมีส่ิงอ านวยความสะดวกครบครัน เช่น ฟิตเนส สถานกีฬา สระวา่ยน ้า จ  านวน 1 ราย 
5. ค่าส่วนกลาง ควรฟรี 3 ปีแรก เพื่อเป็นการชกัจูงลูกคา้มีความสนใจ จ านวน 2 ราย 
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บทที ่5 
สรุปผลการศึกษา  อภปิรายผล  ข้อค้นพบ และข้อเสนอแนะ 

 

การศึกษาคร้ังน้ีมีวตัถุประสงคเ์พื่อศึกษาพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร 
บนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ โดยใชแ้บบสอบถามเป็นเคร่ืองมือในการเก็บรวบรวมขอ้มูล 
จากกลุ่มผูซ้ื้อท่ีอยูอ่าศยัประเภทบา้นจดัสรรในเขตถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ โดยขอ้มูลท่ี
ได้ น ามา วิเคราะห์ โดยใช้สถิติเชิงพรรณนา ค่าสถิติท่ีใช้ได้แก่ ค่าความถ่ี และค่าร้อยละ สามารถ 
สรุปผลการศึกษา อภิปรายผล ขอ้คน้พบ และขอ้เสนอแนะไดด้งัน้ี  

 
5.1 สรุปผลการศึกษา 
 ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

จากการศึกษาพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชายคิดเป็นร้อยละ59.00  อายุ
ระหว่าง 35 ถึง 39 ปี มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 41.50 สถานภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 73.00 ระดับ
การศึกษาปริญญาตรีหรือเทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 58.50 มีวตัถุประสงค์ในการซ้ือบา้นเพื่ออยู่อาศยั 
ส าหรับระหว่าง 3 ถึง 4 คน คิดเป็นร้อยละ 77.00 มีรายได้ต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท 
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 32.50 ประกอบอาชีพเป็นลูกจา้ง / พนกังานบริษทัเอกชน คิดเป็น    ร้อยละ 
50.50  

 
 ส่วนที่  2 ข้อมูลพฤติกรรมของผู้บริโภคต่อการซ้ือบ้านจัดสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 
จังหวดัเชียงใหม่ 

ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตัดสินใจซ้ือบ้านเด่ียว 2 ชั้ น คิดเป็นร้อยละ 64.50 
ตดัสินใจซ้ือบา้นท่ีมีขนาดท่ีดินระหว่าง 50 ถึง 100 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ73.00 เลือกซ้ือบ้านท่ีมี
ขนาดพื้นท่ีใช้สอยไม่เกิน 200 ตารางเมตร คิดเป็นร้อยละ 47.00 โดยผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด ได้
ซ้ือบา้นจากโครงการ คิดเป็นร้อยละ 100.00 เลือกซ้ือบา้นท่ีมีโครงสร้างเป็นปูนทั้งหลงั คิดเป็นร้อยละ 
58.50 ซ้ือบา้นพร้อมท่ีดินในราคาระหวา่ง 2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 41.50 เลือกซ้ือ
บา้นท่ีมีห้องนอน (รวมหอ้งแม่บา้น) จ านวน 3 หอ้งนอน คิดเป็นร้อยละ 86.00 เลือกซ้ือบา้นท่ีมีจ านวน
ห้องน ้ าทั้ งหมด 3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 76.00 เลือกซ้ือบ้านท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้ งเฟอร์นิเจอร์ 
Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ คิดเป็นร้อยละ 53.50 เลือกซ้ือบา้นท่ีไม่มีเคร่ืองใช้ไฟฟ้าเลย คิดเป็น
ร้อยละ 56.00 ซ้ือบา้นโดยการติดต่อโดยตรงกบัส านกังานขายของโครงการ คิดเป็น    ร้อยละ  84.50  
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วตัถุประสงค์ในการตดัสินใจซ้ือบา้นเพื่อ อยู่อาศยั คิดเป็นร้อยละ 100.00 อาศยัอยู่โครงการหมู่บา้น
โครงการอรสิริน โครงการ 3 มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 9.50 เหตุผลส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นเน่ืองจาก 
รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบ้านท่ีทันสมัย สวยงาม คิดเป็นร้อยละ 59.50 ผูมี้ส่วนร่วมในการ
ตัดสินใจซ้ือบ้านส่วนใหญ่ คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา  คิดเป็นร้อยละ 78.50   ผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการ
ตดัสินใจสูงสุดในการตดัสินใจซ้ือบา้น ไดแ้ก่ คู่รัก / สามี / ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 36.50 ผูท่ี้ตดัสินใจ
ซ้ือบา้น ไดแ้ก่ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 65.50  ระยะเวลาการผอ่นช าระบา้นระหวา่ง 21 ถึง30 ปี  คิดเป็น
ร้อยละ 81.00  ระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือบา้น คือ 1ถึง 3 สัปดาห์ คิดเป็น    ร้อยละ 46.50 หาขอ้มูล
โครงการบา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจ 3 ถึง 4 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 59.00 หาขอ้มูลส าหรับการซ้ือ
บา้นโดยติดต่อโครงการบา้นโดยตรง คิดเป็นร้อยละ 81.50  มีความรู้สึกพึงพอใจมาก ค่าเฉล่ีย 4.15 
หลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ีแลว้ คิดเป็น     ร้อยละ 65.00 และส่วนใหญ่จะแนะน าต่อ
ส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ี คิดเป็นร้อยละ 94.00  ส่วนเหตุผลท่ีไม่แนะน า ได้แก่ บริการหลงั
การขายไม่ดี คิดเป็นร้อยละ 33.33 
 

 ส่วนที่ 3 ข้อมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของผู้บริโภคต่อการซ้ือบ้านจัดสรร บนถนนวงแหวน
รอบ 3 จังหวดัเชียงใหม่ จ าแนกตามเพศ 

ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบา้นเด่ียว 2 ชั้น ใน
ขนาดท่ีดินระหว่าง 50 ถึง 100 ตารางวา มีขนาดพื้นท่ีใชส้อยไม่เกิน 200 ตารางเมตร โดยซ้ือบา้นจาก
โครงการโดยตรง บ้านท่ีซ้ือจะมีโครงสร้างเป็นปูนทั้ งหลัง ในระดับราคาระหว่าง 2,500,001 ถึง
3,000,000 บาท เป็นบา้นพร้อมท่ีดิน ขนาด 3 ห้องนอน 3 ห้องน ้ า ออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ 
Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ แต่ไม่มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้า ทั้งผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงมี
วตัถุประสงคใ์นการตดัสินใจซ้ือเพื่ออยูอ่าศยั รองลงมาคือ สถานะทางสังคม/การยอมรับ ผูมี้ส่วนร่วม
และผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ีได้แก่  คู่รัก / สามี / ภรรยา  แต่ผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบา้น 
ไดแ้ก่ ตวัผูต้อบแบบสอบถามเองโดยมีระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือบา้นระหวา่ง 1 ถึง 3 สัปดาห์ โดย
หาขอ้มูลโครงการบา้นจดัสรรก่อนตดัสินใจระหวา่ง 3 ถึง 4 โครงการ ระยะเวลาในการผอ่นช าระกบั
ธนาคาร คือระหว่าง  21 ถึง 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามมีความรู้สึกพึงพอใจมาก ในการตดัสินใจซ้ือ
บา้นหลงัน้ี และส่วนใหญ่จะแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ีใหก้บับุคคลอ่ืนๆ  

ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามเพศชายจะหาข้อมูลจากเว็บไซต์ของโครงการเองโดย
เหตุผลในการเลือกซ้ือบา้นพิจารณาจากราคาบา้นเหมาะสม รองลงมาคือ รูปแบบ รูปทรงการออกแบบ
บา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม ส่วนผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงนั้นจะท าการติดต่อโครงการบา้นโดยตรง 
ส่วนเหตุผลในการเลือกซ้ือบา้นจะพิจารณาจาก รูปแบบ รูปทรงการออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม 
รองลงมาคือ ระบบรักษาความปลอดภยัดี  



 
 

 

107 

 ส่วนที่ 4 ข้อมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของผู้บริโภคต่อการซ้ือบ้านจัดสรร บนถนนวงแหวน
รอบ 3 จังหวดัเชียงใหม่ จ าแนกตามสถานภาพ 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดและสมรสส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบา้นเด่ียว 2 ชั้น 
ในขนาดท่ีดินระหว่าง 50 ถึง 100 ตารางวา มีขนาดพื้นท่ีใช้สอยไม่เกิน 200 ตารางเมตร โดยซ้ือบา้น
จากโครงการโดยตรง ในระดับราคา ระหว่าง 2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท เป็นบ้านพร้อมท่ีดิน 
ขนาด 3 ห้องนอน 3 ห้องน ้ า ออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ แต่ไม่มี
เคร่ืองใช้ไฟฟ้า โดยวตัถุประสงค์ในการตดัสินใจซ้ือบา้นในคร้ังน้ีเพื่ออยูอ่าศยั รองลงมาคือ สถานะ
ทางสังคม/การยอมรับ ผูมี้ส่วนร่วมและผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ีไดแ้ก่  คู่รัก / สามี / 
ภรรยา  แต่ผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบา้น ไดแ้ก่ ตวัผูต้อบแบบสอบถามเองโดยมีระยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือ
บา้น 1 ถึง 3 สัปดาห์ โดยหาขอ้มูลโครงการบา้นจดัสรรก่อนตดัสินใจ 3 ถึง 4 โครงการ ระยะเวลาใน
การผอ่นช าระกบัธนาคาร คือ ระหว่าง 21 ถึง 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามมีความรู้สึกพึงพอใจมาก ใน
การตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ี และส่วนใหญ่จะแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ีให้กบับุคคล
อ่ืนๆ  

ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดนั้นจะหาขอ้มูล ดว้ยการติดต่อโครงการ
บา้นโดยตรง โดยจะซ้ือบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึงวสัดุอ่ืนๆ ซ่ึงเหตุผลในการเลือกซ้ือ
บ้านพิจารณาจากสภาวะแวดล้อมในหมู่บ้าน  รองลงมาคือ  ราคาบ้านเหมาะสม  ส่วนผู ้ตอบ
แบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส นั้นจะหาขอ้มูลจากเวบ็ไซต์ของโครงการเองโดยจะซ้ือบา้นแบบ
บ้านปูนทั้งหลัง ซ่ึงเหตุผลในการเลือกซ้ือบ้านพิจารณาจาก รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบ้านท่ี
ทนัสมยั สวยงาม รองลงมาคือ ระบบรักษาความปลอดภยัดี  
 
 ส่วนที่ 5 ข้อมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของผู้บริโภคต่อการซ้ือบ้านจัดสรร บนถนนวงแหวน
รอบ 3 จังหวดัเชียงใหม่ จ าแนกตามรายได้ 

ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัรายได้ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบา้นเด่ียว 2 ชั้น ในขนาดท่ีดิน
ระหว่าง 50 ถึง 100 ตารางวา มีขนาดพื้นท่ีใช้สอยไม่เกิน 200 ตารางเมตร  โดยซ้ือบา้นจากโครงการ
โดยตรง ซ่ึงบา้นท่ีซ้ือจะเป็นบา้นปูนทั้งหลงั ในระดบัราคา ระหวา่ง 2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท เป็น
บ้านพร้อมท่ีดิน ขนาด 3 ห้องนอน 3 ห้องน ้ า ออกแบบตกแต่งด้วยเฟอร์นิเจอร์ Built-in และ
เฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ แต่ไม่มีเคร่ืองใช้ไฟฟ้า โดยมีวตัถุประสงค์ในการตัดสินใจซ้ือเพื่ออยู่อาศัย 
รองลงมาคือ สถานะทางสังคม/การยอมรับ ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ีไดแ้ก่  คู่รัก / 
สามี / ภรรยา  โดยตวัผูต้อบแบบสอบถามเองเป็นผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ี โดยมีระยะเวลาในการ
ตดัสินใจซ้ือบา้น 1 ถึง 3 สัปดาห์ โดยหาขอ้มูลโครงการบา้นจดัสรรก่อนตดัสินใจ ระหวา่ง 3 ถึง 4 
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โครงการ ระยะเวลาในการผ่อนช าระกับธนาคาร คือ ระหว่าง 21 ถึง 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความรู้สึกพึงพอใจมาก ในการตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ี และส่วนใหญ่จะแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบา้น
ในโครงการน้ีใหก้บับุคคลอ่ืนๆ  

ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ไม่เกิน 30,000 บาท จะหาขอ้มูลจากเว็บไซต์
ของโครงการเอง โดยเหตุผลในการเลือกซ้ือบา้นพิจารณาจากระบบรักษาความปลอดภยัดี รองลงมา
คือ สภาวะแวดลอ้มในหมู่บา้น 

ผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 30,001 ถึง 40,000 บาทจะหาข้อมูลโดยการติดต่อ
โครงการบ้านโดยตรง และหาขอ้มูลจากเว็บไซต์ของโครงการเองโดยเหตุผลในการเลือกซ้ือบ้าน
พิจารณา รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบ้านท่ีทันสมัย สวยงาม รองลงมาคือ ระบบรักษาความ
ปลอดภยัดี และราคาบา้นเหมาะสม 

ส่วนผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 40,001 บาทข้ึนไปจะหาข้อมูลโดยการติดต่อ
โครงการบา้นโดยตรง โดยเหตุผลในการเลือกซ้ือบา้นพิจารณา ราคาบา้นเหมาะสม รูปแบบ รูปทรง 
การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม และราคาบา้นเหมาะสม รองลงมาคือ ท าเลท่ีตั้งของโครงการ 

 
5.2 อภิปรายผล 

การศึกษาพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดั
เชียงใหม่สามารถน ามาอภิปรายผลตามกรอบแนวคิดทฤษฎีการวิเค ราะห์พฤติกรรมผู ้บริโภค 
(Analyzing Consumer Behavior) เพื่อทราบถึงลักษณะความต้องการและพฤติกรรมการ ซ้ือบ้าน
จดัสรรโดยค าถาม 7 ขอ้ท่ีใชค้น้หาลกัษณะพฤติกรรมผูบ้ริโภคเพื่อคน้หาค าตอบดงัน้ี 

ใครอยู่ในตลาดเป้าหมาย จากการศึกษาพบว่ากลุ่มตลาดเป้าหมายคือ  เพศชาย  อายุ
ระหว่าง 35 ถึง 39 ปี สถานภาพสมรส ระดบัการศึกษาปริญญาตรีหรือเทียบเท่า  มีรายได้ต่อเดือน
ระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ประกอบอาชีพเป็นลูกจา้ง / พนักงานบริษทัเอกชน  สอดคลอ้งกบั
การศึกษาของรุ้งลาวลัย ์ ค  าปัน (2550) ท่ีศึกษาเร่ืองพฤติกรรมการเลือกซ้ือบา้นในโครงการหมู่บา้น
จัดสรรในจังหวดัเชียงใหม่ ซ่ึง พบว่า ส่วนใหญ่ผู ้ตอบแบบสอบถาม อายุระหว่าง 30 ถึง 40 ปี 
สถานภาพสมรส ประกอบอาชีพ พนกังานบริษทัเอกชน แต่ไม่สอดคลอ้งในประเด็นรายไดแ้ละเพศท่ี
พบวา่ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามรายไดร้ะหวา่ง 10,000 ถึง 20,000 บาท และเป็นเพศหญิง  

ผู้บริโภคซ้ืออะไร จากการศึกษาพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามทั้ งหมดได้ซ้ือบ้านจาก
โครงการโดยตรงโดยเป็นบา้นเด่ียว 2 ชั้น ท่ีมีขนาดท่ีดินระหวา่ง 50 ถึง 100 ตารางวา พื้นท่ีใชส้อยไม่
เกิน 200 ตารางเมตร  จ านวน 3 ห้องนอน 3 ห้องน ้ า ในราคาบา้นพร้อมท่ีดินระหว่าง 2,500,001 ถึง 
3,000,000 บาท  ซ่ึ งสอดคล้องกับผลการศึกษาของ รุ้งลาว ัลย์  ค  าปัน  (2550) ท่ีพบว่าผู ้ตอบ
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แบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือบ้านเด่ียว 2 ชั้ น ขนาดระหว่าง 50 ถึง 100 ตารางวา ในราคาระหว่าง 
2,000,001 ถึง 3,000,000 บาท  จากการศึกษาคร้ังน้ียงัพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามไดต้ดัสินใจซ้ือบา้นท่ี
มีโครงการเป็นปูน โดย เลือกซ้ือบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์
ส าเร็จ แต่ไม่มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเลย  

ท าไมผู้บริโภคจึงซ้ือ จากการศึกษาพบว่าวตัถุประสงค์ในการตดัสินใจซ้ือบา้นเพื่อ อยู่
อาศยั เหตุผลส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้น จากรูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม ซ่ึง
สอดคล้องกบัผลการศึกษาของบุญชัย สกุลโชติกโรจน์ และสุชนนี เมธิโยธิน  (2554) ท่ีศึกษาเร่ือง 
ปัจจยัท่ีมีผลต่อ การตดัสินใจซ้ือบา้นจดัสรรของผูบ้ริโภคในอ าเภอบา้นบึง จงัหวดัชลบุรี  กรณีศึกษา 
บริษทัแกรนด์-เซ็นทรัลปาร์ค จ ากดั ซ่ึงพบว่า ปัจจยัดา้นความสวยงาม ความชอบในรูปลกัษณ์หรือ
ดีไซน์ท่ีทนัสมยัของบา้น เป็นปัจจยัท่ีท าใหต้ดัสินใจเลือกซ้ือบา้น เช่นกนั 

ใครมีส่วนร่วมในการตัดสินใจซ้ือ จากการศึกษาพบว่าผูมี้ส่วนร่วมและผูท่ี้มีอิทธิพลใน
การตดัสินใจซ้ือบา้น คือ คู่รัก / สามี / ภรรยา  แต่ผูท่ี้มีอ านาจต่อการตดัสินใจสูงสุด ไดแ้ก่ ตวัผูต้อบ
แบบสอบถามเอง ซ่ึงสอดคลอ้งกบัการศึกษาของรุ้งลาวลัย ์ ค  าปัน (2550) ซ่ึงพบวา่ ครอบครัว เป็นผูมี้
อิทธิพลสูงสุดในการตดัสินใจซ้ือบา้น เช่นกนั 

ผู้บริโภคซ้ือเมื่อใด จากการศึกษาพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีระยะเวลาในการตดัสินใจ
ซ้ือบา้นระหว่าง 1 ถึง 3 สัปดาห์ โดยหาตดัสินใจซ้ือบา้นเม่ือมีขอ้มูลโครงการบา้นจดัสรร ระหวา่ง 3 
ถึง 4 โครงการ และมีระยะเวลาในการผ่อนช าระบ้านระหว่าง  21 ถึง 30 ปี ซ่ึงไม่สอดคล้องกบัผล
การศึกษาของ รุ้งลาวลัย ์ ค  าปัน (2550) ซ่ึงพบว่า ส่วนใหญ่ไม่ไดผ้อ่นช าระ รองลงมาคือ ระหว่าง 16 
ถึง 20 ปี 

ผู้บริโภคเลือกซ้ือที่ไหน จากการศึกษาพบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือบา้นโดย
การติดต่อโดยตรงกบัส านกังานขายของโครงการ สอดคล้องกบัผลการศึกษาของ รุ้งลาวลัย ์ ค  าปัน 
(2550) ซ่ึงพบวา่ ส่วนใหญ่ซ้ือบา้นจากโครงการโดยตรงเช่นกนั  

ผู้บริโภคซ้ืออย่างไร จากการศึกษาพบว่าส่วนใหญ่ ผูต้อบแบบสอบถามหาขอ้มูลบา้น
จดัสรรโดยการติดต่อโครงการบา้นโดยตรง มีความรู้สึกพึงพอใจมาก หลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจซ้ือบา้น
ในโครงการน้ีแล้ว และส่วนใหญ่จะแนะน าต่อส าหรับการซ้ือบา้นในโครงการน้ี ส่วนเหตุผลท่ีไม่
แนะน า ไดแ้ก่ บริการหลงัการขายไม่ดี  
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5.3 ข้อค้นพบ  
จากการศึกษาเร่ืองพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 

3 จงัหวดัเชียงใหม่มีขอ้คน้พบตามแนวคิดวเิคราะห์พฤติกรรมผูบ้ริโภคดงัต่อไปน้ี 
1. จากการศึกษาคร้ังน้ีพบว่า กลุ่มลูกคา้ท่ีซ้ือบ้านจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 คือ 

ลูกคา้เพศชาย สถานภาพสมรส อาชีพพนกังาน/ลูกจา้งบริษทัเอกชน รายไดร้ะหวา่ง 30,001 ถึง40,000 
บาท  

2. ผูซ้ื้อบ้านส่วนใหญ่ซ้ือบ้านเด่ียว 2 ชั้น ท่ีมีขนาดท่ีดินระหว่าง 50 ถึง 100 ตารางวา 
พื้นท่ีใชส้อยไม่เกิน 200 ตารางเมตร  จ  านวน 3 หอ้งนอน 3 หอ้งน ้ า ในราคาบา้นพร้อมท่ีดิน 2,500,001 
ถึง 3,000,000 บาท โครงสร้างเป็นปูน โดย เลือกซ้ือบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ Built-
in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ โดยไม่จ  าเป็นตอ้งมีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้า  

3. วตัถุประสงค์หลกัในการตดัสินใจซ้ือบา้น คือ ซ้ือเพื่ออยูอ่าศยั รองลงมาคือ เพื่อแสดง
ถึงสถานะทางสังคมและการยอมรับ โดยเหตุผลท่ีตดัสินใจซ้ือบา้น 3 อนัดบัแรก คือ รูปแบบ รูปทรง 
การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม รองลงมาคือ ราคาบา้นเหมาะสม และระบบรักษาความปลอดภยั
ดี  

4. ถึงแมว้า่ คู่รัก /สามี /ภรรยาจะเป็นผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจ และเป็นผูท่ี้มีอิทธิพล
ต่อการตดัสินใจแล้วนั้น ทา้ยท่ีสุด ผูท่ี้ตดัสินใจซ้ือ ยงัคงใช้การตดัสินใจของตนเองเป็นหลกัในการ
ตดัสินใจซ้ือบา้น 

5. ระยะเวลาในการผอ่นช าระบา้นระหวา่ง 21 ถึง 30 ปี 
6. ในการซ้ือบา้นส่วนใหญ่ผูซ้ื้อบา้นจะติดต่อโดยตรงกบัส านกังานขายของโครงการ  
7. ผูซ้ื้อบา้นส่วนใหญ่มีระยะเวลาในการตดัสินใจประมาณระหวา่ง 1 ถึง 3 สัปดาห์ โดย

หาขอ้มูลโครงการบา้นจดัสรรก่อนการตดัสินใจ 3 ถึง 4 โครงการ และติดต่อโครงการบา้นโดยตรง 
และเวบ็ไซตข์องโครงการเอง หากรู้สึกพึงพอใจแลว้ส่วนใหญ่จะแนะน าต่อ ส่วนเหตุผลท่ีไม่แนะน า 
เพราะบริการหลงัการขายไม่ดี 

8. ผูซ้ื้อบ้านเพศชาย มักจะหาข้อมูลจากเว็บไซต์ของโครงการเอง ในขณะท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามเพศหญิงมกัจะท าการติดต่อโครงการบา้นโดยตรง 

9. ผูซ้ื้อบา้นท่ีมีสถานะโสด ชอบบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึงวสัดุอ่ืนๆ โดยมี
เหตุผลท่ีซ้ือบา้นเพราะสภาวะแวดลอ้มในหมู่บา้น และราคาบา้นเหมาะสม และจะหาขอ้มูลโดยท าการ
ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง  

10. ผูซ้ื้อบา้นท่ีมีสถานะภาพสมรสหรือมีครอบครัวแลว้นั้น ชอบบา้นแบบ บา้นปูนทั้ง
หลงั โดยเหตุผลท่ีซ้ือบา้นเพราะชอบในรูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม รวมถึง
มีระบบรักษาความปลอดภยัท่ีดี  โดยการหาขอ้มูลมกัจะหาจากเวบ็ไซตข์องโครงการเอง 
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11. เหตุผลส าหรับการตดัสินใจซ้ือบา้นส าหรับผูซ้ื้อท่ีมีรายได้ไม่เกิน 30,000 บาท คือ 
ระบบรักษาความปลอดภยัดี และสภาวะแวดลอ้มในหมู่บา้น ส าหรับผูท่ี้มีรายไดร้ะหว่าง 30,001 ถึง 
40,000 บาท คือ รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม และระบบรักษาความปลอดภยั
ดี และราคาบ้านเหมาะสม ส่วนผูท่ี้มีรายได้ มากกว่า 40,001 บาทข้ึนไป คือ ราคาบ้านเหมาะสม 
รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม  

12. ในการหาข้อมูลโครงการบ้านจดัสรร ผู ้ซ้ือท่ีมีรายได้ไม่เกิน 30,000 บาท มักหา
ขอ้มูลจากเวบ็ไซต์ของโครงการเอง ในขณะท่ีผูซ้ื้อบา้นท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 40,000 บาทข้ึนไป มกัจะ
ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง  

 
5.4 ข้อเสนอแนะ 

จากการศึกษาเร่ืองพฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 
3 จงัหวดัเชียงใหม่ ในคร้ังน้ีมีขอ้เสนอแนะตามส่วนประสมทางการตลาดดงัมีรายละเอียดดงัน้ี 

1.ก ลุ่ม ลูกค้า เป้ าหมาย (Target Customer) ควรให้ความส าคัญกับ ลูกค้าเพศชาย 
สถานภาพสมรส อาชีพพนกังาน/ลูกจา้งบริษทัเอกชน รายไดร้ะหวา่ง 30,001 ถึง 40,000 บาท 

2. ทางโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ ส าหรับโครงการ
ใหม่ หากตอ้งการสร้างบา้นท่ีตอ้งการจบักลุ่มลูกคา้เป้าหมายขา้งตน้ ควรสร้างบา้นโดยมีรูปแบบคือ 
บ้าน 2 ชั้ นบนเน้ือท่ีระหว่าง 50 ถึง 100 ตารางวา โดยมีพื้นท่ีใช้สอยไม่เกิน 200 ตารางเมตร 3 
ห้องนอน 3 ห้องน ้ า โครงสร้างเป็นปูนทั้งหลัง การออกแบบตกแต่งด้านเฟอร์นิเจอร์ ควรเป็นทั้ ง 
เฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ โดยให้ความส าคัญกับการออกแบบบ้านท่ีทันสมัย 
สวยงาม พร้อมน าเสนอทางดา้นระบบรักษาความปลอดภยัท่ีดี มีพนกังานรักษาความปลอดภยัตลอด 
24 ชั่วโมง มีกลอ้ง CCTV ทุกมุม มีการตรวจบตัรเขา้-ออก หรือแมก้ระทัง่การออกแบบประตู 2 ชั้น 
เพื่อแสดงถึงระบบรักษาความปลอดภยัท่ีดี 

3. ส าหรับราคาบา้นท่ีสอดคลอ้งกบัปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ดงักล่าว ควรมีระดบัราคาอยู่ท่ี
ระหวา่ง 2,500,001 ถึง 3,000,000 บาท (ในราคาบา้นพร้อมท่ีดิน)  

4. จากการท่ีลูกคา้มกัจะเขา้มาหาและสอบถามขอ้มูล ท่ีโครงการ รวมถึงการจองบา้นก็จะ
ด าเนินการท่ีโครงการเช่นกนั ดงันั้น สถานท่ีควรพร้อมท่ีจะให้บริการ มีห้องรับรอง มีแบบโครงสร้าง 
โมเดลบ้าน ผงัตวับ้าน มีเอกสารครบ พร้อมท่ีจะน าเสนอตลอดเวลา การออกบูทแนะน าเป็นส่ิงท่ี
ส าคญั เน่ืองจากเป็นปัจจยัอนัดบั 2 ท่ีลูกคา้ไปหาขอ้มูล ดงันั้นควรเลือกสถานท่ีในการออกบูทท่ีคาดวา่
จะมีกลุ่มเป้าหมายจ านวนมาก และค านึงถึงภาพลกัษณ์ของโครงการดว้ย  

5.จากการศึกษาพบว่า ลูกคา้มกัหาขอ้มูลจากเว็บไซด์ของโครงการโดยตรงดงันั้นทาง
โครงการบา้นจดัสรร ควรมีการออกแบบท่ีน่าสนใจ มีขอ้มูลครบถว้นทั้งรูปแบบ ราคา สามารถดาวน์
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โหลด ใบราคาได้ หรือ การท าเว็บไซด์ในรูปแบบ 3D ท่ีลูกคา้สามารถคลิกเขา้ไปดูรูปห้องตวัอย่าง 
หรือ บา้นตวัอย่าง เปรียบเสมือนการเข้ามาชมท่ีโครงการเอง และควรมีช่องทางการส่ือสาร พิเศษ 
สามารถสอบถามขอ้มูลไดโ้ดยตรง และมีการตอบกลบัภายใน 1 ชัว่โมงทนัที ทั้งน้ีการออกแบบแผ่น
พบั โบวช์วัร์ ตอ้งมีความน่าสนใจ ละเอียด โดยน าเสนอจุดเด่นของโครงการไว ้เพื่อเป็นจุดขายของ
โครงการและสร้างการจดจ าท่ีดี เช่น น ้าไม่ท่วม ปลอดภยั 100% เป็นตน้ 

6. ควรอบรมพนักงานขายให้มีความเป็นมืออาชีพ มีความรู้ในเร่ืองผลิตภณัฑ์ของตน 
อยา่งละเอียด และสามารถให้ค  าแนะน านอกเหนือเพิ่มเติมได ้เช่น ทิศทางลม แสงแดด การออกแบบ
ตกแต่งเพิ่มเติม จุดเด่นของโครงการ ส่ิงอ านวยความสะดวกต่างๆ และมีทกัษะในการอธิบายท่ีดี และ
เชิญชวนการปิดการขายไดอ้ยา่งมืออาชีพ เน่ืองจากการศึกษาพบวา่ ส่วนใหญ่ ลูกคา้จะเขา้มาเยี่ยมชม 
และหาขอ้มูลจากทางโครงการโดยตรง แต่หากเป็นทีมงานท่ีจา้งมาเพื่อขาย (Out Source) ควรเลือก
เฟ้นจากประวติัการขายท่ีผ่านมา ควรมีการทดสอบเพื่อคดัเลือกทีมขายท่ีมีประสิทธิภาพท่ีสุด ซ่ึง
เจา้ของโครงการตอ้งคอยตรวจสอบอยูเ่ป็นประจ า  

7. ทางโครงการควรให้ความส าคญัในเร่ืองของบริการหลงัการขายท่ีดี การดูแลเอาใจใส่
ลูกคา้ ผูค้าดวา่จะเป็นลูกคา้ หมัน่คอยสอบถามปัญหา ประเมินความพึงพอใจอยูเ่สมอ มีช่องทางรับฟัง
ความคิดเห็นและแกไ้ขปัญหานั้นอยา่งรวดเร็ว 

8.หากโครงการท่ีมีรูปแบบบา้นแบบผสม ปูน และไม ้รวมถึงวสัดุอ่ืนๆ กลุ่มเป้าหมายท่ี
ส าคญั คือ คนโสด แสวงหาบา้นเพื่ออยู่อาศยัและเป็นเคร่ืองแสดงถึงสถานะทางสังคม/การยอมรับ 
โดยการก าหนดราคาไม่ควรแพงจนเกินไป ควรเป็นราคาท่ีเหมาะสม แต่ส าหรับโครงการท่ีมี
กลุ่มเป้าหมายเป็นครอบครัวขนาดไม่เกิน4 คน รูปแบบบ้านท่ีควรเป็น บ้านปูนทั้ งลัง เน้นการ
ออกแบบท่ีทนัสมยั สวยงาม มีระบบรักษาความปลอดภยัท่ีดี   

9. การท าแบ่งส่วนตลาด (Segmentation) ของลูกคา้บา้นจดัสรรบริเวณวงแหวนรอบท่ี 3 
นั้นอาจแบ่งตามรายได ้3 กลุ่มคือ  

กลุ่มแรกคือ ผูท่ี้มีรายไดต้  ่ากวา่ 30,000 บาท ควรเนน้น าเสนอบา้นจดัสรรท่ีมีระบบรักษา
ความปลอดภยัดี และสภาวะแวดลอ้มในหมู่บา้นท่ีดี 

กลุ่มท่ีสอง คือ ผูท่ี้มีรายได้ระหว่าง 30,001 ถึง 40,000 บาท ควรเน้นน าเสนอรูปแบบ 
รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม มีระบบรักษาความปลอดภยัดี และราคาบา้นเหมาะสม  

กลุ่มท่ีสาม คือ ผูท่ี้มีรายได ้มากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป ควรให้ความส าคญักบัราคาบา้น
เหมาะสม รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม และท าเลท่ีตั้งของโครงการ 
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แบบสอบถาม 
พฤติกรรมของผู้บริโภคต่อการซ้ือบ้านจัดสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 จังหวดัเชียงใหม่ 

ค าช้ีแจง  : แบบสอบถามฉบบัน้ีเป็นส่วนหน่ึงของการค้นควา้อิสระ โดยมีวตัถุประสงค์เพื่อศึกษา
พฤติกรรมของผูบ้ริโภคต่อการซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ โดยขอ้มูลท่ี
ไดรั้บถือเป็นผลงานทางวชิาการ และจะใชเ้พื่อประโยชน์ทางการศึกษาเท่านั้น ผูศึ้กษาขอขอบพระคุณ
ทุกท่านท่ีใหค้วามร่วมมือในการตอบแบบสอบถามฉบบัน้ี 

นางสาวรภทัภร  ทองเรือง ผูศึ้กษา 

ส่วนที ่ 1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ค าช้ีแจง กรุณาเขียนเคร่ืองหมาย  ลงใน   ที่ตรงกบัความเป็นจริงมากทีสุ่ด 

1. ท่านซ้ือบา้นจดัสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่หรือไม่ 
1.  ใช่      2.  ไม่ใช่ (จบการตอบแบบสอบถาม) 
2. ขอ้ความใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง  
1.  ฉนัเป็นผูมี้อ  านาจตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ี   
2.  ฉนัไม่ได ้เป็นผูมี้อ  านาจตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ี (จบการตอบแบบสอบถาม) 
3. เพศ  
1.  ชาย     2. หญิง  
4. อาย ุ  
1.  ต ่ากวา่  25ปี   2.  25-29ปี   3.  31-34ปี 
4.  35-39ปี    5.  40-44ปี   6.  45-49ปี 
7.  50-54ปี    8.  55-59ปี   9.  60ปีข้ึนไป 
5. สถานภาพ  
1.  โสด    2.  สมรส    
6. ระดบัการศึกษา     
1.  ต ่ากวา่ระดบัปริญญาตรี  2.  ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 
3.  สูงกวา่ระดบัปริญญาตรี  
5. ท่านซ้ือบา้นหลงัน้ีไวส้ าหรับผูอ้ยูอ่าศยัก่ีคน  
1.  1-2 คน    2.  3-4 คน 
3.  5-6 คน    4. มากกวา่ 6 คนข้ึนไป 
 

 
ล าดบัท่ี .............................. 
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7. รายไดเ้ฉล่ียของท่านต่อเดือน    
1.  ต ่ากวา่ 20,000 บาท  2.  20,001 – 30,000 บาท 
3.  30,001 – 40,000 บาท  4. 40,001 – 50,000 บาท 
5. มากกวา่ 50,000 บาทข้ึนไป 
8. อาชีพ  
1. รับราชการ /รัฐวสิาหกิจ  2.  ลูกจา้ง / พนกังานบริษทัเอกชน 
3.  เจา้ของกิจการ / ธุรกิจส่วนตวั 4. พอ่บา้น / แม่บา้น 
5. รับจา้งทัว่ไป   6. วา่งงาน 
6. อ่ืนๆโปรดระบุ ................................................... 

ส่วนที ่ 2 ข้อมูลพฤติกรรมของผู้บริโภคต่อการซ้ือบ้านจัดสรร บนถนนวงแหวนรอบ 3 
จังหวดัเชียงใหม่ 

ค าช้ีแจง กรุณาท าเคร่ืองหมาย  ลงใน   ทีต่รงกบัความเป็นจริงมากทีสุ่ด 

9. ประเภทบา้นท่ีท่านตดัสินใจซ้ือ  
1. บา้นเด่ียว 1 ชั้น   2.  บา้นเด่ียว 2 ชั้น 
3.  ทาวน์เฮา้ส์/ทาวน์โฮม  4.  อาคารพาณิชย ์  
5. บา้นแฝด    6. อ่ืนๆโปรดระบุ ................................................... 
10. ขนาดท่ีดิน ท่ีท่านตดัสินใจซ้ือ  
1. ไม่เกิน 50 ตารางวา   2.  51 – 100 ตารางวา                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
3.  101 – 150 ตารางวา  4. 151 – 200 ตารางวา   
5.  มากกวา่ 200 ตารางวา 
11. พื้นท่ีใชส้อยส าหรับบา้นท่ีท่านตดัสินใจซ้ือ  
1. ไม่เกิน 200 ตารางเมตร  2. 201 – 250 ตารางเมตร 
3.  251 – 300 ตารางเมตร  4. 301 – 350 ตารางเมตร   
5. 351 – 400 ตารางเมตร  6. 401 – 450 ตารางเมตร 
7. 451 – 500 ตารางเมตร  8. มากกวา่ 500 ตารางเมตร 
12. บา้นท่ีท่านตดัสินใจซ้ือเป็นบา้นมือ 1 ท่ีซ้ือจากโครงการ หรือไม่ 
1. ใช่ (เป็นบา้นท่ีซ้ือจากโครงการ)  
2.  ไม่ใช่ (เป็นบา้นท่ีซ้ือต่อจากเจา้ของ) 
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13. บา้นของท่านมีลกัษณะโครงสร้างหลกัเป็นลกัษณะใด  
1. บา้นปูนทั้งหลงั   2. บา้นไมท้ั้งหลงั 
3. เป็นบา้นแบบผสม มีทั้งปูน และไม ้รวมถึงวสัดุอ่ืนๆผสมผสาน  
4. อ่ืนๆ โปรดระบุ ……………………………………………. 
14. ราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีท่านซ้ือจากโครงการ  
1. ต ่ากวา่ 1,000,000 บาท  2.  1,000,000 – 1,500,000 บาท  
3.  1,500,001 – 2,000,000 บาท 4. 2,000,001 – 2,500,000 บาท  
5.  2,500,001 – 3,000,000 บาท 6. มากกวา่ 3,000,000 บาทข้ึนไป 
15. บา้นท่ีซ้ือในคร้ังน้ีมีก่ีทั้งหมดก่ีหอ้งนอน(รวมหอ้งแม่บา้น)  
1.  2 หอ้งนอน   2.  3 หอ้งนอน 
3.  4 หอ้งนอน   4.  5 หอ้งนอน 
5.  มากกวา่ 5 หอ้งนอน 
16. บา้นท่ีซ้ือในคร้ังน้ีมีห้องน ้าทั้งหมดก่ีห้อง 
1.  1 หอ้ง    2.  2 หอ้ง 
3.  3 หอ้ง    4.  4 หอ้ง 
5.  มากกวา่ 4 หอ้ง 
17. บา้นท่ีซ้ือในคร้ังน้ีมีเฟอร์นิเจอร์เป็นลกัษณะแบบใด  
1. เป็นลกัษณะบา้นเปล่า ไม่มีเฟอร์นิเจอร์ใดๆ 
2. เป็นลกัษณะบา้นเปล่า แต่ทางโครงการไดแ้ถมคูปองส าหรับซ้ือเฟอร์นิเจอร์ให้ 
3. เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ Built-in ทั้งหลงั 
4. เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งดว้ยเฟอร์นิเจอร์ ส าเร็จทั้งหลงั  
5. เป็นบา้นท่ีมีการออกแบบตกแต่งทั้งเฟอร์นิเจอร์ Built-in และเฟอร์นิเจอร์ส าเร็จ 
6. อ่ืนๆโปรดระบุ ………………………………….……………….. 
18. เคร่ืองใชไ้ฟฟ้าภายในบา้นเป็นลกัษณะแบบใด  
1. มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเป็นบางส่วนเท่านั้น 
2. มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าครบทุกหอ้ง  
3. ไม่มีเคร่ืองใชไ้ฟฟ้าเลย 
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19. ท่านติดต่อซ้ือบา้นผา่นช่องทางใด  
1. งานออกบูท / งานแสดงบา้น  2. ส านกังานขายของโครงการ 
3. เวบ็ไซด์     4. การขายผา่นนายหนา้ / คนกลาง 
5. อ่ืนๆโปรดระบุ ................................................................................. 
20. วตัถุประสงคท่ี์ท่านตดัสินใจซ้ือ (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ) 
1. ซ้ือเพื่ออยูอ่าศยั   2. ซ้ือเพื่อให้เช่า / เก็งก าไร    
3. สถานะทางสังคม/การยอมรับ 
4. อ่ืนๆโปรดระบุ ................................................................................. 
21. ท่านอาศยัอยูใ่นโครงการใดต่อไปน้ี   
1. โครงการบา้นกาญจน์กนก เฟส 2    2.โครงการบา้นฮาร์โมนี   
3. โครงการวรารมย ์เจริญเมือง     4. โครงการวรารมย ์ แกว้นวรัฐ   
5. โครงการรีเจน้ส์เมาเท่นวลิล ์เฟส 2    6. โครงการเดอะลากนู่าโฮม เฟส 3   
7. โครงการสมหวงั คนัทรียว์วิล ์    8. โครงการเดอะเซลิโอ ้  
9. โครงการริชช่ีริชแลนด ์     10. โครงการธนาพร เลคโฮม 
11. โครงการรุ่งธนา เฟส 4      12. โครงการอรสิริน โครงการ 3  
13. โครงการอรสิริน โครงการ 4   14. โครงการลา้นนา เฮอริเทจ   
15. โครงการรินรดา 3 พลสั     16. โครงการภูฟ้าการ์เดน้ทโ์ฮม 4 
17. โครงการกุลพนัธ์วลิล ์พาร์คอเวนิวส์ 
18. โครงการเฮา้ส์แอนดว์วิ เฟส 1  
22. เหตุผลท่ีท่านตดัสินใจซ้ือบา้นท่ีโครงการน้ีเพราะเหตุใด (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ )  
1. ระบบรักษาความปลอดภยัดี  2. การออกแบบพื้นท่ีใชส้อยไดล้งตวั  
3. การใชว้สัดุก่อสร้างท่ีไดม้าตรฐาน  4.ท าเลท่ีตั้งของโครงการ   
5. การคมนาคมสะดวก   6.โครงการมีช่ือเสียงดีเป็นท่ีรู้จกั  
7.สภาวะแวดลอ้มในหมู่บา้น   8.ราคาบา้นเหมาะสม  
9. โครงการถมดินสูง ป้องกนัน ้าท่วม  10. เพื่อการลงทุน (เก็งก าไร) 
11.ส่ิงอ านวยความสะดวกและสาธารณูปโภคครบครัน 
12.รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม 
13. มีโปรโมชัน่ดึงดูดใจ เช่น ส่วนลดท่ีดึงดูดใจ / ฟรีเฟอร์นิเจอร์ทั้งหลงั / อยูฟ่รี 1 ปี เป็นตน้ 
14. เพื่อท าเป็นส านกังาน (โฮมออฟฟิต) 
15. อ่ืนๆ โปรดระบุ ......................................... 
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23. ในการตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ีผูท่ี้ร่วมตดัสินใจดว้ย คือใครบา้ง (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้)  
1.ตดัสินใจเพียงคนเดียว (หากเลือกตอบขอ้น้ี จะไม่สามารถตอบขอ้อ่ืนๆได)้   
2.พอ่-แม่   3.พี่-นอ้ง/ญาติ   4.แฟน / สามี / ภรรยา
5.บุตร   6.เพื่อนๆ    
7.อ่ืนๆโปรดระบุ............................................ 
24. ในการตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ีผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจสูงสุด คือใครบา้ง  
1.ตนเอง   2.พอ่-แม่   3.พี่-นอ้ง /ญาติ  
4.แฟน / สามี / ภรรยา 5.บุตร   6.เพื่อนๆ  
7.อ่ืนๆโปรดระบุ............................................ 
25. ในการตดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ีผูต้ดัสินใจซ้ือบา้นหลงัน้ี คือใคร  
1.ตนเอง   2.พอ่-แม่   3.พี่-นอ้ง /ญาติ  
4.คู่รัก / สามี / ภรรยา  5.บุตร   6.เพื่อนๆ  
7.อ่ืนๆโปรดระบุ............................................ 
26.ระยะเวลาในการผอ่นช าระบา้นของท่าน  
1.ต ่ากวา่ 10 ปี  2.10 -20 ปี   3. 21-30 ปี 
4. 30 ปีข้ึนไป  5.ไม่ไดผ้อ่นช าระ 
27. ท่านใชเ้วลาในการตดัสินใจซ้ือนานเท่าใด  
1.นอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์  2.1 – 3 สัปดาห์  3. 3-4 สัปดาห์ 
4. 1 เดือน-2 เดือน  5. 3-6 เดือน   5. 6 เดือนข้ึนไป 
28.ท่านตดัสินใจซ้ือบา้นเม่ือใดหลงัจากไปสอบถามขอ้มูลและเยีย่มชมโครงการมาแลว้ก่ีโครงการ 
1.1-2 โครงการ  2. 3-4 โครงการ 3. 5-6 โครงการ 
4. 7 โครงการข้ึนไป 
29.ท่านหาขอ้มูลโครงการหมู่บา้นจากแหล่งใด (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ)  
1. ติดต่อโครงการบา้นโดยตรง  
2. เวบ็ไซตข์องโครงการเอง 
3. ติดต่อผา่นบูทแสดงบา้น   
4. เพื่อนหรือคนรู้จกัเป็นผูแ้นะน า 
5. พนกังาน / เจา้ของโครงการเป็นผูแ้นะน า 
6. ลูกคา้โครงการ เป็นผูแ้นะน า 
7. ผา่นเวบ็ไซด ์นิตยสาร เพื่อท่ีอยูอ่าศยัต่างๆ  
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29.ท่านหาขอ้มูลโครงการหมู่บา้นจากแหล่งใด (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ)-ต่อ- 
8.ผา่นตวัแทนจ าหน่าย นายหนา้ต่างๆ  
9. แผน่พบัโบรชวัร์จากโครงการ 
10. ป้ายโฆษณา 
11. ส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น หนงัสือพิมพ ์ 
12. ส่ือโทรทศัน์  วทิยุ 
13. อ่ืนๆ โปรดระบุ ......................................... 
30. หลงัจากท่ีไดต้ดัสินใจซ้ือบา้นในโครงการน้ีแลว้ท่านมีความพึงพอใจมากนอ้ยเพียงใด  
1. มากท่ีสุด   2. มาก  3. ปานกลาง   
4. นอ้ย   3. นอ้ยท่ีสุด 
31. ท่านจะแนะน าใหผู้อ่ื้นซ้ือบา้นในโครงการท่ีท่านเลือกซ้ือหรือไม่  
1. แนะน า     
2. ไม่แนะน า เพราะ................................................................................................ 
 
ส่วนที ่3 คือ ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมส าหรับการเลอืกซ้ือบ้านจัดสรร 
............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 
 

        ขอบพระคุณอย่างสูง 
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ประวตัผู้ิเขยีน 

 
ช่ือ - นามสกุล   นางสาวรภทัภร  ทองเรือง 
 
วนั เดือน ปี เกดิ     29 พฤษภาคม 2529 
 
ประวตัิการศึกษา    

  มธัยมศึกษา โรงเรียนพระหฤทยั เชียงใหม่ 
  ปริญญาตรี คณะนิเทศศาสตร์ มหาวทิยาลยัพายพั 

ประวตัิการท างาน 
  บริษทั สยามนิสสัน เชียงใหม่  
  Citylife magazine co.,Ltd 
  Homebuyers’Guide (Chiang Mai) 
  Garena Online (Thailand) Company Limited  

    
    
 

 


